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Mi lesz a kiegyezéssel?
Mikor Becsben a birodalmi gyűlésen po­

fozkodtak és egymást kidobálták a képvi­
selők. és megtörtént az a hallatlan botrány, 
hogy rendőrség csinált rendet a népképvi­
selet házában, megírtam e lap hasábjain, 
hogy jó ideig ez lesz a rendes állapot Becs­
ben. valahányszor a reichsratli összeül.

Nem kellett hozzá nagy jóslói tehetség, 
ezt előre látni.

Tudhatta mindenki, hogy a szlávok, a 
kik az elnyomatás homályából kijutottak az 
alkotmányos élet verőfényes és éltető te­
rére. nem fognak egyhamar elaludni ismét; 
tle ellenkezőleg, nemzeti vágyaikat a vilá­
gosság és élet csak növelni fogja.

Tudhatta mindenki azt is. hogy a né­
metek nem fognak egyhamar lemondani 
arról a kivételes helyzetről, a melyben a 
császári hatalom kegyei folytán századok 
óin éltek.

Kevés reményt fűzhettek tehát azok. kik 
e súrlódásban veszélyt látnak, ahhoz, hogy 
e súrlódások egyhamar el fognak simulni.

Nem is simultak el, csak a küzdelem 
színhelye vitetett át a birodalmi gyűlésből 
u tartományi gyűlésekbe.

A küzdelem legjellemzőbb fészke a cseh 
birodalmi gyűlés volt, a mely előjelzője an- 
ilVA, a mi majd történni fog a márczius- 
ii... összeülő birodalmi gyűlésen.

De elég meggyőző jelenségek mutatkoz­
na.. az alsó-ausztriai tartománygyülésen is, 
Lol Auersperg herczeg rátámadt a tarto­
mányi marsallra, hogy nem vezeti pártat- 
Li. . a tanácskozásokat s az antiszemiták- 
m.r. kedvez, a kik a herezeget durva sér- 

kel illettek, gazembernek (s a mi sze­
rű. .. : szinte sértés) zsidónak nevezték: és 
a k. eszhny-szoczialisták s a Schönerer- 
páriiuk az összepofozkodás határáig elju-

Xemcsak a szlávok és németek, de a 
kín nböző pártámyalatu németek közt is 
eres ellentét van tehát, és mindinkább 
felszínre kerülnek azok a tünetek, melyek a 
németek egy részének vonzódását árulják 
el kifelé a nagy Németországhoz.

1 y körülmények közt az osztrák kör­
mi ny merész lépést tesz, lia összehívja a 
birodalmi gyűlést; ezt azonban mégis meg 
; ‘L-jn tenni, mert egyrészt az uralkodó kö­
ve !i. másrészt a magyar kormány által 
kiszabott határidő közeleg, és annak leg- 
v"tih látszólagos megtartását a legfelsőbb 
körökben szükségesnek vélik.

Az osztrák kormány tehát mihamarább 
ab! a a kellemes helyzetbe fog jutni, hogy 
választhat Ízlése szerint; akar-e újra né­
ni t obstrukeziót, vagy akarja-e az obstruk- 
czión k egy cseh kiadását?

Nehéz lenne megjósolni, hogy milyen 
lesz a kormány ízlése, bár bizonyos jelek 
arra mutatnak, hogy jobban fél a kormány 
a német kisebbség, mint a szláv többség 
ob-‘mkcziójától.

Ha ez igy van, ennek oka abban rej­
lik. hogy Becs, mely a birodalmi gyűlés 
Fzék' - lye, német és könnyebb saját há­

zában lármát csapni valakinek, mint 
más házában; a lármát csapók szelleme 
is merészebb, ha érzik, hogy a ház falain 
kívül velük van a közönség, mintha azt 
tudják, hogy ellenük van.

Legyen azonban ez úgy, a hogy lesz, 
tény az, hogy semmi kilátás nincs arra, 
hogy m -g e hónapban a nemzetiségi 
súrlódások annyira el lesznek simithatók, 
hogy a bécsi országgyűlésen tárgyalni le­
hessen állami ügyekről.

Meglehet azonban, hogy fel ül fog kerekedni 
az ösztön, mely szomszédainkat arra kész­
teti. hogy felfüggeszszék a belviszályt, mig 
a magyart kopaszban lehet; ‘mert a zseb 
nagy hatalom, és úgy hat, mint a hideg 
viz a lázas agyakra.

Ilyen hangokat máig is lehet hallani, és 
attól tarthatunk, hogy a zsebkérdés hatal­
masabb lesz, mint a nyelvkérdés és a nyel­
vet zsebreteszik, addig, mig a zseb megtöl­
téséről lehet szó a szegény magyar haza 
rovására.

Lehetetlennek vélem azt, hogy ne tudná 
a magyar kormány is, hogy a nemzetiségi 
villongások lecsillapodása teljességgel nem 
haladt a múlt ősz óta a Idpngesztelödés 
utján.

Azért a magyar kormány mégis úgy 
tesz, mintha biztosra vehetné a kiegyezés 
létrejöttét.

Előkészületeknek se hire, se hamva arra 
nézve, hogy Magyarország létesíthetné gaz­
dasági önállóságát az önálló vámterület 
alapján az esetre, ha a kiegyezés a meg­
szabott idő keretén belül nem lesz meg­
köthető.

Már 1896-ban ünnepélyes nyilatkozatot 
koczkáztatott két miniszter aria nézve, hogy 
az előkészületek folyamatban vannak.

1897 végén kiderült, hogy az ország 
kénytelen lenne mindenesetre megadni a 
második provizóriumot, mert nem történt 
semmi oly irányban, hogy törvényileg 

I visszanyert önrendelkezési jogát érvénye- 
I sithesse a küzgazdászati függetlenség terén.

Ekkor lépett elő Enyedi Lukács ismert 
indítványával, melyet báró Bánffy is elfo­
gadott, hogy szereztessenek meg az adatok, 
melyeken az önálló berendezkedhetést fel­
építeni lehetne.

Eltekintek attól, hogy ez indítvány elfo­
gadásával báró Bánffy elismerte azt, hogy 
két minisztertársa csaknem két évvel az­
előtt, csak a pereznyi hatás kedvéért tett 
oly nyilatkozatokat, melyek minden alapot 
nélkülöztek.

Ettől eltekintve, kérdem, nem látja-e a 
kormány azt, hogy az idő halad; márczius 
eleje itt van és eddig az Enyedi-féle in­
dítvány foganatosításának semmi nyoma 
sem látható?

Mi teilet az ország véleménye az ily fokú 
félrevezetéssel szemben ?

Talán azt hiszi a kormány, hogy a küz­
gazdászati állapot csak az ö gondja, s az 
országot nem is érdekli? Talán azt hiszi, 
hogy az Enyedi által javasolt adatoknak 
titkos adatoknak kell maradni, és az or-

A vármegye mulat.
Irta: Gottier Lajos.

A megvebal-bizotttság alakuló gyűlésén, a me- 
?í a varmegye kis termében tartott meg a vi- 
K telivér ifjúsága (húsztól ötvenig). általános 
„l.iót okozott a Hodáros Imre indítványa, a 
■iv.vel Turbakáj Bogdánt a rendezőség tagjai 
,zr fölvétetni kérte.
ha a-zosi Kalászos Endre, a balbizotiság alel- 
>e ingerülten pattant főt az elnöki székből, 

eue gróf Borusházy tőispánnak, a rendező bi- 
,it=távollevő elnökének megbízásából fog-
H fi.
— A nagyapja még ostornyelet és suvikszot 
ült Baladnyán. a falu végén! Mi meg egy bi- 
itt-tA-.jan legyünk a vén girguez unokájával.

— V vén girguez unokája megvette egy fél 
linóért a Csatlókayak ősi birtokai, szólt Hodá- 
is In,re, mialatt sóhajtva gondolt arra az ot- 
az forintokra, a melylyel a gazdag örmény, 
nu-j. együlés bankettje után következő ietbli-

;s a,halmával segítette őt ki, „pillanatnyi pénz­
űn: oól, bárom királyok napjan múlt egy esz- 
üdéje ...
— Azért mégis parraszt marrad! Replikázott 

I hu.aszos, alispánhoz illő hangsúlyozással ro- 
agiat.a az r betűt.
A neves lefolyású bálbizottság üléséről, törté- 

t.uii igazság kedvéért, az utókor részere kulon- 
ea C.ak annnyit jegyezhetünk lel, hogy a han- 
uiat megoszlott. A társaság egyik részé hataro- 
jitaa Turbakáj felvétele ellen szavazott, míg a 
lasik rész fel akarta venni A rendezőség tagjai 
úzu. Ez utóbbi pártot ismét két titkos alosztályra 
fiie.ctt osztani. Az a) alosztály tagjai voltak azok 
többé-ksvésbbé kékvérű gavallérok, a kiket 

érni nemű pénzbeli kötelezettségek kapcsoltak a 
a*.dag örményhez, mig a b) alosztályt kizárólag 
a, a nemes ifjak képezték, a kik ezeket a ko- 
í.Lzeitségeket a kőzet jövő óhajtó módjában 
inak lebegni lelki szemeikkel magok előtt.

A dolognak az lett a vége, hogy Jurbakaj 
illant szótöbbséggel felvették a rendezők díszes

°‘at Mondjuk ki, hogy spieszbürger-bált rende- 

t.r.i, ,.5 -zubtsuk fői a csizmadia czehet is a rész­

vétéivé. szólt Kalászos, elkeseredve a gyűlés ha­
tározatán.

— Csakhogy akkor kár volt Borusházy grófnét 
bálanyának fölkérni. Megtette volna Csupor 
Handziné is. Ezt Muravary Gábor főjegyző mon­
dotta, a „vármegye pennája -, általános derültsé­
get keltve megjegyzésével.

Csupor Handziné ugyanis arról volt hires, hogy 
a legjobb czigánypeesenyét nála lehet kapni a 
kofasoron.

Az igaz, hogy az öreg Turbakáj Kristóf még 
ostornyelet és suvikszot árult a faluvégi kis bolt­
ban, a baladnyai parasztoknak, csakhogy az a kis 
bolt vetette meg Turbakáj Bogdán mostani gaz­
dagságúnak az alapjai. A Kristóf fia, Kajetan már 
földeket vásárolt és lovakkal kupeczkedett s ez is 
sokat hozhalott a konyhára, mert a Kajetán fia, 
Bogdán, a ki Magyar-Ovárott végezte a gazdasági 
akadémiát, ezelőtt kél évvel, mint már tudjuk, 
ötszázezer forintért vette meg a Csatlókayak csa­
ládi birtokát.

Özvegy Csatlókayné pedig (kiskunvári Kunosdy 
Margit. Kék mezőben ezüst sas, szájában hét 
aranykalász, fején ötpontos korona) fölment a fő­
városba s ott, vagyona romjain, női divatszalont 
nyitott. Ezt a hallatlan botrányt soká nem tudták 
megemészteni a vármegye úri famíliái, a melyek 
mind atyafiságban voltak a Csatlókayakkal. S ha 
egy idegen vármegyebeli kérdezősködött az öz­
vegyről, nem tudva, hogy minő változás állott be 
sorsában, annak egész megbotránkozva telelték:

— Jaj! hadd el 1 boltja lett neki! S aztán 
sietve tértek napirendre, e kényes tárgy fölött.

Turbakáj Bogdánnal különben elég jól megfér­
tek a megyebeli urak, mindaddig^ a mig nem kel­
lett magukkal egyenrangúnak tekinteni.

S ezt állította élére, a bálbizottságba való be­
választás kérdése. Az igaz, hogy ‘a gazdag örmény 
soha se igen járt utánok s ritkán találkoztak 
vele. Ó megvolt a maga csöndes visszavonult- 
ságában, Csatlókán. Gazdálkodott, dolgozott nap­
estig s gyarapodott szépen. Ha néha bevetödött 
valami ügyes-bajos dologban a megye szék­
helyére s összejött a többi urakkal, eltöltött velük 
egy kis időt a nagyvendéglőben, aztán befogatott 
és hazament.

szagnak nincs joga arról értesülni, hogy 
miből állnak ez adatok?

Szomorú szívvel vallom be, hogy a köz­
vélemény egykedvűsége látszólag igazat ad 
a kormánynak: de az egykedvűség csak 
mulékony tünet lehet s az ország érdeke 
nem egy nemzedék tulajdonát képezi: nem 
oly tulajdon ez, melyet egy nemzedék egy­
kedvűsége eljátszhat.

Előttem tisztán áll a játék; akár lesz 
obstrukezió Becsben, akár nem, a kiegye­
zést elő fogják terjeszteni; ha máskép nem : 
fel íog állni valaki a pokoli lármában és 
senki által nem hallott beterjesztést íog 
tenni; igy majd a formának elég lesz téve 
s azután várhatunk az év végéig.

A törvény nem köti össze a kvótát a 
közgazdászat! kigyezéssel, elő fognak tehát 
állni azzal, hogy a kvóta felett a korona 
egy évi időtartamra már úgy is határozott; 
a mi pedig a vám- és kereskedelmi szer­
ződést és a bankügyét illeti, erre nézve 
úgyis már rég meg van az egyezség a 
két kormány közt.

Ez egyezséget fogják beterjeszteni talán 
a legnagyobb lárma és dulakodás közt; és 
igy meg lesz oldva a nehézség, a tormák­
nak elég lesz téve.

A mai kormány főgondja úgyis a forma 
és nem a lényeg; például formailag meg 
van az önrendelkezési jog és alkalmazta­
tott is, de úgy, hogy önrendelkezésileg 
hosszabbittatott meg a status quo, mely 
hazánkat osztrák gyarmattá teszi.

Formailag nem érintetik a sajtószabad­
ság törvénye sem, de lényegileg ki van 
játszva.

Ép igy van a gyülekezeti joggal és mind­
azzal. a mi a szabadság vagy függetlenség 
nagy vagy kis kellékét képezi.

Mindezzel szemben a nemzet alszik, s a 
nép a szenvedés terhe alatt tévútra tánto- 
rodik.

Valóban oly szomorú időket élünk, hogy 
nem csoda, ha sokan elkedvetlenednek, bál­
áz elkedvetlenedést az ország drágán fizet­
heti meg!

Kossuth Körönre.

Budapest, márczius 2.
Miniszteri tanácskozás. Ma délután minisz­

teri tanácskozás volt, a melyen folyó ügyekkel 
foglalkoztak.

A függetlenségi és 48-as párt ma este 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt értekezletet tartott. 
Kossuth Ferencz megnyitván az értekezletet, len­
dületes szavukban hívta fel a párt figyelmét arra, 
hogy az olasz nemzet e hó 4-ikén ünnepli alkot­
mányának 50-ik évfordulóját, mely ünnepélyen 
részt vesz a velünk szövetségben és baráti érzü­
letben álló olasz király és az egész olasz nemzet 
pártkülönbség nélkül. Indítványozza, hogy a part 
ez alkalomból üdvözölje az olasz nemzetet. Justh 
Gyula pártolja Kossuth indítványát, egyúttal java­
solja, hogy a képviselőházban is tegyen Indítványt 
a párt arra nézve, hogy a magyar országgyűlés 
üdvözölje az olasz nemzetet. Jiarabás Béla, Oijöry 
Elek, Kossuth Ferencz, Boda Vilmos és Uevtalier 
Lajos felszólalásai után a párt elhatározza, hogy 
sürgönyt küld az olasz nemzethez és holnap 
Kossuth Ferencz sürgős indítványt tesz a képvi­
selőházban az iránt, hogy az olasz nemzetet a 
magyar képviselőim üdvözölje márczius 4-iki

ünnepsége alkalmából. A párt ezután a következő 
szövegű táviratot küldte az olasz nemzethez:

Az olasz képviselőhöz elnökének, Bóma.
Az országgyűlési függetlenségi párt értekez­

lete megemlékezvén a két nemzet közt fennálló 
rokonszenvről és tekintve a két nemzet szövet­
ségét, üdvözli az olasz parlamentet a nagy 
olasz nemzeti ünnep alkalmából és kívánja az 
olasz hon nagyságát és boldogságát.

Kossuth Ferencz elnök, 7'Italy, Győry aleinő- 
kűk, Pichler jegyző.
Ezután Kossuth Ferencz felszólította a pártot, 

hogy az apropriaczionális vitánál vegyen részt és 
e tekintetben az értekezlet határozata folytán fel­
szólítás intéztetik az összes párttagokhoz, hogy az 
apropriaczionális vitánál legyenek jelen és szólal­
janak fel. Végül Pichler Győző a ki ma a jegyző­
könyvet vezette bejelenti, hogy a pénzügyi tár- 
czánál a dohány- és osztálysorsjáték tételénél 
felszólal.

A kereskedelmi miniszter kitüntetése. 
A király — mint mai számunkban már közöltük 
— a kereskedelemügyi miniszternek az első oszt. 
vaskoronarendet adományozta. Az érről szóló királyi 
kézirat, a melyet ma közöl a hivatalos lap, a kö­
vetkező :

A személyem körüli magyaf minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott magyar minisz­
terelnököm előterjesztése folytán báró Dániel 
Ernő kereskedelemügyi magyar miniszteremnek, 
kiváló szolgálatai elismeréséül, első osztályú 
vaskorona-rendemet díjmentesen adományozom.

Kelt Budapesten, 1898. évi márczius hó 1-én.
Ferencz József s. k.

Báró Bánffy s. k.

Az aj ggakorári felszentelt püspök. Dr. 
Torsuk Andilko gyakovári kanonok, a kit gyako- 
vari felszentelt püspökké neveztek ki — mint azl 
lapunk mai számában jelentettük — Slrossmayer 
legodaadóbb hive. Kineveztetése nagy feltűnést 
keltett Zágrábban is. mert nem tudják, hogy mi 
vezette a vatikáni abban, hogy őt nevezze ki. A 
kineveztetése még hivatalosan megerősítve nincs, 
hanem csakis az „Obzor“ jelentette. A kinevezte- 
tés azért is feltűnést kelt, mert a szentszék a 
püspökük kinevezését magának tartja ugyan fenn. 
de azért katholikus államokban az az államfő 
beleegyezésével szokott megtörténni. Ha most a 
szentszék a király megkérdezését mellőzte volna, 
úgy ez első eselben fordulna elő s sértené az 
apostoli király jogait. Ennek a lépésnek komoly 
következményei valószínűleg nem.is maradnának 
el. Ha ez a kinevezés megtörténik, abban Stross- 
mayer keze játszott közre.

Közéletünk.
Q «Magyarország rendőri allam.» Így mondja a világ 

legszabadabb államának, Eszak-Amerikának nagykövete. 
Szomorú tapasztalatok tétették vele ezt a kijelentést. 
Azt hitte kemény, lesújtó Ítéletet mond. Pedig dehogy. 
Élne csak köztünk, ismerné csak alaposan a mi viszo­
nyainkat, látná csak közelről mindazt, a mi minálunk 
történik, be kellene látnia, hogy tévedett. Nagyon eny­
hén Ítélt felettünk. Mi nem rendőri államot képezünk. 
A mi állapotunk sokkal, de sokkal rosszabb.

Poroszországot például méltán nevezik rendőráliam- 
nak. Ott a rendőrség uralkodik s feladatát abban ta­
lálja, hogy rend legyen. Az meg is van. De nincs fölös 
zaklatás. Megtartatnak minden törvényt és minden ren­
deletét, de a ki azokat meg nem szegi, annak ugyan a 
rendőrrel nem lehet baja.

Közel két évig laktam Berlinben, de rendőri brutali­
tást soha sem lattan), a minőt Budapesten majdnem 
hetenkint tapasztalhatok. Dolgom csak egyetlen egyszer 
volt a rendőrséggel, akkor is csak rendet és udva­
riasságot tapasztaltán.. Mikor másodszor mentem oda, 
harmadnapon felkeresett lakásomon a rendőrtiszt- 
viselő, s "megkérdezte, ugyanaz vagyok-e, a ki ne­

hány hó előtt itt és itt lakott. (Kétszer is keresett, mig 
megtalált, és nem áru "a rendőrségre idéztetett. Pedig 
szerény egyetemi hallgató voltam csupán). Valami té­
vedés volt a bejelentő ezédulán, az iránt kelleti adnom 
felvilágosítást. Mert harmadnapra már tudták a rend­
őrségen. hogy másodszor lakom a városban, s össze is 
hasonlították az akkori bejelentést a mostanival.

Ez rend és rendőrség. Az ilyen rendőri állammal ki 
lehet békülni hibái daczára is.

Nálunk alkalmasint fotografáló-készülék elé állítottak 
volna hasonló esetben.

Mi, elkapatva nemzeti dölyfösségünk szertelensége ál­
tal, a-'szabadság országának szeretjük hirdetni ezt a 
mienket. Szabadelvűsig politikánknak a bázisa, maga 
az uralkodó párt súlyt helyez reá, hogy még nevében 
is benne legyen a szabadelvű jelző. De ez ép akkora 
hazugság, mint a többi, a melylyel a publikumot tele­
tömik. Magyarországon egyéni szabadság századok óta 
nem volt soha. A nemes szabad volt, és ur volt, a 
szegény ember el volt nyomva. Negyeennyolczbaa 
azt mondotta a nemesi osztály: oszszuk meg 
szabadságunkat a nem nemesekkel. De ellenkezőleg tör­
tént. Ezeknek a szolgaságát vettük magunkra vala­
mennyien.

Magyarországon ma csak három fajta embernek van 
biztosítva az egyéni szabadsága. Egyik az országgyűlési 
képviselő. A másik a pap, feliéve, hogy nem a nép­
párthoz tartozik és ellenzéki politikai mozgalmakba nem 
ártja magát. Harmadik a katona.

A többi emberfia sohase lehet biztonságban a felől, 
hogy a legközelebbi órában nem viszik-e erőhatalommal 
a rendőrségre valami haszontalunság miatt, például 
mert össze merte szamarazni az inasát, vagy mert 
nem látta, hogy a villamos kocsi «megtelt» s fel­
lépett reá. *

A negyvenes években egy angol lord hazáján kivíii 
iévén kénytelen néhány évig tartózkodni, oly helyet ke­
resett, a ho senki se parancsoljon neki. Magyarorszá­
got ajánlották a barátai, csakugyan ide költözött s 
huzamosabb időn át a pe|tmegyei Dobáson lakott. 
Most is ellakhatna ott, nyu parancsolna neki 
senki, nem bántaná senki. feltéve, hogy jó 
barátságban állana a tőszóig.. biróvaL De ha akár az, 
akár a közigazgatás és közrend valamely más közege 
éreztetni akarná vele a hatalmát, meg nem maradhatna 
ebben az országban 24 óráig sem.

Hiszen nincs a napnak az az órája, a melyben beléd 
nem köthet a hatóság százfáieképen, nincsen az a fog­
lalkozási mód, a mely beleavatkozásra ne adna alkal­
mat és okot.

Tőkédből élsz, vájjon hol vetted ? Gazdasággal fog­
lalkozol, vájjon hogy bánsz a cselédeiddel ? Ipart űzöl, 
rendben van-e az iparigazolvánvod -

Az útnak a jobboldalán hajt a kocsisod, mikor »bal­
oldalon kellene : rendőrségre veled.

Bemégy egy kávéházba s elfelejtesz Igazoló papgekat 
tenni a zsebedbe, gyere egy éjszakára a dutyiba. Majd 
reggel igazolhatod magadat, hogy rendes ember vagy 
és semmit se vétettél.

Szimpátiáét mutattál a szoczialisták iránt, házkuta­
tást tartanak a lakásodon. Hiába tiltakozol. Még taka- 
rékpénziári könyvecskét is találnak nálad: micsoda 
elvetemültség! Hol vetted a pénzt? Bizonyosan 
forradalmi czélokra gyűjtötted. Gyere a rendőr­
ségre. Majd ott elmélkedhetsz az egyéni szabadság 
biztosítékai fölött, a mely szabadságra ő méltósága 
a főkapitány ur egyszerűen «fütyül». Elmélkedbetei, de 
előbb majd lefotografálnak. Azzal nem történik rajtad 
sérelem. Meg se ütlegelnek közbe. Csak az arczképedet 
teszik el a betörők és gonosztevők albumába. Valaha 
bélyeget sütöttek a gonosz emberek homlokára. Ez ke­
gyetlen eljárás volt. A fotografálás humánusabb. Nem 
fáj, csak megbélyegez. De hát testvériség es egyenlőség 
uralkodik, azért ezt az eljárást ki keil terjeszteni n--

A nagyvendéglőben, mondom, meri a gentry 
kaszinóba nem hívták maguk közé. Oda csak a 
kiválasztottaknak volt belépésük.

A bál estéjén egymást érték a pompás fogatok 
a megyeház kapujában. Azt a négy pejt kellelt 
látni, a mely az örmény kocsiját röpítette be 
Csatlókáról! A czifrán kiteremtettézett dolmanyu, 
parádés kocsis aiig tudta megállítani a telivér 
paripákat. Az örmény meg egykedvűen ugrott ki 
a kocsiból s kezet fogva a lépcsőaiján álldogáló 
rendezőkkel, főlsielett a terembe.

Érdekes, olajbarna arczu, szép szál legény, vas­
tag, fekete bajuszsz.il s hófehér tógákkal. Arányos 
termetén feszülve simult meg a remek szabású 
frakk.

A szép töjegyzöné, az a kívánatos fekete asszony 
(muravári Muraváry Gáborné, szül. jabukai Ja- 
bukay Rózsa) fáradhatatlan volt a rendezöségi 
jelvények löllüzésében. Éppen hogy készen vo.t 
az utolsóval is, a mikor Duka Bérezi bandája rá 
kezdte a Rákóczy-indulót s a bálanya, gróf Bo- 
rusházy Sándorné, fivére báró Felsenburg Ernő, 
cs. és kir. kamarás, huszárezredes karján bevonult 
a terembe, a két sorban álló és mélyen meghajtó 
rendezők frakkos gárdája közt.

Aztán megkezdődött a tancz. A bálanya a bál 
alelnökével járt egy-két taktus lassú csárdást, 
aztán visszavonult a pálmákkal díszített emel­
vényre.

— Nem hallottad mi igaz van benne, hogy 
Csatlókayné itt van és hogy feljön a bálra? így 
az alispán-fogai közt szürcsölve a tegeződést, a 
mit ezúttal először engedett meg magának az ör­
ménynyel szemben, mialatt ott álltak a terem kö­
zepén a csillár alatt.

— Azt nektek jobban kell tudnotok, ti a vá­
rosban laktok. Az ilyen magamfajta lalusi paraszt 
mindenről későbben értesül. És az örmény mo­
solyogva fogott kezet a hozzá siető Hodáros Im­
rével, a ki folytatta a társalgást.

— Azt mondják, hogy tölhagyott az üzlettel, 
mert nagy örökséget csinált, a püspök nagy­
bátyja halt meg, a ki eddig hallani sem akart 
róla és most kétszázezer forintot hagyott rá.

Bizony annak a büszketartásu, szép asszony­
nak, a ki most bejött a terembe, nem volt két­

százezer forintos örökségre szüksége, hogy 
elbolonditsa a férfiak fejét. (A mint hogy 
az örökség valójában sokkal kevesebb is 
volt). Szoborszerét alakján hízelegve omlik alá 
a fehér selyemruha és piros ajkai körül kedves 
mosolygás ül, mig jobbra-balru fogadja a köszön­
téseket.

— No nézd! Már itt is van. Es Hodáros, kö­
vetve a többi kiváncsiaktól, siet üdvözölni a szép 
asszonyt.

Hát úgy történt, tiogy ezen a hires bálon, 
Böngér Kanutti huszárfőhadnagy, a ki csupán a 
Csatlókayné kedvéért jött el a búiba, nagy bo- 
szusággal tapasztalta, hogy Turbakáj mindenütt 
útjában van a szép özvegy körül.

Mikor meg szupéhoz indult a bál közönsége, a 
szomszédos terembe, egyszerre ketten is nyújtot­
ták karjokat a szép asszonynak.

Margit Turbakáj karjába öltötte fehérkeztyüs 
kis kezét, a íiuszar meg összeütütte sarkantyus 
bokáját, meghajtotta magát és távozott.

Persze, hogy a dolog nem maradhatott any- 
nyiban.

Vacsora végeztével, a mint az örmény bevezette 
Csatlókaynét a terembe — mert, hogy rakezdiék 
a szupé-csárdást — és visszament a borozókhoz, 
hát látja, hogy helyén, a hol szivarját, borát, 
poharát hagyta, a főhadnagy ül.

Turbakáj összeránczolt szemöldökkel lépett 
hozzá s rátétté kezét a vállára.

— Ha megengeded, ez az én helyem.
A huszár gúnyosan nézett végig az örményen.
— Ha tudtam volna, hogy a te helyed, igazán 

■ nem foglalom el, mert az csak a ripőkök szokása, 
hogy betolakodnak az úri társaságokba és elfog­
lalják a mások helyét.

A főhadnagy megjegyzésére minden szem vára­
kozásteljesen fordult az örmény felé. (No, spiesz- 
bürger! most mutasd meg, mit tudsz!)

— Azt jegyezd meg magadnak, öcsém, hogy 
csak gyava ficzkók engedik elfoglaltatni a helyü­
ket, férfi ember tesz róla, és Turbakáj megrázta 
a széket, melyen a huszár ült.

Böngér dühösen pattant föl s ha az ezredes 
karon nem fogja, mérsékletre intve őt, mialatt 
kivezette a teremből, a jelenet aligha folyik tu si­
mán, a nyugalom és úri flegma hatarai közüli.

s
Elég az hozzá, hogy a mikor Turbakáj kocrij i- 

lioz kisérte Csatlókaynét, búcsúzáékor a ?/.cp as­
szony kis keze, pár pillanattal tovább maradt az 
örmény izmos markában, mint azt a köteles ud­
variasság szabályai előírják ...

* s'
ügy hajnali négy óra tájban, a mikor már az 

utolsó női vendég is elmenLa balból, a férfi kö­
zönség kitartóbb része összftolntott két asztalt a 
nagyteremben s — mint az már ilyenkor szokás 
— leültek egymás mellé barátkozni.

Körülöttük a parketten < elszórva hevei tek a 
fenvögalyak. a melyekkel a terem volt diszitve. 
Itt-ott egy-egy illúzión foszlány tarkáliott a zöld 
gályák között. Az álmos pinezérek az. oszlopokhoz, 
támaszkodva ásitoztak, a ezigany meg húzta sza­
kadásig.

— Mindig mondtam, hogy ez a Bogdán derek 
gyerek és a főjegyző, pezsgőé pohárral kezében, 
közeledett Turbakájhoz, a ki hátradőlve székében 
hallgatta Berczit, az meg jobb ügyre méltó buz­
galommal húzott a fülébe.

—■ Eb a ki minket gyaláz! Ezt az arany igaz­
ságot Hodáros Imre konstatálta, mialatt ö is föl­
vette pezsgős poharát s oda ment harmadiknak, 
koczczintani velők.

— Éppen jó, hogy együtt vagytok itt ée az 
örmény letéve poharát, meglörölte fekete baju­
szát, hogy méltóan fogadhassa az elérzékenyedett 
főjegyző baráti csókját, a melylyel az megtisz­
telni készült őt. Éppen jó, hogy együtt vagytok 
itt és letörölte a meleg barátság nyilvánítás nyo­
mait bajuszáról, arra akartak kérni benneteket, 
hogy segédkezzetek nekem, Böngér Kanuthal 
szemben.

— Ohó! levágjuk a fülét az uríinak. És Mura­
váry egyet kanyaritott karjával a levegőben. Le­
vágjuk a fülét! Hogy mer az téged bántani!

— No no! csak légy nyugodt! nem engedem 
én magam bántani.

— Akkor is levágjuk a fülét! Hogy mer ő ve­
led konkurrálni ?! hogy mer . . .

— Csak kérlek, neveket ne említsünk. Húz­
tad, Bérezi! Az áldóját a fádnak!

Turbakaj fölkapott egy pohár pezsgőt és bei - 
kényszeritette a hegedülő czigányba.
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csak a gonoszokra. A ki sértve érzi magát, menjen pa­
naszkodni a főkapitány úrhoz, a ki «fütyül».

A 48-iki sajtótörvény minden magyar polgárnak meg­
adja a jogot, hogy gondolatait sajtó utján szabadon 
terjeszthesse.

GyönyW! jog ez — papíron. Igénybe is veheti ezt a 
jogot mindenki, ha például szabadon akarja dicsőíteni 
báró Bánfl'y Dezsőt. Bizonyos, hogy nem lesz bántú­
li ás a. De hogy mennyi marad meg ebből a jogból még 
azok számára is, a kik tisztán filozófiai elméleteket pro­
pagálnak tudományos alapon : arra felvilágosítást adhat 
például dr. Schmitt Jenő. Arról a filozófusról van 
szó. ki Németország legnagyobb bölcsészeti pálya­
diját nyerte el, a ki egy vallásos morális moz­
galom részére sok hívet szerzett maga mellé Német-, 
Dán- és Svédországokban és a kit a budapesti rendőr­
ség odavonszolt a fotograi’áló-készülékhez.

Ennél a Schmittnél sokkal veszedelmesebb tanokat 
hirdet Oroszországban gróf Tolsztoj Leó. Néhány év 
előtt hire terjedt, hogy Tolsztojt zárdába csukatta el a 
hatalom. Egész Európa felháborodott e brutalitás felett. 
A hir azonban nem volt igaz. Az orosz hatóságok nem 
voltak ennyire brutálisak. De az igaz, hogy dr. Schmitt 
Jenőnek kellemetlenségei voltak a magyar rendőrséggel.

Próbálja meg Tolsztoj Leó, jöjjön Magyarországba és 
itt nyomassa ki a müveit. Tudom, hogy eltolonczoiják 
-4 óra alatt.

Mert hát rettenetes nótákat fütyülnek máma ebben 
az országban. Nemcsak a főkapitány ur fütyül. A bel 
ügyminiszter is fütyül, a miniszterelnök is fütyül s vala­
mennyi rendőri közeg fütyül. Fülsüketítő egy hangver­
seny ez. Mi szegény állampolgárok nem tudjuk többé, 
hogy melyiknek a fütyülése után tánczoljunk már. Mert 
csak az az egy bizonyos, hogy tánczolnunk keli úgy, a 
hogy ők fütyülnek.

Nincs itt már se jog, se törvény, se szabadság.
En a magam biztonságát — mikor e sorokat irom 

is — nem a törvényben keresem, csakis a főkapitány 
ur jó ndulatában. És te t. olvasó, mikor egy ily czikket 
elolvasol, te is csak ebben a jóakaratban bizakodjál- 
Mert kritizáló czikket olvasni is kész veszedelem. Ha 
rád fogják e miatt, hogy felforgató hajlamaid vannak s 
rendőrségre visznek a detektívek, légy biztos, hogy 
senkinek a haja szála se görbül meg miatta.

Bosszúi mondta az amerikai nagykövet. Nem rendőr­
állam ez a mienk. Mert rendőrállamban a rendőrt a 
f rvény köti. Nálunk a rendőr uralkodik a törvény 
laczára.

A rendőri brutalitás országa ez!

O R SZ AG GYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 2-án.

I.
Rövidke kis üléseAolt ma a képviselőháznak. S 

<*z az alig egy órpn^i idő elég volt a honvédelmi 
fárcza költségvetésinek letárgyalására. Mindössze 
egy felszólalás történt ugv az általános, mint a 
részletes vitában s így tulajdonképen vita nélkül

vaztí k meg ma a honvédelmi költségvetést. 
Major Keren ez volt az egyetlen felszólaló, de ő 
kétszer is fi szólalt. Báró Ft jár várit Géza honvé­
ti Imi miniszter is csak egész röviden beszéli, 
reflektálva a Major Keren ez beszédére. Major 
többek közt a katonák vallásos nevelését sürgette 
s erre Fejérváry a ház zajos helyeslése közben 
azt felelte, hogy végre is . . . mi katonákat ne­
velünk és nem kapucinusokat.

Ennek a kijelentésnek a derűs hatása alatt 
morzsolták le azután az összes tételeket.

Az ülés végén Bcdu Vilmos terjesztette elő a 
t hétről mára maradt mierpelláczióját a rend­

őrség visszaélései dolgában.
Holnap a pénzügyi költségvetés tárgyalására 

kerül a sor.
n.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni, Molnár Antal és Rakovszky 

István.
A kormány részéről jelen voltak : báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, báró Fejérváry Géza.
Elnök Az ülést megnyitom.
A múlt ülés jegyzőkönyve hitelesittetik.
Bars vármegye közönségének feliratai bemutatja a 

gyámsági és gondnoksági ügyek rendezéséről szóló 1877. 
évi XX. törvényezikk 291-dik paragrafusának módosí­
tása iránt.

Az asztal másik végén ezalatt Kend rév Béla, 
szimboiisztikus irályu festőművész tartott előadást 
az őszi tarlaton kiállított képeinek sikereiről. (Go­
nosz nyelvek azt fogták rá. hogy egy „csendélet 
képet“ festett, a melyen egy beteg ökör, egy 
taluseprő és egy fonnyadt narancs volt.)

Mondom, hogy előadást tartott, noha senki sem 
hallgatott reá, mert hegy mindenki a maga dol­
gát beszélte es senki sem hallgatott a másikra. A 
mulatság lassanként viharossá vált. A kedélyek 
elérték a legmagasabb stádiumot. Turbakáj veze­
tett nótában, ivásban. Kidőlt mindenik s ő meg 
mindig győzte. Még másnap délben az „Arany 
csillag“ sorházában is egyhuzamban ivott, a mikor 
már társai kialudva és fölébredve másodszor fog­
tak hozzá.

S minthogy ezalatt négy ur tüntetőleg kereste a 
hiagányt. a városban hamar hire ment, hogy pár­
baj készül.

Hat bizony a mulatság után harmadnapra, az 
örmény, a lovagiasság szabályai szerint, olyan 
keményen odavágott kardjával a főhadnagy ur 
orrára, hogy az csaknem a markában maradt, a 
mint hozzá kapott.

Mikor az alispán — a ki legjobban ellenezte, 
hogy Turbakájt bevegyék a rendezőségbe — 
meghallotta az örmény győzelmét, azt mondta 
rá. hogy :

— /'ewe-gyerek!
A hangjából azonban nem lehetett kivenni, hogy 

mi több benne, a gáncs-e ? vagy a dicséret ?
Hanem a mikor egy hét múlva, a gentry 

kaszinóban Turkabáj elnyerte a társaság minden 
pénzét makaón és kártyázás után odadobta a 
czigánynak az egész nyereséget, azután pedig, 
ráadásul ismét leitta az egész kompániát, akkor 
mar legelkeseredettebb ellenségei is lerakták a 
fegyvert és maga az alispán is elragadtatásban 
tört ki:

— Hiszen ez egy pompás gyerek!

Csakhogy az örmény nem sokáig mulatgatott 
együtt a vármegyével, mert attól az időtől kezdve, 
hogy a szép Margit másodszor lett úrnője a csat- 
lökai kastélynak, inkább otthon ült és csöndesen
gazdálkodott . . .

Psik Lajos:» Az igazoló állandó bizottság részéről 
jelenti, hogy M^del Pál az alsó-lendvai választókerü­
letben megválasztott képviselőt a harmincz napi határ­
idő fenntartásával igazolt képviselőnek mondotta ki.

Következik a honvédelmi tárcza költség­
vetése.

Szerb György előadó ismerteti a költségvetést s rá­
mutatva a változásokra, azt elfogadásra ajánlja.

Major Ferenoz : Elismeréssel szól a honvédség ki­
képzéséről. De ez nem elég. A német császár min­
denkor azt hangoztatja, hogy csak vallásos katonát 
tart igazi, jó harezosnak. A vallás-erkölcsös irányra 
nálunk a katonáskodás romboló hatással van. Nagy 
szükségét látja annak, hogy minden ezrednek könyvtára 
legyen, melynek könyveiből és irataiból hazaszeretetei, a 
polgári erényeket és vallásosságot tanulhassanak.

További szükség van egy katonai folyóiratra is. A 
hadsereg harczképességét nagy mértékben veszélyezteti 
a szoczializmus, melynek mérge már kezdi megméte­
lyezni a hadsereget. Ez ellen legalább orvosszer a 
vallás-erkölcsös katonai nevelés. Kéri a minisztert, hogy 
a legénységet és csendőrséget oktassák ki rögtöni segély 
nyújtására. Nem helyesli, hogy a honvéd-kórházakat 
magánvállalkozója építsék. Ezeket akarta csak fel­
említeni.

Elnök a vitát bezárja.
Báró Fehérvary Géza honvédelmi miniszter : Köte­

lességemnek tartom t. ház, a t. előttem szólott képvi­
selő ur részéről felhozott egyes kérdésekre a felvilágo­
sításokat megadni. A többi közöli Major Ferencz t. 
képviselő ur sürgeti azt. a mi már tavaly is fel hozatott, 
ho”V tudniillik a legénységet és a csendőrséget az 
egészségügyi dolgokban és a rögtöni segélynyújtásban 
kioktassak.

A csapatnál az egészségügyi dolgokat és a rögtöni 
segélynyújtást szem előtt tartják es a legénységet a 
mennyire szükséges, ebben ki is oktatjuk.

Ennél többet tenni ali? lehet, mert inéltóztntnak 
tudni, hogy a rövid szolgálati idő alatt azt a legénység­
ink nagyobb terjedelemben előadni nem igen lehet, a 
szükséges dolgukkal igenis megismertetik a legénységet.

A mi a csendőrség kioktatásai iiletii, a csendorseg ki­
egészítése oly módon történik, hogy a csapatnál már 
szolgált azon legények, a kik a esendőiséghez való 
beosztás iránt folyamodnak, oda beosztatnak. Ezek tehát 
már a csapatnál részesültek ezen oktatásban és a 
csendőrségnél is az első félévben, mielőtt a csendőr- 
ségi szolgalatra Elrendeltetnének, addig, mig az iskolá­
ban oktatlatnak,*ezekben az ügyekben szinten oktatást 
nyernek.

Hogy később is részesüljenek ilyen specziális oktatás­
ban. ez alig lehetséges. Méltcztassék csak tekintetbe 
venni, hogy a csendőrség lel van osztva, ha jól emlék­
szem 14ÜU és néhány őrsparancsnoksagra, minden őrsön 
4 —5—6—7 csendőr van; ott pedig nincs külön orvos, 
a ki oktatná őket. Különben a csendőröknek igen nehéz 
szolgálatuk van. (Igaz! Úgy van! jobb felől.) Annyira 
igénybe vannak véve, hogy fennmaradó szabad idejük­
ben őket külön oktatni majdnem lehetetlen. Örül a 
szegény csendőr, ha van ideje kipihenni magát (Igaz! 
Úgy van ! jobbtelől.). hogy megint folytathassa szolgá­
latút. Az első oktatásban azonban részesültek már a 
csapatnál, még mielőtt a csendőrséghez osztották volna 
be őket.

A mi azon körülményt illeti, hogy a budapesti, mint 
a vidéken eddigelé épült honvédkórházakat a kincstár 
nem maga, hanem vállalkozók utján építtette, annak oka 
az, hogy nem tartanám indokoltnak a kincstárt akkor, 
a midőn jelentkezik vállalkozó, a ki azun feltétel alatt 
adja nerbe a kincstárnak a kórházat, hogy az 23 év 
múlva az állam tulajdonába megy at, nagyobb kiadá­
sokkal megterhelni. (Elénk helyeslés jobbfelöl.; Miután 
pedig ezen épületek tisztán csak katonai kórház czéljaira 
épülnék, természetes, bogy a vállalkozó köteles a rm- 
niszui.um leszerel n ki atudott tervek szerint, a mely 
tervek n.indt-n tekintetben megfelelnek az igényeknek, 
építtetni. Ha időközben — a mint a t. képviselő ur 
mondotta — bizonyos változásoknak szüksége áll elő, 
úgy vagy elvállalja ezt a vállalkozó, vagy pedig a kinus- 
tár maga eszközli ezeket a bővítéseket; hiszen az épü­
let 25 esztendő múlva amúgy is sajat tulajdonává válik. 
En teli. t, ismétlem, nem tartanám indokoltnak, hogy a 
kincstárt oly es- tben nagyobb kiadással terheljük, ha ez 
mellőzhető. (Helyeslés a jobboldalon.)

Kifog, s-.lju a i. képviselő ur a múlt évben törvényi- 
le-; rendszeresített uj honvédnevclö intézeteknél szüksé­
ges épületekre nezve azt, hogy ezek építése nem árlej­
tés utján adatott ki, hanem egy vállalkozóra bizatott. 
Méltóztassék figyelembe venni, hogy már az illető tör­
vény tárgyalása alkalmával jeleztem, hogy az 1898-ki 
év iojyaman az alsóbb osztályokba a növendékek fel 
fognak vétetni. Méltóztassék csak meggondolni, hogy 
egy ilyen épületnek és intézetnek a felállítása milyen 
nagy munka. Ha árlejtés utján adóin ezt ki és még a 
legelőnyösebb és legolcsóbb ajánlatot is fogadom el, 
akkor is kénytelen lettem volna a terveket az illetek 
a Ital elkészíttetni, megbiráltatni stb. Ez annyi időbe ke­
rült volt volna, hogy teljes lehetellenseg lett voma ezen 
épületeknek gyorsan es rövid idu alatt való helyre­
állítása.

En igen is szabad kézből adtam ki a munkát, még 
pedig oly építésznek, a ki már számtalan iskolát épített, 
nagyon jártas a dologban, a mellett igen tiszteletre­
méltó, megbízható egyéniség: tekintettel az idő rövidsé­
gére, nagyon gyorsan es erélyesen ke,lett eljárnom, 
mert különben lehetetlenség lett volna annyira előre­
haladni az építkezéssel, hogy már a folyó evben azokat 
az épületeket el lehetett volna foglalni. Ez az oka, hogy 
az árlejtést nem akartam.
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Különben az árlejtésnek, mint minden dolognak a 
világon, két oldala van: van nagy előnye, de van 
hátránya is. Elmondhatnám a képviselő urnák, hogy 
mennyire károsult a kincstár csak az én tárczámnál 
az által, hogy kötelezve voltam nyilvános árlejtést hir­
detni. Sokkal drágább és rosszabb volt a szállítás, pedig 
a régi vállalkozó még kedvezményt is nyújtott volna, a 
miniszternek pedig kötelessége a kincstár érdekét szem 
előtt tartani, mert utóvégre a pénzt csak nem lehet ki­
dobni. (Helyeslés a jobboldalon.)

A mit a könyvtárakra nézve a t. képviselő ur el­
mondott, arra azt jegyzem meg, hogy a tisztek számára 
van könyvtár mindenütt, a legénység számára pedig 
vannak olvasókönyvek. Méltóztassék csak felvenni, hogy 
a honvédségnél, a hol csak két évi szolgálati idő van s 
a hol minden perczet ki kell használni a legénység ki­
képzésére. ott vajmi kevés szabad ideje marad a legény­
ségnek. Hogy azután még arra kényszeresük, hogy a 
könyvtárba menjen olvasni: az alig volna kivihető. 
Olvasókönyvek vannak mindenütt, hanem formális 
könyvtárakat nem rendszeresítettem ; először mert min­
den épületben nincsen arra való helyiség, másrészt mert 
a könyvtárak és könyvek igen sok pénzbe kerülnek. Es 
in ultima analysi, a ki olvasni akar, az szívesen felke­
resi a könyvtárt, a ki pedig ezt nem akarja, ha busz 
könyvtár ail is rendelkezésére, feléje sem megy. Azok 
a legények, a kik szívesen foglalkoznak olvasással, 
olvasókönyvet olvashatnak, a melyekről gondoskodva 
vau ; azoknak pedig, a kik nem foglalkoznak olvasással, 
liiab.t adnánk alkuimat az olvasásra könyvtárak beren­
dezésével.

Mindenesetre kívánatos, hogy a legénység foglalkozzék 
a mennyire csak lehetséges szabad idejében olvasással. 
De utoljára is, ha a legénységnek naponkint egy-két 
szabad órája vau. ha ő ezt felhasználja és kimegy sé­
tálni. azt nem lehet rossz néven veim;.

Hanem egyben a t. képviselő urnák határozottan nincs 
igaza, hogy bizonyos mértékig — hogy úgy mondjam 
L istenteleneknek jelezte a kiszolgált katonákat. Ez a 
kiszolgált k ilona nem olyan elem, mint a milyennek a 
t. képviselő ur jelezte, mert méltóztassának csak körül­
nézni, nemcsak nálunk, hanem mindenütt az egész vi­
lágon, minden ember, a ki embereket akármilyen czélra 
felfogad, vajon nem szívesebben veszi-e a kiszolgált ka­
tonákat. mint masokat ? (Úgy van ! jobbfelöl.} Szívesen 
beismerem azt, hogy vannak egyesek a kiszolgált káló­
nak között, a kik otthon garázdálkodnak és rendetlen­
séget csinálnak : azon nincs mit csodálkozni. Egyes em­
berek mindig fognak találkozni, de az a kiszolgált ka­
tona egészben véve a legderektibb és rendhez szokott 
elem. (Elénk helyeslés jobbfeiöl.)

A mi a vallásosságot illeti, tökéletesen igaza van a 
t. képviselő urnák, hogy a vallásosságra súlyt kell fek­
tetni. de mondja meg nekem csak, hogy hol tapasztalta 
azt, hogy a katonaságnál a vallásosságra nem fektetnek 
súlyt ? A justemillieut mindenben meg kell tartani, mi 
katonákat nevelünk, nem pedig kapuczinusokaL (Alta- 
talános zajos derültség.)

Major Ferencz: Jobb, ha kapuezlnus, mintha szo- 
czialista Vall abban a katonában !

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Hogy 
a katonák közt szoczialista volna, azt abszolúte taga­
dom. Megengedem, hogy vannak egyesek, a kik szoczia- 
lisztikus eszmékkel foglalkoztak, mielőtt a katonasághoz 
jöttek, de itt nagyon óvakodnak attól és abszolúte nem 
tapasztaltunk ez irányban semmit sem ; erről is bizto­
síthatom a t. képviselő urat. De vájjon a képviselő ur 
biztosithat-e engem arról, hogy a kapuczinusok közt 
nincsenek szoezir.listák ? (Általános derültség.) Én nem! 
(Zajos derültst g. Felkiáltások a szélső baloldalon : Ke­
resztény szoczulislák 1)

Major Ferencz: Nincsenek !
B. ró Fejérváry Gáza honvédelmi miniszter: Kívá­

nom, hogy ne legyenek (Általános derültség.), hanem 
nagyon különbözők a felfogások e részben. Csak egyet 
mondok. Kaptam egy nagyon keserves, komoly panaszt 
valakitől, a ki abban az irányban panaszkodik, mint a 
képviselő ur, a ki felhozta a vallásosság hiányát, stb. 
Az az illető a tiszti kaszinóban előadást akart volna 
tartani, de a tisztikar nem cnfcedL- meg, a miért egy 
bosszú, keserves panaszszal fordult hozzám — ha a 
képviselő ur kívánja, privatim megmutatom neki — a 
nevét nem mondom meg, csak az aláírását olvasom fel 
s azt hiszem az illetőre nézre elég jellemző ez az alá­
írás. (Halljuk ! Halljuk !) «Vegetáriánus költő, magyar­
honi apostoli szent*. (Szűnni nem akaró zajos derült­
ség.) Ebből az aláírásból, azt hiszem, körülbelül kive-» 
heti a képviselő tir, mit tartalmaz ez a panasz. (Álta­
lános zajos derültség.)

T. ház! Minthogy komoly kifogás nem tétetett a 
költségvetés ellen, kérem annak úgy egészében, mint 
részleteiben való elfogadását. (Élénk helyeslés a jobb­
oldalon.)

A ház többsége elfogadja.
A honvédképző intézeteknél
Major Ferencz ismételten ielhivja a miniszter figyel­

mét a katonák vallásos és hazafias nevelésére. A könyv­
tárak létesítésénél nem Libliothekára gondol.

A tételt megszavazza a ház. A hátralevő tételeket 
minden vita nélkül elfogadták, s tudomusul vették a 
Ludovika Akadémia állapotáról, a közös hadsereg ne­
velő- és képzőintézeteiben magyar állami alapítványi 
helyekre elhelyezett ifjakró!, a hadmentességi díjalap 
uliadékáról, a honvedmenliáz állapotáról es a közös 
hadseregtől a honvédség állományába tartozó tiszti 
áthelyezésekről szóló miniszteri jelentéseket.

A többi tétel felszólalás nélkül elfogadtatik. A jelen­
tések is.

Elr.ölt a holnapi ülésre a pénzügyi költségvetés
tárgyalását tűzte ki.

Következik az lnterpelláozió.
Boda Vilmos: A magyar nemzet óriási küzdelmek 

árán szerezte meg a közszabadságot és annak biztosí­
tékait. A közszabadságnak ezen biztosítékait a mai nem­
zedéknek, a mely hozzájuk úgyszólván ingyen jutott, 
sértetlenül és csorbítatlanul az utódoknak átszolgáltatni 
elsőrendű kötelessége. (Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
Különösen kötelessége azon pártnak, a melyhez nekem 
is tartozni szerencsém van s mely a közszabadságot és 
annak biztosítékait mindenkor alapelvei közé sorozta.

Ez a közszabadság a fővárosi rendőrség legutóbbi 
időben tanúsított eljárása folytán komolyan veszélyez­
tetve van. (igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Ezen eljárások közül csupán két»esetre kívánok ki­
terjeszkedni és azokat, minthogy már a lapokban is 
napvilágot láttak, röviden a ház előtt ismertetni. (Hall­
juk ! Halljuk ! a szélső baloldalon.)

Az egyik az, hogy a fővárosi rendőrség a szoczialista 
munkásvezetők lakásán házkutatást tartott és tekintet 
nélkül arra, hogy az ott talált pénzek minő forrásból 
eredtek, a nélkül, hogy azoknak eredetét vizsgálta volna, 
ezeket a pénzeket egyszerűen elkobozta. Ez a tulajdon 
szentségének oly flagrans megsértése, a mit — nézetem 
szerint — itt az országgyűlésen szó nélkül hagyni nem 
lehet. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

A másik eset az, hogy a fővárosi rendőrség feljelen­
tés folytán egy állítólag idegen honos nőnek a lakásán 
házkutatást tartott, illetőleg idéző végzést kívánt kézbe­
síteni és midőn az illető nőt ágyban fekve találta, arra 
kényszeritette, hogy előttük öltözködjék tel és azután 
onnan a rendőrségre hurczolták magukkal. Ez t. ház, 
a személyes szabadság jogába ütközik és szintén olyan 
dolog, a mit szó nélkül hagyni nem lehet.

Ezen rövid előterjesztés után ezen két ügyre vonat­
kozólag van szerencsém a belügyminiszter úrhoz a kö­
vetkező interpellácziót intézni (Olvassa.) :

«Van-e tudomása a belügyminiszter urnák arról, 
hogy a fővárosi rendőrség a szoczialista mozgalom ve­
zetőinek lakásán házkutatást tartott s az ott talált pén­
zeket, tekintet nélkül azok eredetére, egyszerűen el­
kobozta ?

Van-e tudomása továbbá a belügyminiszternek arról, 
hogy ugyancsak a fővárosi rendőrség alkalmazottjai, 
idézés kézbesítésének ürve alatt megjelentek egy magá­
nos nő lakásán s azt jelenlétükben ágyából való ki­
kelésre kényszeritették s magukkal hurczolták !

Van-e végre tudomása arról, hogy épen ezen esetből 
kifolyólag az amerikai konzul Magyarországot rendőr­
állammá megtevőn, a közbelépésre magát indíttatva 
érezte ?

Ha van tudomása, szándékozik-e legfelsőbb felügyeleti 
jogánál fogva a vizsgálat megejtése s ennek folytán a 
törvénybe ütköző cselekmények megtorlása iránt in­
tézkedni ?»

Elnök: Az interpelláezió közöltetni fog a belügy­
miniszter úrral. Az ülést bezárom.

Az ülés végződik délelőtt 11 óra 35 perezkor.

— Szükségem van az ön támogatására, — be­
szélt tovább. Szerdara készen leszünk. Én tényleg 
nem fogok részt venni a dologban. Kitűnő támo­
gatóim vannak a hátam mögött. Az ügyesen 
előmozdított éh-inség es nyomor hatalmas ['el­
bújtatok.

— És ugyan mi által akarja azt előidézni? — 
kérdezé Etta higgadt hangon.

— A parasztok okvetlen lel fognak lázadni . . . 
a többit pedig a véletlenre kell bízni. Nem két­
lem, hogy a mi furfangos barátunk Steinmetz 
meg fogja kísérlem a nép megfékezését. De bár- 
mint végződjék is a lázadás, az az eredmenye el 
nem maradhat, hogy Alexis Havlo herczegnek 
lehetetlenség lesz tovább itt maradni ezen a vi­
déken. Azt most már egy ezred katonaság is alig 
teltetné lehetővé.

— Nem értem, — szólt Etta. Nem népfelke­
lés-e az, a mit ön lázadásnak nevez ?

De Chauxviile gúnyos mosolylyal intett.
— A mennyivel erőszakkal akarnak elvenni, a 

mit csak elvehetnek ? — kérdezé Etta.
De Chauxviile kecses kézmozdulattal monda :
— Attól függ. . . .
— És mit kíván ön én tőlem ebben a szín­

játékban ? — kérdezé a herczegné ugyanazzal a 
nyugalommal.

— Mindenekelőtt, hogy elhigyje, miszerint ön­
nek semmiféle bantódasa sem lesz, sem közvetve, 
sem közvetlenül. A herczeget magát sein fogják 
bántalmazni; azt nem merészelnék megtenni, de 
megelégszenek azzal, hogy egy pár ablakát be­
zúzzak.

— Mit kíván hát tőlem, mit tegyek ? — is­
métlő Etta.

De Chauxviile szünetet tartott.
— Csupán annyit — veté oda azután könnye­

dén — hogy hagyjon nyitva egy bizonyos oldal­
ajtót. Azt az ajtót értem, mely a kastély ódon 
részéből egy csiga-lépcsőn felvezet a dohányzó­
szobába és onnan az épület uj részébe.

Etta nem válaszolt.

De Chauxviile megnézte óráját és az ablakhoz 
lépett, a honnan kinézett. Sokkal műveltebb volt, 
sem hogy fütyüljön, de egész magatartása elárulta, 
hogy szívesen elölne azzal az időt.

— Azt kívánom, hogy azt az ajtót nyissa ki 
ön szerdán este az ebéd előtt, — monda a íranczia 
lassan megfordulva és Etta felé lépdelve.

— En pedig megtagadom kívánsága teijesitését, 
— mondá Etta.

— Ah!
A fiatal nő felszökött helyéből és végig nézte, 

gyönyörű szép volt abban a pillanatban, igazi 
haragvó királyné. Szemei villámokat szórtak.

— igen — kiálta Etta ökleit ősszeszoritva, s 
egesz magassagaban kiegyenesedve lenézett de 
Chauxviile alattomos róka arczara. igen; én meg­
tagadom a férjem elárulását. . . .

— Hallgasson! Ö nem férje önnek.
A harag lassan elenyészett Etta szemeiből; 

öklei szétváltak. Ujjai idegesen siklottak végig 
selyem ruháján, mint egy támpontot kereső gyer­
mek ujjai.

— Mit akar ezzel mondani ? — susogta. Mit 
mond ?

— Hamborough Sidney az ön férje, — mondá 
a íranczia anélkül, hogy vizsga szemeit levenné 
a nő arczáról.

— Ö meghalt — sziszegte Etta.
— Bizonyítsa be!
De Chauxviile elhaladt előtte és bizalmas kőny- 

nyedséggel oda támaszkodott a kandalló párká­
nyához.

— Bizonyítsa be, asszonyom — ismétlé.
— Tverben halt meg — monda; Etta, de 

minden meggyőződés nélkül hangjában. Elérte, 
hogy mostani rangjában és ezimeivel szembe­
szállhatott a világgal. Azok nélkül azonban mi 
lehetne ő?

— Egy helyi hírlap újságolja, hogy egy férfi 
holttestére akadtak Tver síkságain s azt eltemet­
ték a szegények temetőjébe, — szólt közönyösen 
de Chauxviile. Az ön férje .... Bamborough 
Sidney akkoriban bizonyos okból, mit most nem 
kívánok itt feszegetni, Tver környékén tartózko­
dott. Egy rendőr-tisztviselő, kit azóta áthelyeztek 
Odessaba, azt a véleményt nyilvánította, hogy a 
holt ember idegen volt. Körülbelül tizenkétezer

A pénzügyi tisztviselők képesítésének re­
formja. Mint a Pel. Ért. a pénzügyminiszter köréből 
értesül, a kormány a pénzügyi közigazgatási tisztvise­
lők fogalmazói pénzes kvalifikácziójának reformját ter­
vezi az eddigi képesítés leszállításával. Oka en­
nek az, hogy kevés a pályázó a pénzügyi közigaz­
gatási szakra. Ezért az államtudományi államvizsga 
egyszerűsítését tervezik, oly irányban, hogy azok, a kik 
a pénzügyi fogalmazói állásokra szándékoznak lépni, 
csak azokból a tárgyakból fognak vizsgázni, a melyekre 
a pénzügyi fogalmazói szakban elkerülhetetlenül szük­
ség van. Ez lényegesen egyszerűsíteni fogja a vizsga anya­
gát s a vizsgálat megkönnyítése alapján az a remény, 
hogy iiyformán többen fognak erre a pályára lépni, a 
melyen nagy a szükséglet. A pénzügyminisztériumban s 
egyéb tekintetben az eddigi kvaliíikáczionáiis követelés 
marad érvényben.

A nemzeti párt holnapután, pénteken délután 5 
órakor értekezletet tart a pártkör muzeum-köruti helyi­
ségében.

A szoczialista forrongások.
— Az Egyetértés tudósilóitól. —

A belügyminisztérium rendeletgyára nem pihen. 
Egyre-másra jelennek meg belőle a különböző 
rendeletek, melyeknek ezéija a szoczializmus ki- 
puszlitása volna ugyan, csakhogy ez a vérmes 
rémve a miniszter urnák aligha fog betelje­
sít: c. lg a kormány az eddigieknél megfelelőbb 
nii. iátokhoz nem nyúl a bajok orvoslása vé- 

. Mert rendeletekkel, erőszakoskodással, jog- 
uíkobzással lehet ugyan ideig-óráig elnyomni a 
veszedelmet, de gyógyítani nem. Csakhogy az ilyes 
egyszerű dolgot sehogysem akarják megérteni épen 
ott. a hol leginkább kellene.

Ma érkezett híreink a következők :
A belügyminiszter újabb rendéletei.

A szoczialisztikus mozgalmakra való tekintettel a bel­
ügyminiszter újabban a következő rendeleteket bocsá­
totta ki :

1.
768/48. B. M. ein. sz, Körrendelet az utazó- 

szoczialista izgatok működésének megakadá­

lyozása tárgyában. (Valamennyi törvényhatóságnak 
Budapest kivételével.)

Az országban mind veszélyesebb mértékben terjedő 
szoczialista mozgalmat figyelemmel kisérve azt tapasz­
taltam, hogy a szoczialista izgatok áthágva a törvényes 
korlátokat és fölhasználva a köznép tudatlanságát, a 
köznépet mindenféle teljesithetlen Ígéretekkel tévútra 
vezetik, benne a birtokos osztály elleni gyűlöletet föl- 
ébresztik és táplálják, a hatóságok tekintélyét és a tör­
vények iránti tiszteletet belőle kiirtják, süt a hazaszere­
tetei is kitépik.

Ezen Izgatások már is megteremtették szomorú gyű- 
mölcseiket, a félrevezetett nép több helyen a hatosáéi 
intézkedéseknek eltentállt, magánosokat s a hatósági kö­
zegeket megtámadta, úgy, hogy a közbéke, a személy­
es vagyonbiztonság több Ízben csakis a fegyver haszn 
latávaí egyesek élete árán volt fentartbató s a lázadok 
közül többen már is a börtönben bűnhődnek, mig a 
tulajdonképeni izgatok a törvény szigorát kikerülve to­
vább folytatják aknamunkájukat s az ország nagy részét 
folyton izgatottságban tartják, a mi a közbékére s a 
személy- és vagyonbiztonságra súlyos veszélyt reit 
magában.

Miután pedig az a körülmény, hogy ezen izgatok ve­
szedelmes üzelmeiket akként végzik, hogy a bünt-n 
igazságszolgáltatás megtorló kezei közül kisiklaniok majd. 
nem mindig sikerül, a helyzetet még veszélyesei): é 
teszi, ennélfogva ezzel szemben a rend és közbiztonság 
fentartására hivatott közigazgatási, illetve rendőri ható- - 
gokra még súlyosabban hárul a föladat, hogy az őrs: - 
köznyugahnál s törvényes rendjét fenyegető veszi >- 
elhárítására a rendelkezésükre álló törvényes eszköz ,k 
fölhasználásával mindent elkövessenek s első sorban az 
izgatókat ezen veszélyes működésükben megakadá­
lyozzák.

Felhívom ennélfogva a törvényhatóságot, hogy közegeit 
utasítsa, miszerint a szoczialista izgatókat a le /- 
éberebb figyelemmel kisérjék, a helybeli illető, 
ségüeket folytonos felügyelet alatt tartsák, z 
idegen illetöségüeket pedig hatóságuk terű. síé­
ről. a fennálló szabályok értelmében hala i ' ., 
tálánál távolítsák el, süt szükség esetén in j 
tiltsák is ki, a tilalom daczára visszatérők ellen a:: 
1879 : XI. t.-cz. 70. g-a alapján járjanak el. a menny­
ben pedig a hatóságuk területén lakó hígatoknak ni s 
hatóság területére való eltávolításáról értesülnek, érv . 
az illető hatóságot megfelelő eljárás végeit, esetleg táv­
iratilag is értesítsék. Ítészemről a budapesti rn. 
kir. államrendörség főkapitányát egyidejűleg 
utasítottam, boga a szoczialista agitátoroknak 
a Jővárosból a vidékre szándékolt utazásairól, 
mihelyt erről értesülést szerez, az illető hatóságot 
haladéktalanul értesítse.

Magától értetődik, hogy mindamaz esetekben, midőn 
a büntető törvényekbe ütköző izgatás vagy hivatalból 
üldözendő bármely cselekmény látszik fennforogni, az 
illető bíróságnál vagy ügyészségnél a megtorlásra irá­
nyuló lépések is azonnal megteendők. Perczel s. k.

II.
A belügyminiszternek másik 16037/98. M. B. számú 

körrendeleté a sajtóügy! közv.ídló által a közigazgatási 
hatóságokhoz az időszaki lapok sajtórendészeti köteles 
példányait illetőleg intézett megkereséseknek pontos tel­
jesítéséről szól, valamennyi alispánnak, a melyben föl­
hívja őket a miniszter, hogy a hatóságuk alatt ievő fő­
szolgabírókat, illetve rendezett tanácsú városok polgár- 
mestereit és a nagyközségek elöljáróit utasítsák, hogy a 
kerületi sajtóügyi közvádlónak az igazságügyminiszter 
legutóbbi rendeleté érielmében netán hozzájuk in:- ■ nő > 
megkereséseinek azonnal és a legpontosabban ele­
get tegyenek.

Itt megemlítjük, hogy az első rendelet Sélley mi­
niszteri tanácsos utján tapasztaltaknak eredménye, mi­
után Sélley konstatálta, kogy a nép mindaddig min­
denütt teljesen nyugodt, mig az utazó izgatok meg nem 
jelennek.

Jiékésmegye közönsége és a szoczializmus.
Békésmegyében a közügyekben régen vezető kérdés a 

mezei munkások társadalmi szervezkedése, melyet az
1891-iki zendülés óta élénk figyelemmel kisér a hatóság 
és a vármegye közönsége. Régen voltak azonban egy írt 
oly nagy számban, mint az utolsó gyűlésen, a meg:., 
bizottsági tagok, közel két és félszázan s nagy figyelem­
mel, olykor megdöbbenéssel hallgatták az e kérdési) n 
való előterjesztéseket.

Dr. Lukács György főispán szerint az utóbbi napok 
sajnos kitörései tüntetik fel a legszembeszökőbben a l a 
extenziv terjedését. Békésmegyére egy bizonyos mérté- v 
megnyugtató tapasztalatokat el nem hallgathatunk,hegy 
noha a baj gyökerei mélyen benyúlnak a vármegy» 
talajába, az erőszakos kitörésekre való hajlandóság, s 
meggondolatlan erupeziók iránti fogékonyság csökkent a 
békési népnél. Itt még a népvezéreknek sem hisznek 
vakon, hanem kritizálnak és bizonyos mértékig nyugod­
tan mérlegelik az eseményeket. Jelzi azonban a szervez­
kedést még oly helyeken is, a hol a baj eddig föl n n 
lépett. A szeghalmi járásban a szervezkedni 
turbulens jelenségekben nyilvánult. Kitörésekről 
nincs mit tartani. A hatóság a törvény és a rend ural­
mát meg fogja óvni. A társadalomtól várja a nép fel­
világosítását. Munkásszövetkezetek alakítására buzdít. A 
vármegye alispánjának előterjesztésére a vármegye führ,

külföldi van Tverben s a gyárakban működnek- 
A térje . . . Bamborough Sidney ... jól értse 
meg, úgy hagyta ei Tvert, hogy délnek kerülve 
Sibérián at jusson el Khinába, mivel el akarta 
kerülni a „Kunyőrülelességi Liga“ kémeit, kik az 
északi határszélen nyomozták öt. Ön pedig arra 
a feltevésre, hogy a Tver síkságán leltalált holt­
test esetleg a férjéé lehetett, sietett felhasználni 
az alkalmat, hogy herczegnövé lehessen. Ez meg­
lepő. Csodálom az ön éles eszméjét. Hanem biz 
az veszedelmes vállalkozás volt. En, asszonyom 
távol tarthatom örökké Bamborough Sidney t. Két 
nyilam is van ellene hatalmamban; egyik a „Kö- 
nyőrületességi Liga,“ s a másik az orosz kormány. 
Az ön férjé . . . azonban bocsánat ... a her- 
czeg . . . tálán inas szempontból fogna fel az 
esetet. Igen szép történél ez asszonyom. Én pedig 
el fogom beszelni neki, ha csak ön feltétlenül nem 
engedelmeskedik nekem.

Élta szaraz ajkakkal állott előtte. Megkisérlé a 
beszedet, de egyetlen szó sem jött ki a száján.

De Chauxviile tehat diadalmas mosolylyal nézett 
reá. Etta tudta, hogy szereti őt, de azt is érezte, 
hogy nem igazi magasztos szerelem az de Chaux­
viile szivében, hanem olyan szenvedély, melyről 
nem tudható, mikor változik át gyűlöletté.

— Szerdán este az ebéd előtt, — mondá de 
Chauxviile nyomatékosan.

Azzal otthagyta a lierczegnét a kandalló mel­
lett, Etta ajkai remegtek, de nem bírtak egyetlen 
szót sem kiejteni . . .

XII.
Hiábavaló eedeklés.

— Beszéltél a herczegnével ? — kérdezé Stein­
metz Páltól a nélkül, hogy a szivart kivenné szá­
jából.

Hazafelé kocsiztak azon erdőségen keresztül, 
mely igy körül övezi Osternót, mint a hogyan a 
tenger körülvesz egy szigetet. Csak ketten ültek 
a szánkában. Nekik nem volt szükségük kocsisra. 
Pál hajtotta a három lovat, nem csoda tehát, ha 
repültek. A hó arezukba csapódott, mint a hogyan 
egy hajón becsap a tenger hulláma. De nem 
csupán hó volt az, mert összevegyült a lovak 
szájából tajtékzó habbal.

— Igen. — feleié Pál, kinek arcza komor és 
szigorú volt, szemei pedig komoly kifejezésnek. A

A parasztokkal! zavar jobban bántotta őt, mini­
sem maga is képzelte. Az utóbbi napok óta egé­
szen elváltozott az arcza . . . ajkai körül baráz­
dák képződtek és homlokán a gond nyomait 
viselte. Az ő helyzetét alig foghatná fel az angol, 
ha csak. egy sülyedő hajó-kapitányához nem Ha­
sonlítaná, kinek gondjaira vannak bízva a hajón 
lévő emberi lények.

— Nos, és mit mondott ? — kérdezé Stein­
metz.

— Hogy nem utazik cl, ha csak mi is vala­
mennyien vele nem megyünk.

Steinmetz összébb iiuzta magán a bundát.
— Nos, hát miért nem utazol el vele? — 

kérdezé társára tekintve, kinek úgy szólván csak 
szemei látszottak ki a szőrme-gallérból.

— Én nem hagyhatom el a népet, — feleié 
Pál. Nem mehetek el most, mikor a legnagyobb 
bajban vannak ! Hogy mi lelte ókét, csa.c az 
Isten tudja! De ilyen lelki állapotban még soha 
sem voltak. Valaki felizgatta őket, de nem tehe­
tem, hogy a nihilisták. Sokkal rosszabb kéz mű­
ködött azokénál. Valamely gonosz démon járt 
közöttük. Vagy talán még most is közöttük lap­
pang. Napról-napva bolondabbak és nem tudom 
rajta kapni az illető felbujtó gonosz szellemei. 
De ha reá akadok, Steinmetz! Hitemre, kiteke­
rem a nyakát!

Steinmetz elmosolyodott.
— Az ám, — szólt, te képes volnál arra. — 

Részemről, én már megelégeltem a muzsikokat. 
Megrögzött, javithatlan bolondok voltak mindig. 
De, ha egyszer veszedelmes bolondokká válná­
nak, hajlandó volnék őket vesztükre itt hagyni, 
hogy menjenek a pokolba.

— Igazad lehet; de te nem vagy az én hely­
zetemben.

— Nem; az igaz, Pál. ők nem az én apáin 
jobbágyai. Az én őseim nem mentették meg az 
ő elődeiket az éhhaláltól. Az én őseim nem Küz­
döttek érettük, nem működtek az ó javukra. La 
nem tettem koczkára egészségemet, sőt életeme« 
is az ő piszkos viskóikban, hol meg a disznuü 
sem maradnának meg; én nem áldoztam iet 
egész szivemet, lelkemet az ö jólétükért, ho<?y 
köszönet és hala helyett gyűlöljenek. De te minő. 
ezt megtetted, Pál.

1898
hogy a szoczializmussal 
gyarmaton csendőrréget I 

A kormányhoz felteijd 
miszerint a megye két | 
Kazan “katonaság in 
előterjesztés egyeseket 
orosházai lakosokhoz föl 
dr. Fábry Sándor alisj 
kát, hogy ha egyszer \ 
mondva, akkor termesz! 
építésére is megindulnak] 
nem akarja az ottani Iá 
léssel tudomásul is vetll 

Jelenti az alispán, 
engedélyeztetvén, csaknel 
mozgalom indult munk.| 
gedélvezési tárgyalás m-j 

Szoczialistálnkat dicsé 
hogy — habár minder» 
rendezett gazdasági feli 
főispán is sokban várja! 
zavarták meg azokat, 
és legutóbb Füzes-Gyári 
Utóbbi helyen a felolvas 
társ : «Nem ez kell ni 
E községben a iegmeg 
sem állt munkába.

* A horvát tartón
igazolási vitát. Ezután 
lebbi ülés holnap lesz. |

A helyzej
A parlament h 

íőtti egyezkedési kisér. 
olyannyira, hogy huzal 
megtételére még csak 
Tökben számítanak arr 
tán a birodalmi gyüléi 
lesz és kérdéses, vaj jól 
Ség és a deiegáeziók 
Határozottan hiszik, boj 
a birodalmi gyűléssel 
fog jutni, mint a minői 

A prágai «Politik»
* cseh képviselőkre 
hogv a parlamenti 
Vagy pedig feloszlik, 
latja, hogy a cseh ké 
s menjenek át az eliej 
hogy a kormány uj 
másrészt pedig, hogy 
lése szerint a kormány] 
ián. Az opportunisták 
rüen ostobaságnak mod 
kormányt elejteni. Ezi 
arra számítani nem lelj 
adók. Abban azonban 
egyelőre nincs kilát.,s 
alatt rendszerváltozás

Av uj nyeivrendelew 
tétele vinn — minJ 
az ellenzéki pártok 
koráéra lógnak cg 
reményük, hogy a 
opponálni, viszont 
többségtől, de hiszi!! 
gyobb nehézségeket f 
fog a jelenlegi korul 
országgal keresztülvii

A jobboldal parlatA 
meg a tanácskozását! 
sze már Becsbe érka 
gai lapok jelentési 
tásróí lógnak folyj 
maguk közül elnököl 
ismét a katholikus 
Ekkor is ki volna zJ 
tatása, mert a csehj

A cseh tartománi 
Prágából érkezett távi! 
megnyitásakor kijelenti! 
Z mai ülés végevei I

A költségvetés tárgy| 
tételnél hangsúlyozza 
bogv az önkormányzati 
köret mc-g kell ailapit| 
slkerültessenek.

Az «Iskolaügy» czinl 
arra. hogy a mrodal.-nl

— Igazad van. ni 
semmivel sem tartól 

(Főni

K A gazdagsáI 
Gould egy nte ozokni 
kik nemcsak óriási 
juktól, hanem a k:ti 
valóban űrömet is 
gedés néha a : ego ti 
nul és George Goul 
hetőleg legjobban íl 
palotájának lépcsői! 
lyeket aranylemezeit 
jét pedig ezüstlapot 
becsű palota épülői 
New-Y ersey küzeieif

fi Légy kém el 
legutóbbi füzetében! 
visszaemlékezést kei! 
szerepléséről. Win* 
német kormány szíj 
kát. de. mint mon j 
A kémkedés ugyani 
forrás, mint »okán 
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1898 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. MARCZIUS £
hogy a szoczializmussal erősen ellepett Vésztőn és Füzes- 
gyarmaton csendőrséget állítson.

A kormányhoz felterjesztést intéz, hogy hatna oda, 
miszerint a megye két helyén: Békésén és Oros­
házán katonaság helyeztessék el állandóan. Az 
előterjesztés egyeseket megtévesztett, hogy a békési és 
orosházai lakosokhoz fog a katonaság elhelyeztetni, de 
dr. Fábry Sándor alispán megnyugtatta a felszólaló­
kat, hogy ha egyszer az állandó katonaság ki lesz 
mondva, akkor természetesen a katonai laktanyák fel­
építésére is megindulnak a tárgyalások ; a felterjesztés 
nem akarja az ottani lakosokat megterhelni. Ezt helyes­
léssel tudomásul is vették.

Jelenti az alispán, hogy a mezőberényi munkás-kör 
engedélyeztetvén, csaknem a megye minden községében 
mozgalom indult munkaskürük engedélyezésére. Az en­
gedélyezési tárgyalás most van folyamatban.

Szoczialistainkat dicséri — jelenti csabai tudósítónk — 
hogy — habár mindenütt meghallgattak a megyében 
rendezett gazdasági felolvasásokat, melyektől Lukács 
főispán is sokban várja a baj szeüditését, — sehol sem 
zavartak meg azokat. Mindössze Orosházán, Csorváson 
és legutóbb Füzes-Gyarmaton akartak zavarokat okozni. 
Utóbbi helyen a felolvasóiknak azt kiáltotta néhány elv­
társ ; «Nem ez kell nekünk ! Kenyér kell nekünk !» 
E községben a legmegátaikodottabbak s egyetlen egy 
sem állt munkába.

VIDÉK.
* A horvát tartomány-gyűlés ma befejezte az 

igazolási vitát. Ezután interpeliáuziók voltak. A legköze­
lebbi ülés holnap lesz.

A helyzet Ausztriában.
A parlamenti helyzet. A németek és csehek kö­

zötti egyezkedési kísérletek teljesen meghiúsultak, 
olyannyira, hogy huzamosabb időn át újabb kísérletek 
megtételére még csak gondolni sem lehet. Politikai kö­
rökben számítanak arra. hogy a fenforgó viszonyok foly­
tán a birodalmi gyűlés ülésszaka igen rövid tartamú 
lesz és kérdéses, vájjon a ház megalakulása, az elnök­
ség es a delegácziók megválasztása eszközölhető lesz-e. 
Határozottan hiszik, hogy báró Gautsch miniszterelnök 
a birodalmi gyűléssel szemben ugyanazon poziczióba 
fog jutni, mint a minőben előde, gróf Badeni volt.

A prágai «Politik» szerint egész Ausztria szeme most 
\ cseh képviselőkre van irányozva, mert ezeklői függ, 
bogy a parlamenti többség továbbra is megrnarad-e, 
ragy pedig feloszlik. A csehek nagy része azt hangoz­
tat:!. hogy a cseh képviselők lépjenek ki a többségből 
s merjenek át az ellenzékbe. Ennek oka egyrészt az, 
hogy a kormány uj nyelvrendeleteket akar kibocsátani, 
másrészt pedig, hogy gróf Coudenhóve helytartó kijelen­
tése szerint a kormány nem áll a cseh államjog alap­
ién. Az opportunisták Coudenhove nyilatkozatát egysze­
rűen ostobaságnak mondják s nem akarjak a Gautsch- 
kormányt elejteni. Ezeknek szama azonban csekély s 
arra számítani nem lehet, hogy ezek lennének az irány­
adók. Abban azonban valamennyien megegyeznek, hogy 
egyelőre nincs kilátás arra, hogy a Gautsch-korrnány 
ala.t rendszerváltozás a dana küszöbön.

Az tij vyeirrtndehtek. Az uj nyelvrendelet közzé­
tétele után — mint egy bécsi távirat jelenti — 
az ellenzéki pártok vezető emberei azonnal tanács- 
ko, a.-ru fognak egy begyülni. Kormánykörökben 
reményük, hogy a német képviselők nem fognak 
opponálni, viszont tartanak az autonomisztikus 
többségtől, de hiszik, hogy ezek sem lógnak na­
gyobb nehézségeket okozni, úgy hogy sikerülni 
fog a jelenlegi kormánynak a kiegyezést Magyar- 
brszaggal keresztülvinni.

|Tyl jobboldal parlamenti bizottsága hétfőn tartja 
meg a tanácskozását. A bizottsági tagok egy ré­
sze már Becsbe érkezett. A tanácskozások, a prá­
gai lapok jelentése szerint, az elnökválasz­
tásról lógnak folyni. A lengyelek nem akarnak 
maguk közül elnököt jelelni, s Így valószínűleg 
ismét a katholikus néppárthoz fognak fordulni. 
Ekkor is ki volna zárva dr. Kathrein megválasz­
tatása, mert a csehek nem szavazónak rá.

A cseh tartomány gyűlés mai ülésén — mint egy 
Prágából érkezett távirat jelenti — a fömarsall az ülés 
megnyitásakor kijelenti, hogy legfelsőbb rendelet folytán 
z mai ülés végével az ülésszak berekesztetik.

A költségvetés tárgyalásának során az «Egészségügy» 
tételnél hangsúlyozza Belez a .kormány képviseletében, 
Qogy az önkormányzati egészségügyi hatóságok hatás­
körei meg kell allapitam, hogy összeütközések lehetőleg 
;ikerübcssenek.

Az «Iskoiaügy» cziménél gróf Schonborn rámutat 
arra. hoev a mrodaírni jskoiatörvénv szerint való isko­

lák nem felelnek meg a vallásoktatás követelményeinek. 
Követeli az egyház befolyását az iskolákra.

Sehol azt mondja, hogy elvárta volna, hogy a nagy- 
birtokosok kerülni lógják mindazt, a mi őket a esetiek­
től elválaszthatja. Neki az volt a szándéka, hogy szintén 
ekkep cselekedjék ; mivel azonban gróf Schöniiorn azt 
vonta be a vitába, a mi őket a esetiektől legjobban el­
választja. tudniillik az iskolai kérdést, kénytelen a fenn­
álló Iskolai törvényt védelmezni. Indítványozza a tanítok 
fegyelmi eljárásának módosítását.

A diákjelvények. Cseh egyetemi körökben az a 
hír van elterjedve, hogy a színek viselését eltiltó rende­
letet holnap megszüntetik.

— Igazad vari. nagy a különbség. Nekem ők 
semmivel sem tartoznak barátom; ennyi az egész.

(Folytatása következik.!

rz. A gazdagság netovábbja. A fiatal George 
Gouid egyike azoknak a boldog embereknek, a 
kik nemcsak óriási vagyont örököltek az édesaty­
juktól, hanem a kiknek ez a fejedelmi gazdagság 
valóban őrömet is tud okozni. Ez az önmegelé­
gedés néha a legotrombább henczegésben nyilvá­
nul és George Gould ezek közül való. Hogy le­
hetőleg legjobban fitogtassa gazdag.-ágat. pompás 
palotájának lépcsőit, úgyszintén az összes erké­
lyeket aranylemezekkel vonatja be, a palota tete­
jét pedig ezüstiapok fogjak borítani. Ez a ritka 
becsű palota épülőfélben van mar Lakewoodban 
New-Yersey közelében.

CZ Egy kém. emlékeiből. A Revue des Revues 
legutóbbi füzetében egy Windell nevű volt kém 
visszaemlékezéseket tesz közzé francziaországi 
szerepléséről. Windell — ha igaz, a mit ír — a 
német kormány számára teljesített kémszolgálnto- 
kat. de. mint mondja, kevés anyagi eredménynyel. 
A kémkedés ugyanis korántsem oly jó kereset­
forrás. mint sokan hiszik. Winded nem kapott 
állandó iizetést, hanem minden egyes közlését 
külön díjazták, még pedig nem valami fényesen. 
A legnagyobb összeg, a mit egyszerre kapott, 
8500 frank volt, de ezt is annyi segítő társsal és 
társnővel kellett megosztani, hogy neki magának 
alig maradi pár száz frank. A legzseniálisabb 
dolga volt, a mit 1896-ban követett ei, mikor 
ellopta azt a mozgósítási tervezetet, melyet Bois- 
deffre dolgozott ki. A tervet a tábornok adjután­
sától lopta el a pályaudvaron és egyenest Ber­
linbe utzott vele. Windell azt mondja, hogy
1892-ben franczia katonatiszti ruhában résztvett a 
nagy hadgyakoi . okban, melyeket közel Német­
ország határszéléhez tartottak meg. Ez alkalom­
mal rendkívül sok katonai titoknak sikerült birto­
kába jutni, melyeket Berlinben értékesített Windell 
mos New-Yorkban magán-detektiv.

PZ A hotelen. Londonból vesszük hírét a kő­
vetkező authentikus históriának: Egy előkelő fog­
orvost megcsalt a felesége és a félj értesült erről, 
még pedig — a feleségétől. Az asszony ugyanis a

ÚJDONSÁGOK.
— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 

a kiknek előfizetése február 28-nn lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.................................. 20 frt — kr
Negyedévre.................................. ó , — ,
Egy hóra.................................. 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,J>irat 
szolon“-nak kiadóhivatalával, kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedeezmenyes árun: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előtizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. A király még e hó első 
felében meg fogja látogatni a királynét Territetben 
s három hetet fog ott tölteni. — Lajos Viktor 
főherczeg tegnap délután Cannesbe utazott.

— Kitüntetések. A király a személye körüli mi­
nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
elnök előterjesztése folytan Joanovieh Pál miniszter- 
elnökségi segédtitkárnak, kitűnő szolgálata elismeréséül, 
a Ferencz József-rend lovagkeresztjét, Tauszik B. Hugó 
a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara elnöké­
nek, a kereskedelem és ipar terén szerzett érdemei el- 
smeréseiit. a királyi tanácsosi czimet, Kisfaludy Lajos, 
Kolozsvár szabad királyi város házi pénztára hivatal- 
szolgájának, sok évi hű és buzgó szolgálata elismeré­
séül, az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Stefánia trónörökösné betegsége. Az 
özvegy trónörökösné állapota — mint Bécsből 
táviratozzak — még mindig komoly ugyan, de 
nem tüntet fel rosszabbodást. A beteg (őher- 
czegnő a múlt éjszakai, az emelkedetlebb láz 
miatt, meglehetős nyugtalanul töltötte, de reg­
gelre a láz alabb hagyott és a közérzés megja­
vult. A leglényegesebb momentum az. hogy a 
gyuladás sem a tüdőben, sem a mellhártyában 
nem terjedt. A föherezegnő állapotáról ma dél­
előtt kiadott bulletin a következőleg hangzik:

A tegnapi nap csekély laztunetekkel, nyugodtan 
telt el. Este a hómérsék 39 3 fokra emelkedett. 
Reggel a láz alabb szállt. A gywadus újabb ter­
jedése mm konstatálható. Widerhofer tanar, dr. 
Auchenthaler udvari orvos.

Stefánia föherezegnő özvegy trónörökösnének 
— mint késő éjjel Bécsből taviratozzák — ma 
nyugodt napja volt.

— Koburg Klementina herczegnöről. A Koburg-
család összes tagjai együtt vannak már Koburg Klemen­
tina herczegnő betegágyánál, Koburg Luiza herczegnő 
kivételével, a ki jelenleg Nizzában van téli idözésre. Ma 
délelőtt érkezett Becsbe a bolgár fejedéit-masszony 
Mária Luiza. A herczegnő állapota egyformán 
aggasztó. Taliani érsek, pápai nunczius tegnap este 
adta át a pápa áldását.

— - József főherczeg születésnapja. Ma 
töltötte be József főherczeg 65-ik születése nap­
ját. Az évfordulót úgy a királyi ház tagjai, mint 
az egész nemzet örömmel üdvőzlik. A legma- 
gyarabb és legnépszerűbb főherczeg az évfor­
dulót Fiumében töltötte és ott fogadta a 
szerencseki vanatokut, a melyekhez egy egész 
ország népe csatlakozik. Fiúméból jelenti egy 
táviratunk, hogy a főherczeg ma délután fo­
gadta Cziklay Lajos hírlapírót, ki a kispesti 
Rudolf togadalmi templom javára kiadott emlék- 
aibum díszpéldányát adta at. A főherczeg az 
album áttekintése után meleg elismerését fejezte 
ki a szerkesztőnek a szép czélra szánt diszmü 
sikerülte felett és maga részéről is óhajtandónak 
nyilvánította, hogy a boldogult trónörökös emlé­
kére szánt fogadalmi templom minél hamarább 
felépüljön.

következő levelet irta férjének: Kedves Fred! E 
hónap 7-én, este háromnegyed tíz órakor meg­
csaltalak. Hidd meg, hogy szégyenlem a dolgot, 
szomorú vagyok miatta és nagyon bánom. A ki 
helyedet szivemben elfoglalta, nagyon ideges 
ember, igen sok a dolga és félek, hogy nem 
leszek boldog vele. Lathatod, hogy nyíltan beszé­
lek és reményiem, hogy ezt tekintetbe fogod 
venni. Bocsánatot kérek tőled. Holnap lesz szü­
letésem évfordulója. Jer és vigasztalj meg, bocsáss 
meg és emelj fel önmagam előtt. Nagy szükségem 
van egy őszinte barátra . . Fred ur azonban 
nem ment el, hanem fogta a levelet és válópórt 
indított az alapján. El is választották feleségétől, 
a ki a tárgyaló teremből kijövet boszusan dü- 
mögte : .Miután bevallottam a dolgot, meg kellett 
volna bocsátania. Ha tudtam volna, hogy így 
lesz, egy szót sem szóltam volna neki . . . Oh, 
ezek a férfiak! Az ember soha sem tudja, hogy 
hányadán van velők . . .

VZ Szökés ügyészi engedélyigei. Lajos Fú- 
löppel történt meg ez a furcsa dolog, hogy ötven 
év előtt ily módon menekült el Francziaországból. 
A lázongások megkezdésekor ugyanis a király 
nyomban Trianonba menekült, hova egy hü em­
bere vezette el. Ez a hü alattvaló azonban nem 
volt olyan hűséges, mint látszott és a mint ez 
most Bonneville de Marsagny volt állam ügyész 
hátrahagyott följegyzéseiből kiviláglik. Az állam­
ügyész elmondja, hogy ép egy eskűdtbiróságon 
volt, mikor sürgősen kihivatták. Egy izgatott arczu 
embert talált ott, a ki elmondta, hogy a királyt 
Trianonba szöktette, de most tudomására esett a 
köztársaság proklamálása és nem akarja magán 
viselni a felelősséget a király elmeneküléséért.

— Tehát azt akatja, hogy fogassam el? — 
kérdezte felháborodva az ügyész.

— Nem akarom, hogy engem nyakazzanak le
— válaszolt czinikus hangon az idegen.

— Jó! Én teljesíteni fogom a kötelességemet,
— szólt az ügyész és ott hagyta az árulót.

A kőtelességteljesitést azonban az ügyész úgy 
értelmezte, hogy parancsot állíttatott ki hét zsan- 
dár-brigád szamára, hogy menjenek Trianonba és 
oltalmazzák a király menekülését. így szökött meg 
Lajos Fülöp ügyészi engedelemmM.

_ Az udvar Budapesten. A király ma détető'j
nem fogadott senkit, mert Paar Ede főhadsegéde kisé. 
relében Gödöllőre utazóit. A felséges ur vadászattal 
töltötte az időt és este hat órakor visszaérkezett a 
fővárosba.

— A pótm születésnapja. Ma volt a papa 
születésnapjának és koronázási évfordulójának elő­
estéje. Egy Rómából érkezett táviratunk szerint 
ebből az alkalomból XIII. Leó papa a trón- 
teremben fogadta a bíborosokat, püspököket, pre- 
látusokat és inás személyiségeket, a kiknek sze- 
rencsekivánatait a biborosi testület doyenje tol­
mácsolta. A pápa válaszában emlékeztetett a papi 
és püspöki jubileuma alkalmából történt mani- 
fesztácziókra, különösen ez év február 13-ára, a 
mikor a vatikáni bazilikában a jelenlévő olaszok 
ezrei szívből fakadó lelkesedésben törtek ki. A 
pápa azt mondta, hogy nem volna szabad a lel­
kesedést, a melyet nemes érzelmek kellenek fel, 
megsérteni. Ez azonban megtörtént és engedték, 
hogy megtörténjék. Szomorú dolog, hogy félre­
ismerik a szivek ragaszkodását Rómához, a papi 
metropolishoz, az isteni megnyilatkozás őrzőjéhez 
és az üdv nyújtójához. Isten azonban, hogy a 
pápaságot ezért a sérelemért megvigasztalja, erő­
sebb lángra lobbantotta a pápa iránt való szere- 
tetet Olaszországban és az egész világban. Olyan 
szellemek, a kik aggodnak a közjó miatt, csuk 
üdvözölhetik a hit és a pápasághoz való ragasz­
kodás ujjáébreilését. E beszéd után, a melyet a 
papa messzehalihaió hangon mondott el, a jelen­
levők elvonultak a trón előtt. A pápa állapota 
kitűnő.

— Keresztény évszázados ünnepély. A kallio- 
likus világ az évszázad fordulója alkalmával, a pápa 
jóváhagyása mellett, nagyszabású ünnepélyre készül. Az 
ünnepély spontán megnyilatkozása lesz a hitnek, szere­
tetnek és vezeklésnek. Az ünnepség rendező-bizottsága 
tekintélyes, előkelő urakból log állani. élén Jaeobini 
tábornokkal. A programúiba föl vannak véve együttes 
imádkozásuk és bucsnjárasok, a melyeket több évre 
terjedő idő alatt végeznek. lS9S-ban Lourdesbe, 1899-ben 
Palesztina szent városaiba és 19UU-bau a lorettoi szent­
házba fognak zarándokolni. Az ünnepségek második 
része alatt 1900-ban és 1901 ben Rómaba fognak za­
rándokolni, a hol az ájtatos hívek különféle szent gya­
korlatokat fognak végezni s örömtüzeket gyújtanak egyes 
kiemelkedőbb helyeken. S végre kezdetét veszi Rómában 
az igazi hódoló ünnep, a vezeklés és Itala bemutatása, 
az egész világból üsszesereglett hívek részvételével.

— Trarieux—liegonin — Billot-ügg. A 
Zola-per idejéből egy újabb inczidens jut tudo­
másra. Február 23-án, az Ítélet kihirdetésének 
napján, Trarieux szenátor Begonin századostól, a 
ki a vezérkarhoz van beosztva, sértő levelet ka­
pott. A levélben ezek vannak mondva:

«Vannak gyalázatosságok, melyeket nem kell meg­
fenyíteni, mert a pellengér vár rájuk. Legyen az ön 
neve azon feljegyezve a modern Judásé és ama 
pornografikus íróé mellett, a ki öregségében min­
den nemes ügyet megsért. Ön a legbuzgóbb munkás 
minden Francziaországnak szent ügynek lealázásában. 
Mindenütt, a bot francziák küzdenek, legyen az akár 
Madagaszkárban, akár a Tegezekben, önt biztosan ott 
találni mint ellenségeik ártalmas szövetségesét, bárki 
legyen is ez ellenség. Vannak titkos gyalázatosságok 
és az ön szive ösztönszerüleg az ürdögszigeti áruló­
ért ver. Kell, hogy egy katona önnek ezt meg­
mondja.»
(A levél igy végződik:)

«Sajnálom, hogy szép nyelvünknek nincsen szava, 
melylyel megvetésemnek nagyságát kifejezhetném és 
gyávaságát jellemezhetném.»
Trarieux e levél másolatát megküldte Billot 

hadügyminiszternek és azt irta neki, hogy tekin­
tettel az uralkodó izgalomra Begonin ellen nem 
kér fegvelmi büntetést, ha ez 48 óra alatt bocsá­
natot kér tőle. Sajátszerü Billot válasza a le­
vélre. Azt Írja, hogy rosszalja ugyan a levélben 
használt kifejezéseket, de minthogy Begonin a 
levelet nem szolgálatban irta, az tiszta magánügy 
és nem nyújt alapot a beavatkozásra. Különben 
a tisztet megkérdezte a levél megírásának in­
dokáról és az azt felelte, hogy a levél Írására 
Trarieuxnak az a magatartása indította, melyet 
az vele szemben a február 21-iki törvényszéki 
ülésben tanúsított. E levélre Trarieux igy válaszolt 
Billot miniszternek :

Begonin századost még látásból sem ismerem, ne­
kem egyetlenegy tiszttel sem volt összeszólalkozásom. 
Begonin százados tehát hazug ürügygyei mecte- 
getődzik, a melylyel szemben ön, miniszter ur csak 
arra szorítkozik, hogy kifejezését megrója. Begonin 
levele sértő, de az öné még jobban meglep, mert ön 
kinyilatkoztatja, hogy nincsen fegyvere egy oly tiszttel 
szemben, a ki az én személyemben a nemzeti képvise­
let egy tagját inzwltálta és megsértette. Ezt a sér­
tést egy bizonyos szellemi irány jelenségéül kell te­
kintenem.»
Trarieux egyúttal közli, hogy az eseményről a 

szenátus elnökét, mint a parlamenti tagok méltó­
ságának és függetlenségének őrét értesítette. 
Loubet, a szenátus elnöke, az ügyet Meline mi­
niszterelnökkel tárgyalta. Billot tegnap értesítette 
a szenátus elnökét, hogy Begonint úgy ő, mint 
a vezérkari tűnök megdorgálta. Trarieux kijelenti, 
hogy ezzel a büntetéssel nem elégszik meg. A kép­
viselőházban az esemény élénk mozgalmat keltett 
és mint a N. Fr. Pr.-et értesítik, Jaures alkal­
masint holnap interpellálni fog ez ügyben.

— Montenegrói vendégek az olasz udvarnál. 
A legutóbbi olasz udvari balon, mint Rómából Írják, 
Milena, montenegrói fejedelemasszony, Xenia és 
Vera berczegnők, valamint a kilencz éves Péter her- 
czeg is részt vettek. Az egész társaság, a trónörökös 
párral együtt, megelőző napon érkezett meg Nápoly- 
hól. a hol Viktor Rmánuel tierczeg működik, mint 
hadtestparancsnok. Az idegen vendégek a fényes bálon 
általános érdeklődés tárgyai voltak. A montenegrói feje­
delemmé féltizenegy óra tájban lépett az olasz király 
karján a terembe, mialatt a zenekar egy montenegrói 
népdalt játszott. A fejedelemné pompásan festeti nem­
zeti viseletében. Keskeny kis vörös kabát volt 
rajta, fehér mull tunikával, a halványsárga ránezos 
szoknya fölött. Ha ehhez oda képzeljük dús arany ék­
szereit. vállára omló hullámos buját és a hosszú fátyolt, 
melyet viselt, magunk előtt látjuk a Kelet megtestesü­
léséi . Némán hajlongott a fejedelemné jobbra-balra s 
azután leült aranyhímzésű székére. Szigorú, szúró te­
kintettel nézett széjjel a körülötte hemzsegő ezitra kö­
zönség sorain, mialatt — a nélkül, hogy mosolygott 
volna — pár szót váltott a kirátylyal és a turini gróf­
fal, majd némán, látszólagos érdeklődés nélkül, tekin­
tett idősb leányára, Xéniára, a ki előbb Cellere gróffal, 
aztán egy orosz követség! attaséval keringőzött. Később 
a király bemutatta neki a külföldi követeket, a kik 
közül csak az osztrák-magyar nagykövettel tár­
salgóit huzamosabb ideig. Valószínűleg bécsi emlékeit 
elevenítette föl. A fejedelemné éjfélkor, néma, komoly 
üdvözlet után visszavonult, magával vivén Xénia lter- 
czegnőt is, míg a királyi pár, a turini gróf és a bájos 
Heléna herczegnő éjfél után két óráig maradtak a 
tánczteremmél szomszédos helyiségekben. A komolyan, 
némán visszavonuló fejedelemné, oldalán csodaszép 
gyermekével, olyan volt, mint egy tdesbus, régi ke­
leti rege.

— A görög királyról. György görög király 
szerencsés megmenekülése a veszélyből, a mely­
ben a merénylet közben forgott, robonszenvet 
keltett iránta népei körében, a lel a merénylet 
általános felháborodást kelteit, jpen úgy, mint 
az egész müveit világon. Azon a napon, a melyen 
György király ellen a merényletet elkövették, a 
király a főváros több tekintélyes polgárával be­
szélgetett Görögország mostani helyzetéről. „Nem 
vagyok pessimista“ — úgymond — remélem, 
hogy a javulás és az újjászületés sokkal közelebb 
vannak, mintsem hinni lehetne. Nem sok időbe 
fog kerülni, mig Görögország és a heilenismus 
ismét cl fogják foglalni azt a helyet, melyet a 
háború előtt elfoglaltak. Az utolsó háború sebei 
hamar fognak begyógyulni ; ez legjobb meggyő­
ződésem. Valamennyi politikai párt — azzal végzi 
a király a beszélgetést — most kizárólag Görög­
ország újjászületésének munkájának lógják mű­
ködésüket szentelni és nem lesz egy sem, 
mely személyes vagy más indokokból ez ellen 
vétene.

György király a merénylet lefolyását maga beszélte 
el a következőképpen :

— Mikor már majdnem felértünk a domb tetejére, 
az úttól mintegy három lépésnyi távolságban, a lassan 
emelkedő talajon jobbra, két embert vettem észre, 
kiknek vállán puska volt. Az egyik körülbelül 25 éves 
lehetett, közönséges európai ruhában, alacsony kalap­
ban, — a másik zubbonyöv, körülbelül 20 éves fiatal 
ember volt. A mikor kocsink velük egy vonalba ért, 
mindkettő megemelte fegyverét és észrevelietőleg a lo­
vakra czéloztak, hogy a kocsit feltartóztassák. Az egyik 
golyó a lószerszámot és az egyik ló hátát érte, a másik 
az inasom lábát sértette meg. Láttam, hogy a vér bő­
ségesen folyt a sebből. A lövés után nyomban mind a 
két ember újra töltött és az útra ugrottak pár lépésre 
tőlünk. Hogy biztosabban czélozhassanak, mindaketten 
letérdeltek. Abban, a reményben., hogy leányomat 
megvédhetett), felemelkedtem és eléje álltam, te­
kintetemet a merénylőkre szegezve. Botommal fe­
nyegettem őket. Ez egy kissé megzavarta őket. Az 
iíjatib roppant idegessé vált. Kezei reszkettek, úgy, hogy 
nem czélozhatott. Arczát balkarjával igyekezett eltakarni. 
Az idősebb iiiggadtabb maradt es zavartalanul czélzott, 
nyilván azzal az elhatározással, hogy lelő. E pillanat­
ban biztosan hittem, hogy nem menekülhetek és hármat 
számláltam, mielőtt lőtt. Társa is lőtt, de mind a kettő 
eltévesztette a czélt. Ljta töltöttek, harmadszor is lőttek- 
de most is hibáztak. Összesen hat lövést tettek. 
Gondosan megfigyeltem mind a két arezot és biztos va­
gyok benne, hogy újra fölismerem. Mind a kelten aztán 
eldobtak puskájukat és a Ilymetlon felé menekültek. 
Ezalatt a kocsis, a ki egy pillanatra megállította lovait, 
visszanyerte lélekjelenlétét és közéje csapott a lovaknak. 
A herczegnő teljesen higgadt maradt. Nem szólt egy 
szót sem és az első lövés után szemei elé emelte 
csiptetöjét, hogy a merénylőt lássa. Higgadt ma­
radt azalatt is, tiogy a palotába visszahajtattunk.

— Főhercsegek a párisi kiállításon. 
Lukács Béla v. b. t. t. a párisi nemzetközi kiállí­
tás ni. kir. kormánybiztosa holnap reggel Frigyes 
főherczeg és nejének Izabella fölierczegnönek 
meghívására Pozsonyba utazik, hogy velük egy­
részt az Izabella főherczeg no védnöksége alatt 
álló pozsonyi házi ipar-egylet, másrészt a főher- 
czegi uradalmaknak az 1900. évi párisi kiállításon 
leendő bemutatása ügyében értekezzék. Lukács 
Béla holnapután tér vissza a fővárosba.

— Kegyven évig tanító. A VI. kér. érsek-utezai 
elemi tsko! - tantestülete ma ünnepelte érdemes kartár­
sának, Lehr Mártonnak negyven éves tanítói működé­
sét. Ez alkalomból az ünnepelt tiszteletére lakoma volt, 
a VI. kerület iskolaszéke pedig jegyzőkönyvi kivonatban 
rótta le háláját az érdemekben megőszült tanító iránt.

— Márczius tizenötödike. Az ország min­
den részéből egyre érkeznek a tudósítások már­
czius lö-ikének megünnepléséről. Az idén. a sza- 
badságharcz ötven éves évfordulóján, mindenütt 
lázas tevékenységet tejlenek ki, bogy a nemzeti 
ünnep méltó legyen a dicső idők fényes em­
lékéhez.

Igló város a szokottnál nagyobb pompával és ünne­
pélyességgel készül n.árczius 15-ére. Egy bizottság 
alakult dr. Kosz polgármesterrel élén, mely az ünnep­
séget 3 napra kiterjeszti. Márczius 13-án este hangver­
seny lesz az ünnepély jelentőségének megfelelő program­
mal az Iglóu elő 1848 — 49 rokkant honvédek javára. 
Márczius 14-én fáklyásmenet és a varos közepén álló 
honvédszobornál való szónoki beszéd, ének és szavalatok 
megtartása. Márczius lü-én délelőtt városi ünnepélv a 
város szabad terén, este pedig nagy banket.

Tállyán, Kossuth. Lajos szülővárosában nagysza­
bású emlékünnepre készülnek az idén. Az evangélikus 
templomban, a hol Kossuth Lajost keresztelték, nagv 
emlékistentisztelet lesz márczius lü-én délelőtt. Este 
nagy hangverseny lesz a kaszinó összes termeiben. 
Bernáth Béla képviselő megnyitót, Hézser Emil ref. 
lelkész emlékbeszédet mond. Alkalmi óda Írására Zem­
pléni Árpádot kértek fel. Lesz zene-, ének-, táncz- és 
mükedvelő-előadas. Az ünnepen előreláthatólag az egesz 
kornyék intelligencziája meg fog jelenni.

Moson városában az ottani kaszinó kezdeményezé­
sére Bohár Sándor esperes-plébános elnöklése alatt a 
társasegylet s tantestületek bevonásával 70 tagú végre­
hajtó bizottság alakult, hogy márczius tizenötödikének 
méltó ünneplését előkészítse. A várost fényesen feldíszí­
tik, lö-en reggel bálaadó isteni tisztelet, utána körmé­
nél, majd a vigadó nagy termében nagy matinéé lesz, 
melynek kimagasló pontja a «Hymnusz» és «Szózat» 
előadása, melyet 000 tagú monstre iljuságl énekkar s a 
«Talpra magyar» előadása, melyet a 120 tagú vegyes 
férfikar ad elő, s este ünnepi lakoma fejezi be a jubi­
láns ünnep sorozatát.

Baján is méltóképen ünnepük meg a népszabadság 
ötvenedik évfordulóját. Márczius 14-én este hat órakor a lő­
téren összegyűl a város lakossága és dr. Xyirati ügyvéd 
beszédet mond, majd nemzeti színű lampionokkal Tóth 
Kálmán szobrához vonulnak és azt megkoszorúzzák; 
aztán Utry Imre elszavalja «Kik voltak a honvédek». 
Este a polgári kaszinóban lakoma lesz. Másnap az ösz- 
szes felekezetek templomaiban istentisztelet lesz, a pol­
gári iskola pedig fényes ünnepélyt rendez, hol az ün­
nepi beszédet Szánlhó tanar mondja.

— Megünnepelt orvos. Vésztőn szívélyes és rokon­
szenves ünneplésben részesítették dr. Csák/y Jánost, a 
ki a községnek félszázad óta orvosa és a ki a király­
tól a koronás nagy érdemkeresztet kapta, A községi 
képviselőtestület díszközgyűlést tartott, melyen Kiss 
Mihály bird, Tardy Lajos jegyző, Kun S. lelkész, 
Niessbaum hitközségi elnök és dr. Kincses üdvözölték. 
Dr. Zóldy főorvos tűzte a jubiláns mellére a dekorá- 
cziút. Este a kaszinó bankettel rendezett, melyen az 
általánosan kedvelt orvos érdemeit számos szónok 
méltatta.

— Diák-kongresszus. Ma délelőtt az egyetemi 
ifjak küldöttsége tisztelgett Balmos János polgármes­
ternél, kérve, hogy engedné át a márczius 13., 14. és 
15. napján tartandó diuk-kongresszus czéljaira az uj 
városháza dísztermét. A polgármester a kérelemnek a 
legszívesebben eleget tett.

— A hetvenéves Ibsen. Szép jubileumra készül 
Ibsen Henrik, a világszerte ismert norvég drámairó. 
Nemsokára a 70-ik életévét tölti be. A svéd és norvég 
nemzet együtt készül megünnepelni a nevezetes évfor 
dűlőt. Az ünneplésben részt fognak venni a nagy költő 
budapesti tisztelői, a kik táviratilag üdvőzlik a költőt es 
fel fogjak kérni a nemzeti színház igazgatóságát, hogv 
az évfordulón adassa elő Ibsennek valamelyik dráori«
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kaál-kápolnai esperes-plébánost — mint levele­
zőnk biztos forrásból értesül — a király egri 
kánonokká nevezte ki. Bydeskuthy ősrégi nemesi 
családból szármázik és vagyonos ember, a mellett 
a függetlenségi part törhetetlen hive. A kápolnai 
csata évfordulóján a kiránduló kegyeleten vend-ri­
gókét mindig pazar pompával szokta megvendé­
gelni. Kineveztetése általános megelégedést kel­
tett. — Sunióssá József egri érsek ez év junius 
havában ünnepli püspöki felszentelésének 2»j éves 
fordulóját. Egerben már meg is indult u mozga­
lom, hogy ezt a nevezetes napot kellő fénynyel 
ünnepeljék meg.

— Dr. Mihálkovics tanár beteg. Csak nemrég 
gyógyult fel dr. Mihálkovics Géza, a tudományos 
egyetem nagyhírű tanára súlyos betegségből s most 
ismét arról értesülünk, hogy megbetegedett. Régi gyo­
morbaja ujult föl ismét, a mely miatt kénytelen otthon 
maradni és előadásokat sem tarthat az egyetemen. A 
kiváló tudóst legutóbb Pétervárra hívták meg, hogy ott 
felolvasást tartson. Betegsége miatt azonban nem tehet 
eleget a felszólításnak.

— Magyarok a hágai históriai kon­
gresszuson. Hágában ez év szeptemberében 
nemzetközi történelmi kongresszus lesz. Ennek a 
kongresszusnak többek közölt az a czélja, hogy 
megvilágítsa a történelmi összekötő kapcsot egyes 
nemzetek történelmében. Magyarország, a melynek 
liistóriája számos kisebb nagyobb események, rész­
ben királyaink s királynéink családi összekötte­
tései révén több nemzet történelmével lényeges 
összefüggésben van. szintén részt vesz a hágai 
kongresszusban. A magyar osztályt a tudományos 
akadémia fogja szervezni. Föl is hivta már rész­
vételre a budapesti tudományos egyetemet, a 
kolozsvári Ferencz József egyetemet, a magyar 
történelmi társulatot, az országos régészeti s em­
bertani társaságot s a magyar heraldikai és geneo- 
logiai társulatot. A nevezett tudós társaságok mar 
foglalkoznak is a tárgygyal s nem sokara bejelentik 
kiküldötteiket, illetve a kongresszusra vonatkozó 
határozataikat.

— Elintézett lovagias ügy. Mai lapunkban meg­
emlékeztünk arról a lovagias ügyről, melv egy újság­
cikk miatt keletkezett Asbóth -Jenő és Kóbor Tamás 
között. Az ügyben a segédek, Kóbor részéről: Molnár 
Béla és Rosenberg Gyula, Asbóth részéről: Putnokij 
Mór és dr. Krasznay Ferencz egy bevsületbiroság 
összehívásában állapodtak meg. A Kóbor megbízottai 
ugyanis vitásnak tartották a kérdést: Van-e joga 
Asbóth Jenőnek elégtételt kérni a Kóbor ezikkeér* ? A 
becsűletbiróság, melvnek elnöke Rezerédj Viktor volt, 
tagjai pedig Melczer Gyula cs. és kir. kamarás és Dániel 
Pál országgyűlési képviselő, ma összeült és rövid tanács­
kozás után meghozta ítéletét. E szerint: Asbóth Jenő­
nek nincs joga elégtételt leérni Kóbor Tamás­
tól. miután az előbbi a nélkül közölte a Bait ha 
Miklós levéléi, hogy azzal magát kifejezetten 
azonosította volna. Így hát a segédek egy kü, t s 
nyilatkozatban az ügyet a lovagiasság szabályai szem:- 
befejezettnek jelentik ki.

- RészvétnyilatkozatokABarabás Miklós esa 
Idájához. .Az országos magyar képzőművészeti társulat 
február 24-én tar.ott ülésén jegyzőkönyvbe igtatta B t 
rabéis Miklós haiala fölött érzett részvétét és erről ma 
meleghangú levélben értesítette a nagyérdemű magvar 
művész leányát: SzCgedy-Maszák Hugúnét. B:iratals 
Miklós családjához különben még egyre érkeznek a rész­
vétiratok úgy egyesektől, mint egyletektől, társulatokká 
és intézetektől. Így legutóbb részvétiratot küldött a 
<s.Sz' kely művelődési és közgazdaság! egyesület», a uagv- 
enyedi Bethlen-föiskola elöljárósága és ifjúsági egyletének 
elnöksége, továbbá a budai «Nagypénteki református 
társaság».

— Kilencz munkás tragikus halála. Meg­
rendítő szerencsétlenség hire érkezik távirati utón 
Würzbachbói. A „Voigtländischer Anzeiger“ ugyanis 
jelenti, hogy tegnap délután az cber-würzbachi 
uradalmi palabanyában a lecsúszandó föld és kü- 
tömegek kilencz munkást eltemettek. Ez. k vala­
mennyien életüket vesztették, másik három ember 
könnyű sérülést szenvedett.

— Beoltott lakodalmas nép. Amerika déli .álla­
maiban sok helyt a négerek jobban félnek a himlő­
oltástól, mint magától a himlőjárványtól. Atlanta váro­
sában a lakosság, a mely túlnyomó részben négerekből 
áll, valóságos harezokat viv az oltás eiien, miközben 
m m ritkán mulatságos jelenetek keletkeznek. Néhány 
hét előtt történt, hogy az oltásokkal megbízott emberek 
értesültek egy néger lakodalomról, a hol igen sok né­
ger került össze. Az oltási dühöngés erőt vett az ura­
kon és nem nézve arra, hogy jogos felháborodást okoz­
hatnak az erőszakos beavatkozással, rendőrökkel körül­
vették a lakodalmas házat, a melyben a vidám lakodal­
masok épen asztalhoz akartak ülni. Két elszánt orvos a 
rendőrök segítségével megragadta a vőlegényt, a ki rug- 
kapait a beavatkozás ellen, a másik a menyasszonyt 
fogta föl, a ki az ijedtségtől elájult. Miután a limi.it 
beoltották, nekiestek a lakodalmasoknak, a kik csakha­
mar belátták, hogy ellenlábasuk hiábavaló. Leirhatlau 
jajgatás és orditozás közepette az összes vendegeket be­
oltották, azután, mint a kik jól végezték dolgukat, eá.> 
voztak. Az eset komikus volt ugyan, de amerikai lapok, 
a humanizmus nevében tiltakoznak az ilyfele kegyetlen 
és brutális beavatkozás ellen.

— Lovagias affér. A nagyváradi Szabadság va­
sárnapi számában éles megjegyzéseket fűzött Szemete 
Miklós Ideéil czim alatt megjelent röpiratához. Mivel a 
brosür szerzője a kritikát magára nézve is sértőnek ta­
hiba, e!küldötte két megbízottját: Ivánka Oszkárt és 
Elek Gusztáv ezredest a Szabadság szerkesztőjéhez, 
Sztinyogh Szabolcshoz, hogy tőle elégtételt kérjenek. 
Szunyogh a maga részéről Gajári Ödönt és gróf 
Tisza Istvánt nevezte meg segédeinek. Mikor Halász 
Lajos, a Szabadság felelős szerkesztője erről értesült, 
feljött Budapestre, hogy a czikkért a felelősséget elv 1- 
lalva. elégtételt adjon,,

— Picquart lovagias ügyei. Picquart ezredes — 
miként Parisból táviratozzak — megtagadta Ester­
házy őrnagynak a lovagias elégtételt. Az «Aurora» 
ugyanis megezálölja azt a hirt, hogy Picquart segédeket 
nevezett meg, mert Picquart Esterházyval nem párbaj- 
segédek, hanem csak a bűnügyi vizsgálóbíró utján 
érintkezhelik.

= Megbokrosodott lovak. Gróf Csálcy Albin 
fogatának lovai ma az aradi-uteza 61. számú háza 
előtt megbokrosodtak és őrült vágtatással ragadták el a 
kocsit. Sebes futásukban két gyermeket ütöttek el. Az 
egyik Szűcs Ferencz, a másik Fachs Jenő. Mindketten 
súlyos sebeket kaplak, de a mentők bekötözték őket.

— Két gyilkosság. Znaimból és Troppauból egy- 
egy mélyen felháborító gyilkosság hire érkezik távirati 
utón. Znaim közelében. Lang-Pirnitz mellett, tegnap­
előtt egy Jerzabek József nevű hatvannyolez éves pa­
rasztot két arra jaró ember halva találta az ország­
úton. A törvényszéki bonczolás konstatálta, hogy Jerza- 
beket egy lejére kapott ütés ölte meg. A tettest még 
másnap sikerűit kinyomozni Sohnal Antal személyében, 
a ki a tettet bevallotta és azt adta elő, hogy boszuból 
követte el a gyilkosságot. — A Troppauból érkezett 
gyvkor3ági hír Morva O-trauban történt. Ott Kormpa 
Oltok r gimnáziumi uárt gyilkolták meg. A gyilkost 
mindeddig aem sikerült kézrekeriteni.
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Gyilkos csendőr. A múlt hó 22-én, a vercioro- 

vai határon — mint Bukarestből jelentik — egy ma­
gyar csendőr, tettleg bántalmazott egy tizennégy éves 
fiút. A jelenetnek egy román területen levő paraszt ta­
núja volt, a ki a védelmére akart kelni a bántalma­
zottnak, és kérte a csendőrt, hogy a fiút ne bántalmazza, 
a csendőr azonban nem hallgatott rá és mikor látta, 
hogy a paraszt nem tágít, rásütötte fegyverét. A golyó 
a tüszőn át a paraszt testébe hatolt. A belügyminiszter 
az ügyben vizsgálatot rendelt el.

— Wulflf czlrkusz az állatkertben. Mint biztos 
forrásból értesülünk, az ez évi czirkusz-idény alatt ismét 
az itt oly jó hírnévnek örvendő Wulff-czirkusz fogja 
május 1-én az előadásait elsőrangú művészekkel meg­
kezdeni ; az ez évi idény csak négy hónapig, azaz csak 
augusztus hó végéig fog tartani. Az a jó hírnév, mely­
nek Wulff Ede igazgató nálunk örvend, előre biztosítja 
neki a sikert, melyet mi is kívánunk.

Rövid hírek. Szegeden tegnap nagy tűz 
volt. mely nyolcz házat elhamvasztott. — Ke­
resztény falván felakasztotta magát az ott állo­
másozó első huszárezred Kovács István nevű 
közlegénye. Tettének oka honvágy és szerelmi 
bánat. — Kolozsvár mellett, a „La sintve“ ka­
szálón. ismeretlen tettes meggyilkolta Szabó Tu­
dor egeresi főldmivest és elrabolta a nala levő 
kétszáz forintot. — Gerlaehfalván Hancsovszky 
János hülye fia meggxujtóttá kis testvérei alatt 
az ágyat. A két szerencsétlen gyermek úgy ösz- 
szeégett, hogy másnap kiszenvedtek. — Domb- 
egyházán ismeretlen okból tűz támadt, melynek 
egy egész utcza áldozatul esett. Csak óriás erő­
feszítéssel tudták meggátolni, hogy az egész köz­
ség le nem égett.

= Tisztelgés parancsszóra. Pichler Győző a 
íépviselőházban tudvalevőleg meginterpellalta a belügy­
minisztert. van-e tudomása arról, hogy a rendőrtiszt- 
viselők bizonyos egyenek botrányos működése miatt 
röstelik viselni a rendőri uniformist. Interpellácziója, 
mely igen alapos értesülésekre támaszkodott, mindenfelé 
nagy szenzácziót keltett, igy a rendörtisztviselők között 
is. Meglepte utóbbiakat a tájékozottság, melyre a parla­
menti fölszólalás vall és igen örültek, hogy akadt em- 
oer, ki az ügyet szóvá merte tenni. Csupán Pekáry 
József főkapitányhelyettesnek volt kellemetlen a dolog s 
épen azért kiadta a bizalmas parancsot, hogy a tisztelt 
rendőrtanácsosok, kapitányok és felügyelők sziveskedje- 
aek megjelenni egy kis értekezletre. A meghívottak, 
recte : beidézettek megjelentek es az értekezleten Pekáry 
azzal az inditványnyal állt elő, hogy czáfolják le Pichler 
:-.iiitásait és küldjenek deputácziót Rudnayhoz, biztosí­
tandó őt a tisztikar bizalmáról, valamint arról, 
hogy azt" a bizonyos rüstelkedést még híréből 
sem ismerik. A mil a felebbvaló akar, az az alan­
tnak parancs. És megválasztottak egy 3 tagú 

ieputácziót, mely a főkapitány előtt a tisztviselői kar 
bizalmának adott kifejezést és biztosította őt arról, hogy 
valamennyien büszkék az egyenruhájukra. A főkapitány 
persze meg volt hatva s azt válaszolta, hogy csak bátran 
fiuk. ne törődjetek a mob ítéletével. Mikor pedig a meg­
hatottságtól magához tért. elbeszélgetett a küldöttség 
: . ihral, kik jámbor óhajtásként adták elő, hogy büsz­
keség ide. büszkeség oda, mégis csak jó volna Bérezi 
kapitányt elhelyezni valahová, a hol a bors terem. 
Rudnay erre azt válaszolta, hogy bizony ezt a pium 
j síderiumot nem teljesítheti s eszeágában sincs elejtem 
kedves íamulusát. Ez persze kissé lehüíüíte a dikeziózó 
deputátusok bizalmat, de hát tudomásul vették.

— Éhség miatt. A nyugoti pályaudvar harmadik
osztályú várótermében egy falusi ember ma délután 
jóízűen falatozott egy omlósbeiü czipóból. A mint evett, 
i gy szegényes külsejű fiatalember nagyon, nagyon meg­
bámulta és látszott rajta, hogy irigyli. A falusi ember 
nem vette észre a somfordáló idegent s épen azért jól­
lakván. nyugodtan tette v.ssza kenyerét a tarisznyájába. 
V „ . kadt, igy hát ott hagyta a pádon a ta­
risznyát. Mikor ezt a szegény fiatalember látta, oda 
rohant, elkapta a czipót ts futásnak eredt vele. Nem 
íutott messze, a pályaudvar keríj nek kerítése mellett 
leült és mohón nyelte a száraz falatokat. A falusi utána 
ir.ent. megragadta és átadta egy rendőrnek, ki bevitte 
a főkapit nyságra. Boda Vilmos kapitány tüstént vál­
lalóra fogta :

— Miért lopott ?
A szegény fiatalember határozottan felelt:
— Éhes voltam, kapitány ur.
Aztán előadta:
— - 15 nappal ezelőtt jöttem el Érsekújvárról. Keres- 

ncdősegéd vagyok, de nem találtam alkalmazást, bár­
mennyire kerestem. Pénzem nincs s csak abból éltem, 
a mit jószivü emberek ajándékoztak.

Majd sirva fűzte tovább:
— Két nap óta azonban nem akadt jótevőm s azóta 

oem ettem . . .
Bod;i talán szabadon bocsátotta volna, de ő könvörgütt:
- Kapitány ur. ne küldjön el. hadd maradjak. Jobb 

itt. mint künn a hideg éjszakában barangolni.
Buda teljesitette a tizenhétesztendős íiatalember kérését.
— Az Intő. Régi szokás az iskolákban, hogy a ta­

nárok havonként koníerencziat tartanak és többek kö­
zött szóvá teszik a di ákok előmenetelét. A ki jól tanul, 
azt hagyják, a ki pedig hanyag, annak szüleit értesítik 
a szomorú valóról. Ezt az informáló levelet intőnek 
mondjak gimnáziumi nyelven és az a fő tulajdonsága, 
hogy az apró népség retteg tőle. Rettegett a kis Há- 
rnory Marton is, a tavaszmező-utczai gimnázium har­
madé osztályának növendéke, mert neszét vette, hogy 
a tanári-testület tegnap küldött a szüleinek ilyen kelle­
metlen ira.-t. És mivel attól tartott, hogy kikap este az 
» Jes apjától, nagy dologra határozta el magát. Gyufát 
vitt magával az iskolába s a szokásos tiz perez alatt 
bevonult az intézet egy félreeső szobájába, a hol azután 
me,'gyujtotta a ruháit. Egy perez se telt s a kis gim­
nazista olyan lett, mint az eleven fáklya. A lángok 
i asze-vissza égették s mire eloltották égő ruháit, már 
' itiíe.t a borzasztó fájdalmaktól. A gyorsan előhívott 
mentők ilyen állapotban vitték haza szüleinek zerge- 
utcza 10. számú lakására.

= Öngyilkossági kísérlet. Koroda Fábián ko- 
vácsmester a Drasche-féle téglagyárban. A mellett, hogy 
jóravaló ember hírében áll, arról ismeretes a munkások 
között, hogy szép felesége van, a kivel nagyon boldog 
hazaséletet él. Koroda tudta ezt s épen azért úgy vigyá­
zott az asszonyra, mint a szemetén vére. Nem is volt ok 
r. ja panaszkodni, de tegnap mégis olyan dolog történt, 
a mi kínos gyanút ébresztett az egyébképen boldog férj­
ben. A huszonhárom esztendős menyecske ugyanis reg­
gel nyolcz órakor elment a kőbányai utón levő gyárból 
a városba és csak délután négy órakor tért haza. Ko­
róda rosszat sejtett és megkérdezte :

— Hol voltai ?
— Meglátogattam a testvéremet és a sógorasszonyo­

mat . . .
A férj nem tudott hinni az asszony szavának, mert 

úgy hallotta mindig, hogy haragot tart rokonaival. És 
hogy bizonyságot szerezzen, elment hozzájuk és megkér­
dezte : náluk volt-e a felesége. Mindakét helyen azt a 
választ kapta :

— Nem volt itt!
Koroda most már bizonyosra vette, hogy a menyecske 

megcsalta, igy hát meghagyta neki, hogy pakoljon és 
távozzék hazulról. Az asszony ezt úgy a szivére vette, 
hugy meg akart válni az élettől. Gyufaoldatot készített 
es megitta. Szerencsére azonban idejekorán észrevették 
es ellenmérget adtak neki. A csinos menyecske már túl 
vun minden veszélyen.

= Talált gyermek. Tegnap délután a dohány- 
utcza 67. sz. alatti ipariskola ajtajában egy 5 hónapos 
fiúgyermeket találtak a járókelők. A kitett csecsemőt 
bevitték a Knézits-utczai gyermekmenhelybe.

;■ színház és művészet.
— A budapesti újságírók egyesülete által e hó

9-én rendezendő zenekari díszhangverseny egv-k legérde­
kesebb pontja léz Key Dávid szereplése. Operaházunk 
mesterdalnoka Brahmsnak hires Komoly dallamok 
czimü szerzeményét fogja előadni. Ez a poéma volt 
tudvalevőleg hattyúdala a halhatatlan mesternek, han* 
gulata csupa halálsejtelem és borongós világfájdalom. 
Nálunk először kerül előadásra ez a mü. Közönségünk­
nek azonfelül alkalma lesz a jelenkor egyik legkiválóbb 
hegedűművészével, Prill Károlyival megismerkedni, a 
ki csak a legutóbb aratott tüneményes sikert Bécsben 
Beethoven versenyének előadásával. Az európaszerte 
ismert Christmann nővérek Meyerbeer Észak csil. 
laga czimü operájából fogják a rég nem hallott és 
rendkívül nehéz koloraturás kettőst énekelni ; Christ­
mann Emilia azonfelül a Lucia őrülési jelenetét fogja 
előadni. A két zenekari szám a modern műsor legked­
veltebb müvei közül való: Goldmark örökszép Ta­
vaszi nyitány-a és Suendsen szellemes Párisi 
karnevál-]^. Ezenkívül még szenzácziós számok fogjak 
gazdagítani a műsort, a melynek végleges szövegét hol­
nap adja ki a rendezőség. A jegyeladás erre a rendkí­
vül érdekes hangversenyre máris igen élénken folyik, a 
főváros egyik legelőkelőbb társasköre már ma ötven 
elsőrendű jegyet biztosított tagjai számára. A még meg­
levő jegyek Méry Béla zenemükereskedésében (Dorottya- 
utcza 7.) kaphatók.

— Pázmándy Dénes lemondása. Az országos szi- 
nész-egvesület igazgatósági tanácsának tudvalevőleg 
Pázmándy Dénes az elnöke, a ki azonban most a 
Tina di Loren zo-ügy következéseképpen lemondott 
tisztségéről. Az igazgatósági tanács tegnapi ülésén, me­
lyen még Pázmándy elnökölt, a tanácskozás folyamán 
sorra került Pázmándy lemondása is. E tárgyban fel­
szólaltak Márkus József, cr. Komor Gyula, Szilágyi 
Vilmos, dr. fíosnyák Zoltán és Pázmándy Dénes. A 
felszólalásoknak az volt a tenorja, hogy elítélik a for­
mát, melyben Pázmándy az olasz művésznőről kritikát 
mondott, de dicsérettel említik azokat az érdemeket, a 
melyeket az elnök a vidéki színészet gyámolitása körül 
szerzett. A lemondás ügyeben különben a szinészegye- 
sület közgyűlése fog határozni. — A Ugnapi ülés hevesen 
kikelt Sopron város tanácsának hazafiatlausága ellen, 
melyiyel megakadályozza, hogy ott a magyar színészet 
állandósittassék. A tanács egyértelműen elhatározta, 
hogy ebben a dologban interveniál a belügyminiszter­
nél és azzal a kéréssel fordul hozzá, hogy semmisítse 
meg a soproni határozatot.

— Filharmóniai hangverseny. A vigadó nagyter­
mében ma este ismét összegyűltek az előkelő zene ked­
velői, hogy a fdharmóniai társaság fényes előadá­
sát élvezzék. Erkel Sándor vezénylete alatt működött 
a kiváló mü vésztábor, a mely ma is csak úgy, mint 
mindig, pompás programmot mutatott be. Haydn ötö­
dik D-dur Symphoniájával nyitották meg az estét. Ez a 
mü egyike azoknak a Haydn-müveknck, a melyek kö­
zönségünk előtt zenekari formákban még ismeretlenek. 
Párisi symphoniák név alatt adta ki nemrégiben 
a Peters-czég, s most Richter ajánlotta előadásra 
filharmonikusainknak. A mü klasszikus szépsége fölötte 
áll minden bírálatnak, de a második részben az ugy- 
nezett allegro spiritosoban mély érzés nyilatko­
zik meg. Pompás fugaszerű motívumok képezik 
a tételt, a melyben minden üde és bájos. Az 
est folyamán még <‘gy újdonságot hallottunk : Mihalo- 
vich «Pán halála» czimü zenei kőkeményét. Ez egy 
minden izében érdekes és értékes mü, a melyben sok 
az eredeti gondolat, sok a művészi kivitel és finom for* 
mában és tartalomban. Mihalovich müvét Reviczky 
«Pán halála» czimü költeményére irta. Elénk, nagy 
vonásokkal, csillogó hangszereléssel indul az első rész; 
később a hegedűk gyors futamai vezetnek át a má­
sodik részbe, inig Pán halálának jelenete a réz- és fa- 
fuvók hatalmas themajából áll. A mü befejezését egy 
himnuszszerü fortissimóban játszott melodikus motivurn 
képezi, a melyben erő és lendület van. Mihalovich- 
nak müve határozottan sikerültnek mondható s 
azt hiszszük, hogy ha nem volna annyira wagne- 
rista, még sokkal eredetibb dolgokat Írna. Minden 
müvében vannak idegességek. Minden munkájában elő­
fordulnak régiségek és néha valóban csodálkoznunk 
kell azon, hogy egymásután két-három taktusnak is 
más-más az eredeti szerzője. Ma hallott müvében is 
képviselve van Tristan, Tannhäuser és a Nürnbergi 
rnesterdalnok. Mihalovichot darabja után négyszer 
hívta ki és lelkesen tapsolta a nagyszámú hallgatóság. 
A hangverseny vendégeként Buso?ii Feruccio olasz 
zongoraművészt hallottuk, a ki Weber F-moll verse­
nyét adta elő. Busómban elsőrangú művészt ismertünk 
meg, a ki ma meghódította közönségünket. Játéka 
kiváló, technikája briliáns, biilentyiiverése dallamos, 
édes, lágy és biztos. Tónusa hatalmas, felfogása előkelő 
és nagystílű. Alkalmunk lesz róla legközelebbi önálló 
hangversenye alkalmából bővebben Írni s addig meg­
elégszünk annak konstatálásával, hogy ma nagyon elő­
nyösen mutatta be magát. A filharmóniai hangverse­
nyek rendes, előkelő közönsége minden szám után sokat 
tapsolt. (e. á.)

— Sétahangversenyek. Mozgalmas élet van most 
künn az iparművészeti múzeumban. A müvészeste 
alkalmából remekül feldiszitett üvegcsarnokban ember 
ember hátán tolong, hogy megtekinthesse a Lotz mes­
ternek átnyújtott gyönyörű kivitelű albumokat, élő és 
ezüst babérágakat s koszorúkat. Remek képet nyújt a 
fülüimulhatlan dekorácziú. Mindjárt szemünkbe ütlik a 
Strobl tanur Geniusz-a, mely a jubiláns reFieíképét 
koszoruzza. Az ő felsége számára készült kiráivsátor, 
valamint Izabella főherczegasszony emelvénye remekei 
hazai iparmű vészetünknek. Mindezt a foyer-ban fölállí­
tott reflektor világítása tündér! fénybe borítja. A csar­
nokban, melyben 50 kr. belépő dij mellett d. u. 6-tól 
este 11-ig lehet bemenni, honvéd zenekar s az opera 
árogató mestere játszanak felváltva.

— A nemzeti szalon márczius 27-ikén tartja IV.
rendes közgyűlését.

— Jótékony előadás a gyermekszinházban.
Feld Zsigmond Rottenbiller-utczai kedvelt gyermekszin- 
házában holuap délután fél öt órakor jótékony gyér- 
mekelúadás lesz. Ez alkalommal a Vli. kerületi jótékony- 
egylet javára fényes uj díszletekkel színre kerül : «Arany­
alma csodafa és a Három elvarázsolt királylány vagy 
a hős szabó kalandjai» czimü látványos varázsrege, 
melyet dalokkal t-s tánczczal nagy személyzet ad elő. 
Jegyek már délelőtt kaphatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Halászati jog bérbeadása. A főváros hatósága, 

a Budapest székesfőváros terüieteu és Ujpest-Rákospaiota 
községek határában fekvő volt Károlyi-féle birtok után, 
a tulajdonában levő dunai halászati jogot 1898. évi 
május hónap elsejétől 1901. április végéig terjedő há­
rom évre, Írásbeli ajánlatok utján tartandó árverésen 
haszonbérbe adja. Az ajánlatok 1898. márczius 18-an 
délután V25 óráig a régi városháza tanácstermében 
nyújtandók be.*

— Kövezés és csatornázás. A tanács árlejtést 
hirdet a 1. kerületben levő bel- és kültelki makadám-# 
utak föntartásához szükséges 9000 köbméter zúzott 
mészkő-anyag szállítására; az ajánlatokat márczius hó. 
16-ikának délelőtti órájáig lehet a Lipót-utczai uj vá> 
rosháza I. emelet 11. szám alatt benyújtani; a többi 
utcza kövezésére és rendezésére márczius hó 19-ik 
napján délelőtt 10 órakor tartják meg az árlejtést.

— Harcz a: reáliskolákért. Tudvalevő 
.dolog, hogy a főváros közoktatásügyi kiadásai 
évente majdnem másfél millió forintra rúgnak és 
ez az óriási összeg évről-évre jelentékenyen sza­
porodik. A törvényhatósági bizottság már több 
izben kifejezést adott amaz óhajának, hogy a 
közoktatásügyi miniszter vegye állami kezelés alá, 
a jelenleg községi tulajdont képező IV. és VI. 
kér. reáliskolákat, a mennyiben ezeknek fentartá- 
sára a törvény nem kötelezi a fővárost. A mi­
niszter a fővárosnak e kívánsága elől különböző 
halogató kérdések feltevésével tért ki és nem 
nyilatkozott határozottan. A főváros 1898-ik évi 
budgetjének tárgyalásánál ismételve hallottuk a 
panaszt az aránytalanul nagy kiadások miatt és 
egy felmerült konkrét indítvány kapcsán utasí­
totta a közgyűlés a tanácsot, hogy a két reál­
iskola megszüntetésére vonatkozólag tegyen előter­
jesztést. A kérdés most a közoktatásügyi ügyosz­
tály előtt van, a hol bizonyára módját ejtik a 
fontos kérdés olyan elintézésének, hogy sem a 
főváros, sem a középiskolai oktatás érdekei nem 
fognak sérelmet szenvedni.

— Uj elemi iskola Kőbányán. A kőbányai isko­
lák száma nemsokára megszaporodik pgygyel. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter ugyanis, tekintettel Kőbánya 
lakosságának rohamos szaporodására, engedélyt adott 
Erős Mórnak Kőbányán egy magánelemi iskola fölállí­
tására. Engedélyében a miniszter kikötötte, hogy a föl­
állítandó iskola az illetékes községi iskolaszék helyi 
hatósága s a fővárosi tanfelügyelőség felügyelete alá 
helyeztessék. Az engedményes tartozik iskoláját a tör­
vényes követelményeknek minden tekintetben megfele­
lői eg szervezni és elhelyezni. Az uj iskola ez évi szep­
tember hónapban tényleg meg is kezdi működését s az 
igazgató máris gondoskodott arról, hogy a tanítás ki­
való tanerők kezébe jusson.

— Az uj szervezet. A tanács nemsokára befejezi 
az uj szervezet tárgyalását. A közgyűlés annak idején 
egy tíztagú vegyes bizottságot választott a szervezeti 
tárgyalások gyorsabb befejezése végett, de ez a bizott­
ságot, miután időközben a törvényhatósági bizottság újjá­
alakult, most szintén újból kell megalakítani. A tanács 
a legközelebbi közgyűlés elé javaslatot fog terjeszteni a 
bizottság megalakítására. Az igy alkotandó bizottság a 
polgármester elnöklete alatt azonnal megkezdi műkö­
dését. hogy az uj szervezetre vonatkozó javaslat mielőbb 
a közgyűlés elé kerülhessen.

— Kövező anyagok szállítása. A kövező- és csa­
tornázó albizottság ma délelőtt tartotta meg az árlejtést 
Vosits Karoly tanácsos elnöklése alatt, az idén vég­
zendő mindenféle kövező-munkálatokhoz szükséges kő­
anyagok szállítására. Az eredmény a következő: a 
15U.8UO darab zsidóvári, mauthauseni, vagy hasonló 
minőségű gránit, vagy kissebesi kvarcz porfir-koczkakŐ 
szállítását Poschacher Antal vállalja, az alsó- és felső- 
kőpartra egyaránt 335 írtjával ezrenkint. A 90.500 da­
rab hasonló minőségű, vagy bazalt koczkakőre Roheitn 
Náthán tett elfogadható ajánlatot 305 írtjával, az alsó- 
és felső-kőpartra szállítva, 8000 darab kékbogdányi 
koczkakövet Slagéi Ferenczne vállalja 180 írtjával. — 
A 230.820 darab csudi felkékes, szobi, vagy hasonló 
minőségű hazai trakiiit-koczkakőből Wallenfeld szál lit 
156.000 darabot, Slagéi 7Í.800 darabul, egyaránt 180 
írtjával az alsó kőpartra és 185 írtjával a felsőre. — A 
742.820 darab csodi félkékes, szobi, vagy hasonló minő­
ségű trakhil-koczkakőből Wallenfeld szállít 10.400 drbot 
152—157 írtjával, Slagéi 234,000 drbot 155—160 írtja 
val és a kincstári bányavállalat 97.500 darabot 155—163 
forintjával. — A 2U4.623 darab szürkés csód-bogdányi, 
vagy az ezzel egyenlő jóságu hazai trakhilkoczkakőből 
Wallenfeld szállít 65.ÜUU daiabot 144—149 írtjával ;• a 
kincstár 120.000 darabot 145—153 írtjával és Slagéi 
19.623 darabot 146 —151 írtjával. — Az 58.634 darab 
szegélykőre a kincstár, Slagéi és Wallenfeld lettek aján­
latokat 525—555 frt közt váltakozó árban. — Az 
1432 köbméter hazai trakhit terméskőre Slagéi tett 
ajánlatot 2 frt 70 és 2 irt 80 krjuval. — A 417 folyó­
méter grauit, vagy kvarczporíir szegélykövet Poschacher 
száilitja 4 frt 9b krjával, valamint az egyszáz folyó­
méternyi egyvb szegélykövet is 7 frt 50 krjával. — A 
343.530 darab hazai trakhit gyalogut-kőből Wallenfeld 
szaiiit 104.000 darabot 178 — lb6 írtért, Stagel 91.000 
darabot 178—186 írtért, a kincstár 65.0UO darabot 
178—190 írtért es Luczenbacher utódai 83.530 darabot 
lbu—lbő Írtért. — A 210 darab csatorna-fedőlapot 
Poschacher szállítja, darabonként 7 frt 50 krjával s 
ugyanő a kelszáz szabványos kapukövet 55 írtjával.

— A budai Chrlsten-féle telek. A belügyminisz­
ter jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, a mely 
szerint a Ghristen-íele budai telek rendeztessék s hogy 
ezt a helyet nyáron játszótérnek, télen korcsolyapályá­
nak használhassa a oudui torna-egyesület.

— A kútvölgyi kórház építésére felügyelő bizott­
ság tegnap helyszíni szemlét tartott a kórházi telepen s 
őrömmel vette tudomásul, hogy az építő- és berendező 
munkákkal annyira haladtak, hogy a kórház — hacsak 
valamely véletlen akadály nem jön közbe — augusztus 
hónap elsejével meg lesz nyitható.

SPORT.
— A bécsi őszi versenyek nevezéseit tegnap zár­

ták le fényes eredménynyel. A Przedswit-handicapra 
(1200 in., 12.000 korona) 39 nevezés érkezett. Szemere 
M. Aequatorán és Akkán, továbbá Czigánylegény és 
Or-dur kivételével a legjobb lovak szerepelnek a listá­
ban. A gróf Benckel-emlékversenyre (1600 m.,23.000 
korona) 113 nevezés érkezett, ennél több nevezés csak
1893-ban volt, még pedig 118. A német telivérek kö­
zül Greif (a graditzi ménesből), Hut-ab és Liebelei 
(tulajd. Lang Puchhof), továbbá Schönaa (tulajd. Si­
mon Felix) neveztettek be. A jubileum-dijra (2400 
m., 47.000 kor.) 54 lovat neveztek az istállók legjobb 
3évesei és az idősebb lovakból. Aczél, Áruló, Busserl, 
Czigánylegeny, Destillateur, Doria, Debutante, Eigent­
lich, Ganach, Hebe, Inaska, Lulu, Jason, L*Astro, Min­
dig, Or-dur, Sebaj, Statesman stb. erős küzdelemre 
nyújtanak kilátást. A graditzi ménes által benevezett 
Kirsche, daczára gyakori győzelmének, nem kap nagy 
tehert, mert nagyobb dijat még nem nyert.

— A krakói veraenyegylet 1400 méterre, 28.000 
korona díjjal uj versenyt irt ki, a Grosser Weichsel- 
Preis-t. Három éves és idősebb lovak futhatnak a ver­
senyen, melynek feltétele még az is, hogy legalább 80 
nevezés legyen.

— Uj Istálló jelenik meg az idén versenyeinken, 
Mr. Blue álnév alatt, kék test és aranybojtos fekete 
sapka a versenyszine. Lovait Justa, Badar, Renegat és 
Juliettet br. Harkányi Jánostól vette.

— Barrett, a Hires argói zsoké meghalt. Angliának 
csaknem minden nevezetes versenyén aratott győzelmet 
remek lovaglásával, mely főleg a végküzdelembeu tűnt 
ki. Az 1895-iki derby alkalmával megrótták nem egesz 
tiszta lovaglásáért s azóta szerencsec^illaga hanyatlóban 
volt. Nem sokkal ezután betegsége végleg leszorította a 
versenypályáról, mig végre hosszas szenvedés után szom­
baton meghalt.

— A badeni versenyek nevezéseit tegnap zárták 
le. A badeni dijra 3évesek részére az idei versenyre 
35, a jubileum-dijra 48, a handicapra 51 nevezés ér­
kezett.

— A kerékpározás tanítására eddig nem fordí­
tottak valami különös gondot. A tanulót felültetik a 
gépre, a tanító pedig támogatja és néha-néha elengedi, 
s ennek következménye rendszerint bukás, mely kisebb- 
nagyobb sérülés nélkül ritkán megy végbe. A szak­
körük már többféle készülékkel tettek kísérletet, de nem 
valami fényes eredménynyel. Ujabbi tanuló-készülék az, 
a melyet Demény és Angyal honfitársaink készítettek. 
A készülék egy, a földbe ereszthető vagy padlóra erő­
síthető czölüpböl áll, erre az úgynevezett vezetőrud van 
erősítve, mely a czölöp körül forog, a rúd végére a 
kerékpárt erősíthetik. Ennek a készüléknek a segélyével 
biztosan gyakorolhatja a tanuló a tiprást az elbukás 
vészéivé nélkül.

— Az angol football-llga bajnokságáért még folyik 
a küzdelem, a győztes az eddigi eredményekből követ­
keztetve a Scheffield United lesz.

A kassal athletikai klub alelnöke a M. A. C.
football csapatainak játékából óhajtja megtanulni e test­
edző sportot, hogy aztán oda haza a tavaszszal össze­
állíthassa a kassaiak csoportját. Mig nálunk az iskolák 
egymásután gyakorolják és megkedvelik e labdajátékot, 

alatt Amerikában már túlzásoktól félnek. A biztosító­
társaságok kérdő iveiben az is előfordul, hogy játszik-e 
a fél footballt. Georgia fővárosában a tanács annyira 
megijedt e játékok alkalmával előfordult kisebb balese­
tektől, hogy törvényjavaslat tervezetet fogadott el, 
mely az említett labdajátékot eltiltja és a vétkeseket 
pénz- és fogház-büntetésre Ítéli. Ezt írja a «Fecht Sport» 
czimü lap, mely úgy látszik nagyon haragszik a foot- 
ballra, miután a vívás dicsérete mellett, a foot-ballt 
szidja és életveszélyes sebesülésekről ir, hajmeresztő sta­
tisztikát közölve a balesetekről.

-- Nemzetközi vivóverseny Velenczében. A 
48-as mozgalmak 50-dik évfordulója alkalmából, a dicső 
fegyvertények emlékére fényes ünnepélyeket rendeznek 
Velenczében s ezek keretébe illesztették be a nemzet­
közi vivóversenyeket is. A verseny, melyen a világ összes 
mesterei és műkedvelői részt vehetnek, 4 részből áll. 
1. Mérkőzés vitőrrel olaszosan. 2. Mérkőzés karddal. 
3. Bajnoki verseny műkedvelők részére. 4. Záró aka­
démia. A résztvevők elismerd oklevelet és emlékérmet,

vasutakra pedig díjkedvezményes igazolványt kapnak. 
A győztesei: dijai arany- és ezüstérmek, műtárgyak és 
diplomák. A verseny 3 napos lesz (márcz. 25—27.); 
jelentkezni márcz. 15-ig lehet.

- Az amerikai egyetemi athletikai klubbok szö­
vetségének kihívását az oxfordi egyetemi athletikai klub 
elfogadta ; nagyszerű küzdelmekre lesz tékát kilátásunk. 
A viad: l napja még nincs pontosan megjelölve.

— Cavill testvérek, a hires angol úszók megnyer­
ték Ausztrália bajnokságát rövid és hosszú távra. Cavill 
A. 200 yardban 3 :00 pereznyi idővel győzött. C. Percy 
pedig az 1 angol mértföldet 26:52 perez alatt 
úszta meg.

— Egy úszó remeklése. Moser Rudolf, a bécsi 
7-ik ulánus-ezred főhadnagya olyan úszási remeklést 
vitt véghez, a milyen az uszó-sport történetében eddig 
nem fordult elő. Fogadásból Klosterneuburgnál könnyű 
ruhában a Dunába ugrott és átúszta azt. A Duna ezen 
a helyen 380 méternyi széles. De miután ott a víznek 
igen erős sodra van, kénytelen volt lejebb úszni, hogy 
partra érhessen, a mi útját tetemesen meghosszabbí­
totta. Tiz perczig és 10 másodperczig volt a vízben, a 
melynek hőmérséklete nem volt egészen három fok. 
Számtalan érdeklődő nézte a partról az úszási remek­
lést. Orvosa azután megvizsgálta és a vizsgálat eredmé-

fekép kijelentette, hogy nem lesz befolyása az egészsé­
gére. Ez a legnagyobb rekord, a melyet ily körülmé­
nyek közt elérni lehetett.

— A német és osztrák korcsolya-szövetségek
kartell-bajnokságait az idén az enyhe tél következtében, 
daczára a gyakori terminus-változtatásoknak, nem tart­
hatták meg.

— A műkorcsolyáz&s világbajnokságát, melyet az 
idén Londonban a hollandi Gwnander H. nyert meg 
Hügel és Fuchs volt'b-ijuokokkal szemben, 1899-ben 
Davosban fogják megtartani.

— Estlanger, a davosi világbajnok. Hclsingforsban 
megnyerte Európa bajnokságát a gyorskorcsolyázásban 
Naess, Bachmyin és Krjukoíí ellen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Felolvasás. A malomhivatalnokok egyesületében 

C.r indellő Gyula egyetemi m. tanár A tdrsa- 
■ fd kérdések legfontosabbika czimen ma este 

nagy számú közönség jelenlétében felolvasást tar­
tóit. Az előadó rámutat azokra a különböző visszássá­
gokra, melyek társadalmi életünkben, termelési rend­
szerünk miatt kifejlett, éles osztályellentétek eredmenye- 
ki-p jelentkeznek. Aztán felsorolja a módokat, melyek 
révén véleménye szerint a bajokon segíteni lehetne. 
Három főirányt jelölt ki: a középosztály patriarchális 
intézkedéseit, a törvényhozás útját és a munkásosztály 
önálló szervezkedését. A társadalmi kérdések legfonto­
sabbika azonban, melyen minden eddigi reform hajó­
törést szenvedett, a munkanélküliség kérdése. 
Vázolja ennek különféle formáit s ismerteti azokat a 
a javaslatokat, melyekkel a munkanélküliségét enyhíteni 
lehetne. Ezeket négy csoportba lehet foglalni, úgymint: 
a munkaközvelités fejlesztése, az állami vagy községi 
munkaellátás, a munkanélkülieknek kolóniákba telepí­
tése s végre a munkanélküliség esetére való biztosítás. 
Mind a négy módszer nagymérvű tökéletlenségeket tün­
tet fel. A munkaközvelités csak megkönnyíti a munká­
sok és munkaadók egymásratalálását, de nem teremtheti 
meg a munka alkalmatosságát. A második mód 
nem számol az egyesek munkaképzeitségével s a 
mennyit segít a munkanélküli munkáson, annyi árt a 
már munkában levők csoportján. Aztán nagymérvű 
alkalmazása az adóteher emelkedését is jelenti. A tele­
pítés általánosságban szintén ilyen veszélylyel jár, mert 
a termelési verseny utján a már munkával bírókat ká­
rosíthatja. Végre a munkanélküliség elleni biztosítás 
elvileg is csak ott lehetséges, a hol a munka, búr eleg 
magas, vagyis csak a jobban fizetett osztályoknál. E 
négy módszer tehát csak bizonyos korlátok között alkal­
mazható. A munkanélküliségnek okait az előadó a ter­
melés és gazdálkodás mai rendszerében találja. A kon­
statálható túltermeléssel szemben ki nem elégítő fogyasztás 
áll. A termelésben aránytalan nagy része van a vállal­
kozó tőkének, a mi uj tőke képzésére vezet, mely uj 
vállalkozásokban nyer elhelyezést, úgy, hogy az alsóbb 
osztályok fogyasztóképessége nem emelkedhető. Ezt csak 
magasabb munkabér és rövidebb munkaidő fo­
kozhatja. Az alsóbb osztályokat a nagy túltermeléssel 
szemben csak ez állíthatja talpra. A tetszéssel fogadott 
felolvasás után^König Lajos igazgató, egyesületi alelnök 
mondott köszönetét a felolvasó tudós tanárnak.

— Sürü lakosságú városok szellőztetése. Er­
ről az erdekes tárgyról tartott ifj. Wein Janos mérnök 
az országos közegészségügyi egyesület mai ülésén elő­
adást, melynek rövid foglalatja ez: A nagy városok le­
vegője igen rósz. E baj szélcsündes nyári napokon, ma­
gas házak által szegélyezett szűk utczákban tűrhetetlenné 
válik. Túlságos sok ember használja el a falak közé 
zárt kevés levegőt, a melyet még a csatornák, a talaj 
kigőzölgése, a kérvények füstje és az esti por is meg­
mételyeznek. Mindezen bajok egyetemleges orvoslására 
az előadó egész programmot állít föl, a melynek főbb 
pontjai a következők: 1. A városi csatorna-hálózatból 
gőzgéppel hajtott nagy exhaustorral szívandó ki a csa- 
tornaíevegő és közvetve a talajlevegő is. Ha tehát a 
csatornázási berendezések hézagokat, vagy likacsokat 
engednének, akkor sohasem fog a levegő a csator­
nából kifelé a hazakba és utczákba, han»m csakis be­
felé a csatornába áramolhatni. Úgyszintén az utczák 
kövezetének pórusain keresztül nem fog többé a mérges 
talajlevegő felszikkadni, hanem ellenkezőleg: mindig 
friss levegő fog a talajba szívatni. 2. Az utczákon, kö­
rülbelül a háztetők magasságában, nagyszámú villamos 
ventillátor alkalmazandó, a melyek a házak felett levő 
tiszta levegőt az utczákba lenyomják. E mesterséges 
szellőztetéssel az utczák finom levegőpora és füstje 
is eltávolittatik és a magasabb régiók légáram­
latába megy át. 3. A nagy gyári és a kisebb 
ipari kémények, valamint a központi fűtések, szín­
házak, pályaudvarok stb. füstje ülepítő kamrákban 
megtisztítandó a korom és hamu durva, könnyen alá- 
szálló részétől. Az előadó, a ki az ezredéves kiállítás 
gépészfőmérnöke volt, a rendszert az egyik kiállítási ké­
ményen kipróbálta és a szerkesztési elveket megállapí­
totta. E programm kivitele a sürü lakosságú városok­
nak rendkívüli egészségügyi előnyöket biztosítana és a 
mi a fő: aránylag csekély költséget okozna. Az elő­
adást nagy tetszesse! fogadta a nagyszámú hallgatóság, 
a melynek soraiban ott láttuk Klamarik Janos nyu­
galmazott államtitkárt és Gerlóczy Károly nyugalma­
zott alpolgármestert is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Chudy Hugó bűnügye. Tudvalevő, hogy a 

budapesti büntető törvényszék pár hó előtt közel 25 
rendbeli sikkasztás és okirathamisitás miatt hat évi 
fegyházra Ítélte a rendőrség egykori potentátumát, 
Chudy Hugó rendőrtanácsost. Chudy felebbezett az 
ítélet ellen és felebbezésében az egész eljárás megsemmi­
sítését kérte, azért mert szerinte az ügy fegyelmiieg már 
elbiráltatott és igy büntető tárgyalás alapja nem lehet. 
Felebbezése folytán az ügye a kir. táblára került, a 
melynek második büntető tanácsa ma kezdte meg an­
nak tárgyalását. A tanácsban dr. Sárkány József, a 
tábla másodelnöke elnökölt, előadó Bakos János táblai 
bíró volt. A tanács megszakítás nélkül délután 2 óráig 
tárgyalta az ügyet, de a rengeteg iratcsoinóval nem 
végezhetett és igy az elnök a tanácskozás folytatá­
sát holnapra halasztotta. Holnap meghozzák az íté­
letet is.

— Freystädter Flóra — gondnokság alatt.
Köztudomású, hogy báró Splényi Árpádné szül. Frey- 
Städter Flórát nemrégiben túlzott költekezés miatt 
gondnokság alá helyezték. A szép asszony kellemetlen­
nek találta az uj helyzetet és keresetet adott be a tör­
vényszékhez önrendelkezési jogának visszaüliiUsa érde­
keben. Az elsőbiróság fel is oldotta a gondnokság alól 
A királyi Ítélő tábla azonban, az árvasz-uk s a félj 
felekbezésére, ma Dezseffy táblai biró előadása alapján 
meg semmisít ette az első bírósági Ítéletet és 
Freistädter Flórát ismét gondnokság alá helyezte.

— Csajáéi bankár ügye. Az 1895. évi november 
hó 1-én nagy szenzácziót keltett a fővárosban Csaj ági 
(Wassermann) Lajosnak, a Magyar gazdák bankbizo- 
mányi részvénytársaság vezérigazgatójának letartóztatása. 
Csajági Lajos ugyanis a kölcsönöket, a melyeket több­
nyire szegényebb vidéki gazdák számára vett fel, saját 
czéljaira használta fel s igy sok szegény embert kisebb* 
nagyobb mértékben megkárositott. A budapesti kir. tör­
vényszék a vezérigazgató urat huszonkét rendbeli sik­
kasztás. vétkes bukás és ckirathamisitás miatt hat évi 
fegyházra Ítélte. Ezt az ítéletet helybenhagyta a kir. 
tábla, valamint ma Seyfert Ede előadása alapján a 
kúria is.

— A gödöllői választás utójátáka. A legutóbbi
képviselőválasztás alkalmával a gödöllői választókerü­
letben JJ olfner Tivadar kormánypárti képviselő lett a 
győztes dr. Várady Károly Ugron-párti jelölttel szem­
ben. A választás után az ellenzék bűn feljelentést tett 
Jamriska Lajos pt-czeli jegyző ellen, azzal vádolva őt, 
hogy sok választót megvesztegetett. A pestvidéki tör­
vényszék nem találta a vádat alaposnak, és a jegyzői 
felmentette. Ezt az Ítéletet ma a tábla is helyben­
hagyta.

— A harmadszor felújított Panama-ügy. Az
esküdtszék ma kezdte meg a Panama-ügyben Naquet 
ellen megindított pür tárgyalását. Naquet tudvalevőleg a 
legutolsó pör alatt, a melyben a többi parlamenti 
férfiút felmentették, Londonba menekült. A terem 
üres, mert az ügy egyáltalaban nem keltett érdek­
lődést.

— A pécsi löporrcbbanás ügyével foglalkozott 
tegnap a pécsi kir. Ítélőtábla. Koszi János kereskedő­
nek a városháza alatti boltjában 1895 junius 30-án a 
lőpor felrobbanván, hét embert megölt s negyvenet 
súlyosan megsebesített. Koszi Jánost a pécsi törvényszék 
ezért gondatlanságból okozott emberölésért két és félévi 
fogházra Ítélte. A pécsi kir. tábla e büntetést két évi 
fogházra szállította le.

MULATSÁGOK.
— A mentők hálja. A budapesti mentő-egyesület 

elite-bálja, a mely e hő 16-án folyt le kiváló sikerrel, 
összesen 5195 frt 76 kr. tiszta jövedelmet hozott a jó­
tékony czélra. Ez összegből a Mária Jozefa főherczegnő 
védnöksége alatt álló soproni Mária Jozefina gyermek- 
menedékháznak 1730 írt 92 kr. jutott. A bal rendező­
sége illetve a budapesti mentő-egyesület a nyilvános el­
számolás alkalmából hálás köszönetét fejezi mindazok­
nak, a kik a bál érdekében jótékony támogatásukkal 
közreműködtek.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Heisier Marczel nagykereskedő, a 

Heisler testvérek ezég tagja vasárnap vezette oltárhoz 
Sachs Hilda kisasszonyt, dr. Sachs S. fővárosi orvos 
leányát. — Seidner Miklós aradmegyei birtokos e hó 
6-án tartja esküvőjét a dohány-utezai izraelita templom­
ban Hirsch Margit kisasszonynyal, Hirsch Lipót, a 
Franklin-társulat igazgatójának leányával. — Palotai 
Lajos, a Magyar villamossági részvény társul at hivatal­
noka vasárnap esküdött örök hűséget Pikier Róza kis­
asszonynak.

GYÁSZROVAT.
Dr. Lcrinczy Ferencz nyugalmazott belügyminisz­

teri titkárt, a Közegészségügyi Kalauz szerkesztőjét 
ma délután fél négy órakor temették el zöidfa-uteza 
43. sz. alatt levő lakásáról. Az elhunyt végtisztességére 
nagy és előkelő közönség jelent meg, m°ly a közügy­
nek rendkívül buzgó és hasznos tágját gyászolja 
Lövinczyben.

Vincz Gyula, Ugocsamegye főispánja, mint egy 
nagyszőllősi táviratunk jelenti, ma reggel ott meghalt 
Az elhunyt, ki 1895 márczius óla volt Ugocsamegye 
főispánja, 1840-ben született Alsó-Apsán. Gimnáziumi 
tanulmányainak befejezése után a papi pályára készült, 
de ezt később a jogi pályával cserélte fel. 1865-ben 
már megyei esküdt volt, majd letette az ügyvévi vizs­
gát, az alkotmányosság helyreállítása után közigazga­
tási szolgálatba lépett és szolgabiró, majd főszolgabíró 
lett Ugocsamegvében. Ez utóbbi minőségében az 1892-ik’ 
országgyűlési czikklusban képviselővé választatott ; 
1895-ben kinevezték Ugocsamegye főispánjává. Halálát 
neje, Szaplonczay Irma és két fivére siratja. Holttestét 
Márainaios-Szigetre viszik.

A hivatalos lapból.
Kinevezések- A kereskedelemügyi miniszter Raiehl 

Károly királyi mérnök és gőzkazán vizsgáló biztost három 
évi időtartamra a pécsi kazánfűtő és gőzgépkezelő tan­
folyam vizsgáló bizottságának elnökévé. Disdzka Győző 
főreáliskolai igazgatót és Hankó Gyula m. kir. állam- 
vasúti főmérnököt pedig ugyanazon időre ezen bizottság 
tagjaivá, — a vallás- és közoktatásügyi miniszter Preyer 
Gabriella okleveles tanítónőt a nagy-tarnai allami elemi 
népiskolához rendes tanítónővé, — a budapesti kir. 
Ítélőtábla elnöke Petöcz Gyula végzett joghallgatót a 
budapesti kir. Ítélőtábla kerületére ideiglenes rniDŐségü 
díjas joggyakornokká, — a budapesti kir. Ítélőtábla el­
nöke Ostor József és dr. Bexa Viktor ügyvédjelölteket 
a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére dijus joggyakorno- 
kokká, — a kassai kir. ítélőtábla elnöke Czenthe Pá1 
tornallyai lakos végzett joghallgatót a kassai kir. Ítélő­
tábla kerületében ideiglenes minőségben díjas joggya­
kornokokká, — a debreczeni kir. ítélőtábla elnöke ifj- 
Balás Sándor végzett joghallgatót a debreczeni kir. 
Ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű díjtalan jog­
gyakornokká, — a debreczeni kir. főügyész a nagy­
váradi kir. főügyészséghez Írnokká Fischer Sándor cs. 
és kir. igazolványos számvivő őrmestert nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, márcz. 2. (Alsóausztriai tartománygyülés.) A 

Dunaszabályozás kiegészítésére vonatkozó törvényjavaslat 
felett folyt vitában a helytartó közölte, hogy a Morva 
folyó Ausztria és Magyarország között fekvő részének 
közösen eszközlendő szabályozására vonatkozó általá­
nos terv már készen van, majd a munkaiatokról adoti 
felvilagosbúsokat és kifejezte abbeli reményét, hogy nem­
sokára végleges megegyezés fog létre jöhetni a két kor­
mány közölt. A vitat holnap folytatják.

Innsbruck, márczius 2. A tartománygyülést ő fel­
sége háromszoros lelkes éltetésével berekesztették.

Prága* márczius 2.1 
nak távirata.) A rendi 
menye a mai nappa| 
egyesületi jelvények vise 

Prága, márcz. 2. 
tvlsege háromszoros leli
tették.

Berlin, márcz. 2. 
„égvetési bizotlsága ellj 
törvényben benyújtott 

Berlin, márcz. 2. 
otvasasban tárgyalta azl 
segélyezéséről szóló javl 
vanvozza, hogy a törve! 
millió szükség esetén til 
áz indítványt elfogad! aif 

Berlin, márcz. 2. 
vény! bizottsága határd 
mely szerint a birodahil 
emlékműre szükséges u| 
rendelkezésére.

Paris, márcz. 2. Al 
quaine“ párt elnökségi 
Guyot szenátor hosszat! 
nait a szükségéről, hogf 
báli sok és a boutanyistá\ 
legutóbbi per — ugyn 
azoknak, hogy egymásrl 
és újra megismerjék egl 
„Halál a zsidókra !* fia 
„Halai a protestánsok!'!

Bukarest, márcz. T 
val 0 ellenében — llj 
fogadta a közép- és 
törvényt.

Bukarest, márczitj 
adósságból. 440 miilió.j 
törvényjavaslatot 92 kJ 
hangulag elfogadta.

Róma, márcz. 2. 
ellenében elfogadta a 
ról és biztosításáról 
kamara szövegező

KonstaníinápolJ 
belli hajózási társaság 
ujonezeza! és 39 
menet álkelt a Boszpoij

Támadás egy 
Páris. márcz. _. 

Kancából: Egy törők d| 
hói Kandia felé vitorlái 
tények jmskalövéseklxl m 
a melyen tőrök tüzérek 
mely ugyanarra az útra 
ezredes egy hajót küldj 
de nem találták meg. 
csónakot krétai bárkák |

A krétd 
Konstantinápl

Oroszország, Ausztria 
ország válaszoltak 
natkozó legutóbbi kd 
szukban hungsuiyoz| 
(lés megoldása The 
miféle összefüggést 
válaszában azt is 
mák tovább ioglalk| 
megoldásával.

Szerencsek! v| 
kire

Athén, márcz. 2. (J 
a kir. családtól és az 
a trónteremben a diplc 
megmenekülése alkalmi 
jeik és kormányaik nevl 
jöttek kifejezni. Az orol 
cziai kar doyenje, kifeji 
redását a megvetést él 
örömét a miatt, hogy 
megmenekültek a vés 
tan mondott köszönetéi 
rénylet egyedül álló esi 
pétiek alkalmat adott ll 
megható kifejezésére.

A közöm
BOGBA]

rég:, legjobb i|
Budapest. IX..]
ajánlja mindenfajta kocsi^j

KÖZGAI
Athén, márcz. 2. (1 

közük, Franczia-, Angol- i 
nz uj kölcsönből 5 milliói 
rsön 3,/4°/0-cs. A hivatali 
Eo:>i u az esetben valószín 
ter a ka nara holnapi ül] 
tervezetet előterjeszti és 1 
azokat minden módosítás 
szövetkezetek a királynak!

Peking, márcz. 2. A 
kölcsönre kötött szerződéi 
45 év alatt fizetendő visa 

Newyork, márczl 
cziusra 1063/s. majusr^ 
geri májusra 351 4.

Chikágo, marcz. I 
Tengeri májusra 30Wl

VEGYES K(
* Magyarország őr

tn. kir. központi statisztl 
kimutatásából azt látjuk,! 
dott hónapban 74 435 
mellett, a viszont kivit| 
26.239 mm. volt. 1897. 
búza jött be hozzánk el] 
vitelre bejelentett buzalis: 
miből látni való, hogl 
idejű emelkedése mellett 
csökkent. Egyéb gabonád 
az idén is csak csekély 

í Fiume tengeri 
január hónapban 394.5| 
mm. vitetett ki onnét, ml 
a behozatal mennyet se 
öennvisiUe 9bJ
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ídvalcvő, hegy a 
előtt közel 25 

miatt hat évi 
leori potentátumát, 
dy felebbezett az 
- eljárás megsemmi- 

Igy fegyelmiieg már 
Ialapja nem lehet, 
Jtabiara k .tűit, a 

kezdte meg an« 
Vkány József, a 
fcax'os János táblai 
il délután 2 óráig 
I iratcsomóval nem 
Tiácskozás folytata 
leghozzák az ite-

ndnokság: alatt.
kpádné szül. Frey- 

költekezés miatt 
szony kciiemetlen- 

Itet a.tvi; ;>e a tör- 
I vissz^ai..í.isa erde- 

gondnokság alóL 
>z N s a férj 

v előadása alapján 
ági Ítéletei és 

m: alá helyezte.
§95. évi november 
ivarosban Csaj ági 
1 gazdák bansbizo- 
Imak -1 trtúztatasa, 
I. a melyeket több­
it ra vett fel, saját 
rny embert kisebb- 
I budapesti kir. tör­
ik r-t rendbeli sik­
lás miatt hat évi 
wtenh'i ,yta a kir. 
huadasa. alapján a

. A legutóbbi 
v v'asztőkerü- 

(ti képviselő lett a 
[ír:: ;e Kitel szem­
ünk -Ken test tett 

azza; vadulva őt, 
[A pest vide ki tor­
iak,

tabla is helyben-

fanama-iity. Az
ügyben Naquet 

luet tudvalevőleg a 
I töobi parlamenti 
gieküit. A terem 

kelteti érdek­

ével foglalkozott 
J.tr.^s ke-eskedő- 

imius 30-án a 
|ölt s n-ry vénét 

I pécsi törvényszék 
Ls«-r: kei eS léievi

I büntetést két évi

ntő-egyesület 
kiv.Kó s kérrel, 

|met hozott a jó- 
ze í a főherrzegnő 

1 :ina gy rmek- 
A bal rendező­

it a nyovanos ei- 
1 ftje zi ::.indazok- 

tumogatasukka!

nagykereskedő, a 
vezeti’ ■ oltárhoz 

fővárosi orvos 
i birtokos e hó 

Izraelita tempiom- 
íirsch L oot, a 
kvul. - Pulotai 
líarsulat hivatai- 
Pikler Róza kis-

IT.
|o‘t bei"zyminisz- 
iHz szerkesztőjét 
tk . /ö uía-utcza 
ft v-_-.isz. sségére 

mely a közügy- 
I tagját gyászolja

Ka. mint egy 
i ott meghalt.

Ugocsa megye 
□. Gimnáziumi 
gulyára készült, 

fel. 1 s65-ben 
ügyvévi vizs­

lán közigazga- 
;d főszolgabíró 
-ben az l-$92-ik’ 

választatott ; 
injává. Halálát 
atja. Holttestét

liszter RaichL 
biztost három 

-p-v zelő tan- 
ischka Győző 
a,, kir. állam- 
ezen bizottság 
liszter Preyer 
i aliami elemi 
ludapesti kir.
igriailgatót a 
ies minőségű 
ítélőtábla el-
rv védjelöiteket 
joggyakorno- 

C zent he Pá! 
ssai kir. Ítélő* 
díjas joggya- 
a elnöke ifj- 
breczem kir.

díjtalan jog­
ász a nagy- 
r Sándor cs. 
•vezte ki.

1898 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS Sl
Prága, márczius 2. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A rendőrségi igazgató egy hirdet­
ménye a mai nappal megszünteti a színek és 
er-es";'éti jelvények viselésének tilalmát. (N. Fr.P.)

Prága, márez. 2. A tartománygyülést este ő 
ltisege liaromszoros lelkes éltetésével berekesz- 
tették.

Berlin, márez. 2. A birodalmi gyűlés költ­
ségvetési bizottsága elfogadta Liebernek a flotta- 
törrényben benyújtott pólindítványait.

Berlin, marcz. 2. A képviselöliáz másodszori 
oivasasban tárgyalta az 1897. évi árvízkárosultak 
segélyezéséről szóló javaslatot. A bizottság indít— 
i.myozza, hogy a törvényjavaslatban követelt öt 
millió szükség esetén tizre legyen felemelhető. Ezt 
áz indítványt elfogadták.

Berlin, márez. 2. A birodalmi gyűlés kér­
vény i bizottsága határozati javaslatot fogadott el, 
mely szerint a birodalmi gyűlés a Frigyes császár- 
emlékműre szükséges összeget bocsássa a császár 
rendelkezésére.

paris, márez. 2. A szenátusi ,Union rebubli- 
quaine- párt elnökségének átvétele alkalmával 
Guyot szenátor hosszabb beszédet mondott an­
nak a szükségéről, hogy a köztársasagot a Veri- 
liusok ts a boulanyisták ellen megvédelmezzek. A 
legutóbbi per — úgymond — alkalmat adott 
azoknak, hogy egymásra akadjanak, egyesüljenek 
es újra megismerjék egymást. Azt kiáltozták, hogy 
„Halál a zsidókra !“ Holnap majd azt kiáltják : 
.Halai a protestánsokra !*

Bukarest, márez. 2. A kamara ma 107 szó­
val ti elleneben — 11-en nem szavaztak — el­
fogadta a közép- és felsőoktatásra vonatkozó uj 
törvényt.

Bukarest, márczius 2. A kamara az állam- 
advssagból. 440 millió, konvertálására vonatkozó 
törvényjavaslatot 92 képviselő jelenlétében egy­
hangúlag elfogadta.

Róma, márez. í. A szenátus 71 szóval 16 
f!!enei>cn elfogadta a bankjegyforgalom javításá­
ról és biztosításáról szóló törvényjavaslatot a 
kamara szövegezésében.

Konstantinápoly, márez. 2. Az orosz-
balti hajózási tarsasag ..Petersburg“ hajója 1563 
ujoncz.zai és 39 orosz utassal Wladiwostokból 
menet a;keit a Boszporuson.

Támadás egy török bárka ellen.
Páris. márez. 1. A Havas-ügynökség jelenti 

Kaneaboi: Egy török bálkát, a mely Spinalongo- 
tói Kandia felé vitorlázott, az utón krétai keresz­
tények puskalövésekkel fogadták. Egy másik bárka, 
a melyen tőrök tüzérek és két matróz volt, s a 
m !y ugyanarra az útra indult, eltűnt. Chermide 
ezredes egy hajót küldött a bárka felkeresésére; 
de nem találták meg. Azt hiszik, hogy a török 
csónakot krétai bárkák elfogták.

A krétai kérdés.
Konstantinápoly. márez. 2. Eddig 

{»:•■ aszág. Ausztria-MagyarországésOlasz- 
válaszoltak a portának Krétára vo­

natkozó legutóbbi körlevelére, a mely vála­
szukban hangsúlyozzák, hogy a krétai kér­
dés megoldása Thesszália kiürítésével sem­
miféle összefüggésben nincs. Olaszország 
válaszában azt is mondja, hogy a hatal­
mak tovább foglalkoznak a krétai kérdés 
megoldásával.

Szerancsekivánatok a görög 
királynak.

Atkán, márez. 2. (Havas.) A király, körülvéve 
a kir. családtól és az egész udvartól, ma fogadta 
a trónteremben a diplomatákat, a kik szerencsés 
megmenekülése alkalmából a maguk, szuverén­
jeik és kormányaik nevében szerencsekivánataikat 
jöttek kifejezni. Az orosz követ, mint a diplomá­
ciai kar doyenje, kifejezte kartársainak felhábo­
rodását a megvetést érdemlő bűntett felett és 
örömét a miatt, hogy a király és a herczegnő 
megmenekültek a veszélytől. A király niegmdul- 
tan mondott köszönetét, mondván, hogy a me­
rénylet egvedüi álló cselekedet volt, a mely né­
pének alkalmat adott ioyalitasanak nagyszert és 
megható kifejezésére.

A közönség köréből.
bogban József

reg., legjobb hírnevű kocsigyáros
Budapest, IX.. Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsi gyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb arakon. 31386
ifiazetésro is

ry a Morva 
) részének 
iozó általu­
nkról adott 

hogy nem- 
a két kor-

Lvgyülést ő fd*

KÖZGAZDASÁG.
Athén, márez. 2. (Havas). A mint félhivatalosan 

küziik. Franczia-, Angol- és Oroszország garancziájukat 
:z n; kölcsönből 5 millió fontra terjesztették ki; a kül­
sőn 31 4%-cs. A hivatalos publikácziót estére várjak, 

h tiz esetben valószínű, hogy Streit pénzügyminisz- 
lt: ,i ka nara holnapi ülésében valamennyi pénzügyi 
ter ezetet előterjeszti és kijelenti, hogy a kamarának 
azokat minden módosítás nélkül kell elfogadni. Az iparos 
szövetkezetek a királynak üdvözlő feliratot nyújtottak át.

Peking, márez. 2. A német-angol bankkal, 4V2°/c'0S 
kölcsönre kötött szerződést tegnap aláírták. A kölcsön 
45 év alatt fizetendő vissza.

Newyork, márez. 2. Liszt 4.10. Búza már­
ciusra 1063/s, májusra 101 3/s, júliusra 923/4. Ten- 
t/erz májusra 35V4.

Chikágó, marcz. 2. Búza májusra 106'/g. 
Tengeri májusra 30l/4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
i Magyarország őrlésklkészitésl forgalma. A

tn. kir. központi statisztikai hivatal 1898. január havi 
kimutatásából azt látjuk, hogy Magyarországba a mon­
dott hónapban 74.435 mm. búza hozatott be előjegyzés 
mellett, a viszont kivitt búzaliszt mennyisége pedig 
26.239 mm. volt. 1897. január havában 48.628 mm. 
búza jött be hozzánk előjegyzés mellett s a viszont ki­
vitelre bejelentett búzaliszt mennyisége 72.524 mm. volt, 
miből látni való, hogy az idén a buzabehozalal egy­
idejű emelkedése mellett a lisztkivitel nagy mértékben 
csökkent. Egyéb gabonanemüek előjegyzési forgalomban 
az idén is csak csekély mennyiségekkel szerepeltek.

í Fiume tengeri áru- és hajóforgalma. Fiúméba 
január hónapban 394.520 mm. áru érkezett s 425.551 
mm. vitetett ki onnét, mig 1897. megfelelő hónapjában 
a behozatal mennyisége 382.745 mmázsát. a kivitel 
mennyi»«e piáig 5*6 963 mmázsát tett Az idei január

havi behozatal mennyisége tehát körülbelül az 1897. 
január havi behozatal magasságán maradt, ellenben a 
kivitel az idén nagy mértékben hanyatlott, minek oka 
kétségtelenül a gazdasági helyzet rosszabbodásában ke­
resendő. A hajóforgalomra vonatkozó adatok szerint a 
fiumei kikötőbe 1898. január havában érkezett hajók 
száma 669 volt és pedig 555 gőzös és 114 vitorlás. A 
gőzösök közül 538 rakománnyal és 17 üresen érkezett* 
inig a vitorlások között 98 volt a rakott s IC üres. Az 
1897. január havára vonatkozó megfelelő adatok szerint 
a rakománynyal érkezett gőzösök száma 378, az üre­
seké 21. a rakománynyal érkezett vitorlások száma 113, 
az üreseké 17 volt. A gőzösök száma tehát az idén volt 
nagyobb, mint tavaly, a vitorlások forgalma ellenben az 
1897. január havában volt erősebb.

t A déli vasút pénzügyi tervei. Az osztrák vasúti 
minisztériumban tegnap értekezlet volt a déli vasút 
pénzügyi tervei tárgyában. A tanácskozás tárgyai voltak 
az 5°/0-os elsőbbségek konverziója és a tervezett beru" 
házási kölcsön kibocsátása. Az értekezleten Wittek 
vasúti miniszter elnökölt. A déli vasút részéről ott volt 
báró Chlumeczky elnök, Eger vezérigazgató, Kaizl 
igazgató és az igazgató-tanács két tagja. A tanácskozás 
folyamán kiderült, hogy a déli vasul és a kormány kö 
zott még kisebb természetű difierencziák vannak. Az ér 

tekezletet csütörtökön folytatják.
í Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 

kir miniszter az «eszéki lóvasut részvénytársaság» eszéki 
ezégnek, az Újvidék szab. kir. város területen vezetendő 
szabványos nyomtávú villamos üzemű vasútvonalakra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

I Déli vasút. A Budapest déli vasútról Abbazia- 
Mattuglieba és vissza szóló, a déli vasút abbaziai szál­
lodaiban 7 napi teljes ellátásra jogosító, 60 napig érvé­
nyes I. és II. oszt. menettérti j-gyek kiadását 1898. évi 
márczius hó 31-ével beszüntetik. E határidő előtt váltott 
ily jegyek érvényességi tartamukon belül érvényben ma­
radnak.

t Első o. általános baleset ellen biztosító tár­
saság. Ezen, hazánkban a trieszti általános biztositó 
társulat (Assicurazioni Generáli) magyarországi 
vezériigynöksége által képviselt társaság múlt hó 26-án 
tartotta meg Becsben tizenötödik rendes közgyűlését. 
A mint a beterjesztett 1897-ik évre szóló számadási 
jelentésből kitűnik, a lefolyt év eredménye kielégítő. A 
díjbevétel 1,802.568 frt 73 krnyi összeget ért el, mely­
ből az egyévenkinti biztosításra 1,385.890 frt 59 kr és 
az együttes- és szavatossági biztosításokra 416.678 frt 
1 í kr esik. Az 1897-diki üzleti évben 638.428 forint 
34 krnyi kártérítés lön kifizetve és az intézet fenállása 
óta 5,888.195 frt S3 kr kárösszeg lett megtérítve. Az 
üzletszámla 212.893 frt 49 krnyi nyereséggel záródik és 
a közgyűlés elhatározta, hogy 6 felsége uralkodási jubi­
leuma alkalmából 10.000 frtot fordít egy jótékony 
czélra. A társaság 3.330.440 frt 35 kr befizetett rész- 
bényíőke és készpénztartalék fölött rendelkezik, mely­
ről 1,363.777 frt 25 kr magyar értékekben van elhe­
lyezve. Az osztalék 1897-re 26 frt.
GAZDASÁGIÜÖZLEMÉNYEK.

* A községi munkássegély-alapok szervezésére 
és kezelésére vonatkozó szabályrendeletek elkészítésére 
a földrnivelésügyi miniszter a munkaadók és a mező- 
gazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásá­
ról szóló 1898: 11. t.-czikk alapján leiratilag felhívta 
az összes törvényhatóságokat. Leiratában- hangsúlyozza 
a földrnivelésügyi miniszter, hogy a községi segélyalapok 
és a már létesített községi szegény-alapok nem egyesit- 
hetők, — mert, mig ez utóbbiaknak az 1886: XXII. 
t.-czikk szerint az a rendeltetésük, hogy azon községi 
szegények ellátásáról gondoskodjanak, a kik magukat 
közsegély nélkül egyáltalán nem képesek fentartani, 
addig a községi munkássegély-alapnak az a czélja, hogy 
a segély-alap tőkéjének jövedelméből a mezőgazda­
sági munkások és napszámosok muukahiány 
esetében s általában, ha segélyre szorulnak, 
ilyet nyerjenek. A miniszter leirata szerint továbbá 
ott, a hol ilyenek vannak már, vagy létesülnek, a 
segélyalapból a munkások segítő egyletei, szövet­
kezetei támogatandók, hogy igy azok életképessége 
elómozdittassék. Végül felhívta a miniszter a törvény- 
hatóságokat arra is, miszerint a községi munkássegély­
alapok szervezésére és kezelésére vonatkozó szabályren­
delet keretében gondoskodjanak arról, hogy ezen 
alapbőt való segélyek kiadására nézve a mun­
kások befolyása is alkalmas módon biztosit- 
tassék. Ily irányelvek mellett a községi segély-alapok 
működésétől igen nagy eredményeket várhatunk, leg­
kivált akkor, ha a miniszter felhívásához képest 
e községi munkássegély-alapokat a törvényhatóságok, 
községek és a birtokosok anyagilag is támo­
gatni fogják.

* ínség- és vizszabályoz&sl munkálatok. Az Ín­
ségre való tekintettel a földrnivelésügyi miniszter ez évre 
nagyobb terjedelemben vétetett fel és kezdetett meg oly 
vizszabályozási földmunkálatokat, melyeknél a munká­
sok nagyobb száma hosszabb időn át keresetet találhat. 
Részben ennek lehetővé tétele czéljából törvényjavaslat 
is készült, hogy a vizi beruházási munkálatok ez évi 
költségadománya 1 millió írttal emeltessék.

Ama vizszabályozási földmunkálatok, a melyeknél na­
gyobb számú munkások lévén alkalmazhatók, mint ilye­
nek, az Ínség szempontjából nagyobb fontossággal bír­
nak, s a melyek részben már a múlt évben megindítva 
a tél alatt is folytattak, részben pedig ez évben fognak 
végrehajtatni és már folyamatba tétettek, illetve legkö­
zelebb megindittatnak, a következők :

A Dunán: a pozsonyi téli kikötőben végrehajtandó 
munkák 167.000 frt értékben, a Csepel-szigeti véd töltés 
munkálatai 21.000 frt értékben, a koppányi (B.ija feletti) 
átvágás munkálatai 200.000 frt értékben, a mohovói 
átvágás munkálatai 250.000 írt értékben.

A Vágnál: az ónyi átvágás munkálatai 40 000 írt.
A Bégánál: fen tartási munkákra 17.000 frt.
A Tiszánál a 95. számú úgynevezett frányovai át­

vágás kibővítése 161.945-82 frt, a 77. 1. számú úgyne­
vezett szolnoki átvágás bővítése 375.309 25 frt, a 72. II. 
számú úgynevezett kőtelki átvágás bővítése 145.522 40 
forint. Ugyancsak a Tisza folyón a 96. számú úgyne­
vezett borjasi átvágásban a múlt évben megindított bő­
vítési munkálatokból a folyó évben teljesítendő mintegy 
256 800 frt értékű munka.

A Körösöknél a 9. számú hármas-körösi átvágás 
bővítésének folytatólagos munkái 76.104*74 frt, a kettős- 
körösi úgynevezett körös-tarcsai átvágás munkái 36.291*73 
frt, a Hármas-Kőrös folyónak úgynevezett körtvélyesi 
partján végrehajtandó leásás 6513*83 frt

A Bodrogon a 2. számú bodrogi átvágás munkái 
23.282*81 frt.

E munkálatok összértéke tehát, melyeknél több ezer 
munkás talál foglalkozást, mintegy 1,870.000 forintra 
tehető. Ezenkívül a vizi társulatok is, melyeket e rész­
ben a földrnivelésügyi miniszter ismételve felhívott és 
figyelmeztetett, részben már eddig is nagyobb munká­
latokat tettek folyamatba, részben pedig előkészülete­
ket tesznek arra, hogy a tavaszszal megindíthassák 
munkálataikat. Nagyobb munkálatok vannak kivitel 
alatt illetve tétetnek közelebb folyamatba. A felső csalló­
közi, alsó-csallóközi, szigetközi, vágbalparti, szegzárd- 
bátai, sárközi, pancsova-kubini, aradmegyei, Berettyó, 
ecsedi, fekete-körösi, Heves-szolnok-jászvidéki, ivánfencki, 
kőrös-tisza-marosi, mezőtur-m esterszá l lási, nagybecske- 
reki, temes-begavőlgyi és titeli ármentesitő-társulatoknál. 
Különösen e két utóbbi társulat által végrehajtandó 
nagyobb terjedelmű munkák bírnak az Ínség szempont­
jából nagyobb fontossággal, mert éppen Toronlál illetve 
Bács-Bodrog vármegyék területére, tehát oda esnek, hol 
az ínség leginkább fellépett. A lemes-begavölgyi társulat

nagyobb munkálatai áprilisban lesznek megindíthatok, 
úgyszintén a titeli társulat töltésépítési munkálatai is, 
feltéve, hogy ez utóbbi társulat közgyűlése a költségek 
fedezésére szükséges kölcsönt megszavazza.

* Az országos állatvásárok forgalma. A m. kir. 
központi statisztikai hivatal által közrebocsátott statisz­
tikai havi közlemények január havi füzetében az orszá­
gos állatvásárokról a következő fontosabb adatokat 
találjuk. Január hó folyamán negyvennel több állatvá­
sár tartatott, mint a múlt év deczember havában. A 
megtartott 293 vásár közül 174 kedvező, 62 tűrhető s 
57 pedig kedvezőtlen időben folyt le. Felhajtatott össze­
sen 296.384 darab (deczemberben 262.9U2 drb) szarvas- 
marha, 109.435 drb (deczemberben 78.882 drb) ló, 
11.958 drb (deczemberben 9234 drb) juh, 44.635 drb 
(deczemberben 59 513 drb) sertés. Az eladási árak 
hullámzása a lefolyt hóban is elég jelentékeny. Az első 
minőségű magyar ökör legolcsóbb — páronkint 220 fit
— volt Eperjesen, a legdrágább — páronkint 450 frt
— Erzsébetvárosban. A küzépininősvgü jármos ökör 
legolcsóbb Magyar-Láposon volt páronkint 150 frt, mig 
a legmagasabb árjegyzést, páronkint 360 frtot, Győrött 
találjuk. Az első minőségű tarka jármos ökör Eperjesen 
volt a legolcsóbb, páronkint 217 frt, a legdrágább 
Nagy-Szebcnben, hol páronkint 500 írton kelt. Első 
rendű igaslovak ára darabonkint 145 — 300 frt között, 
a másodreudüeké pedig 45—250 frt között ingadozott.

* A Budapesti központi tejcsarnok-szövetkezet 
ma délelőtt a vármegyeház kistermében gróf Szápáry 
István elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melyen kiegészítették az igazgatóságot s felügyelő-bizottsá­
got. A szavazás eredménye az lett, hogy az igazgató­
ságba Nagy Gyulát és Schwarcz Bernátot, a fel­
ügyelő-bizottságba Perczel Józsefet választottak meg.

SORSOLÁS.
— A Becs városi sorsjegyek tegnapi húzásán 

még a következő nyereményeket húzták ki, egyen kint 
250 írttal : 230 sor 21 sz., 315 sor 69 sz., 581 sor 
25 sz., 581 sor 75 sz., 706 sor 5 sz., 795 sor 41 sz., , 
795 sor 56 sz., 1977 sor 91 sz., 2030 sor 76 sz., 2427 
sor 14 sz., 2427 sor 46 sz., 2161 sor 62 sz.

— Az egyházi műemléki (bazilika) nyeremény-
kölcsön tegnapi húzásán még a következő nyeremé­
nyeket húzták ki: egyenkmt 100 írttal : 36 sor 53 sz. 
2217 sor 86 sz. 3053 sor 32 sz. 4501 sor 75 sz. 4618 
sor 93 sz. 4773 sor 31 sz. 4962 sor 20 sz. 5543 sor 
88 sz. 5588 sor 28 sz. és 7327 sor 90 sz.; egyen kint
50 forinttal: 7 sor 11 sz. 1090 sor 18 sz. 1601 sor
69 sz. 1679 sor 6 sz. 1701 sor 11 sz. 4765 sor 72 sz. 
5214 sor 99 sz. 5215 sor 5 sz. 5238 sor 64 sz. 6259 
sor 99 sz. 6526 sor 19 sz. 6776 sor 95 sz. 7043 sor
38 sz. ; egyenkint 25 forintot nyertek: 479—71
542-18 791-10 819-73 998-43 1321-59 1468-28 
1503-75 1550-96 1554-2 1669-56 1722-86
1797-93 1927-37 2062-54 2278-33 2979-82
3038-25 3557-25 3717—91 3957-95 4105-78
4251—44 4354 — 45 4665—5 4858—77 5068—37
5178—7 5206—44 5616 —68 5637—63 5837 — 61 
5878-33 6013-83 6081-76 6111-59 6321—25
6359—53 6552—2 6557 — 35 6725—76 6963—100 
7142-47 7264-65 7436-65 7443-94 7471-76
7579 — 24 7754—65 7801—33.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar beruházási kölcsön. A ma­

gyar beruházási járadék kibocsátására vonatkozó alá­
írási felhívást lapunk mai számának hirdetési rovatában 
közöljük. E szerint a Rothschild hitelintézeti bankár- 
csoport 60.000.000 korona névértékű 1897. évi magy. 
kir. adómentes S’/.^-os járadék-kölcsönt bocsát alá­
írásra 92,/20/q*os árfolyamon. Ez árfolyam mellett a tőke 
3*76°/0-ot kamatoz. A valamivel alacsonyabb kamato­
zásért kárpótlást nyújt azonban az a tőkenyereség, mely 
az árfolyam emelkedésével várható, valamint az a bi­
zonyosság, hogy e járadék konverziója egyelőre belátható 
időben ki van zárva, mig a magasabb kamatozású ál­
lampapírok konverziója csak a gazdasági viszonyok javuj 
lásáig tekinthető* elhalasztottnak, a mikor is a most 
kreált Sy^/o-os típus lesz az államértékek általános ka­
matlába. Az aláírás márczius 7-én lesz Budapesten az 
állampénztárakuál, a Magyar általános hitelbanknál, 
továbbá úgy itt, mint a vidéken is az összes magyar kir. 
adóhivataloknál, a külföldön pedig az aláírási felhívás­
ban megjelölt helyeken és czégeknél a prospektusban 
körülirt föltételek mellett.

** Magyar jelzáloghltelbank. Az igazgatóság és 
a felügyelő-bizottság által jóváhagyott 1897. deczember 
31-én lejárt mérleg szerint a bruttonyereség az 1896-ról 
áthozott 159.612 frt 70 kr beszámításával 2^4ö.ö61 
frt IS kr, és a tiszta nyereség az adók és kezelési 
költségek levonása után, a múlt évben kimutatott 
1,926.364 frt 38 krral szemben 1,834.570 frt 67 krt 
tesz ki. Az igazgatóság az e hó 17-ére kitűzött közgyű­
lés elé azon indítványt fogja terjeszteni, hogy az 1897-ik 
évre szóló (17. számú) szelvény beszolgáltatása ellen 
osztalékképen egy-egy teljesen befizetett részvény után 
mint a múlt évben, ez idén is 43 frank és egy-egy 
50°/0-al befizetett részvény jegy után 24 frank fizettes­
sék, a tartalékalapok az afapszabályszerü legmagasabb 
hányaddal, vagyis 212.421 frt 59 krral javadalmaz- 
tassanak, ezenfelül még 100.000 frt a külön tartalék- 
alapba ; összesen tehát a tartalékokba 312.421 frt 
59 kr helyeztessék ; 15.000 frt az intézeti tisztviselők 
és szolgák nyugdíjalapjának javadalmazására ; 10.0G0
frt az intézeti tisztviselők és hivatalszolgák külön java* 
dal mazására fordittassék és a hátralevő 214-266 frt 
28 kr a folyó 1898. évi uj számlára átvitessék. A 
bank tárczájában és a záloglevélbiztositó alapban fog­
lalt értékpapírok, beleértve a saját kibocsátmányokat is, 
a beszerzési árakkal, illetve az 1897. deczember 31-én 
jegyzett árfolyamoknál jóval alacsonyabban vannak a 
mérlegbe beállítva.

** Magyarország külkereskedelmének hanyat­
lása. A m. kir. központi statisztikai hivatal által szer­
kesztett «Statisztikai havi közlemények» czimü havi 
folyóiratnak most jelent meg 1898. évi első füzete, mely 
többek közt a lefolyt január hónap áruforgalmának 
eredményeit is tartalmazza. Az említett adatokból azt 
látjuk, hogy hazánkba az említett hónapban 3,177.647 
mm. és 24.563 drb. áru érkezett, a kivitel mennyisége 
pedig 2,992.251 métermázsát és 299.116 darabot tett. 
Az elmúlt január hónap tehát azon ritka jelenséget mu­
tatja, hogy a súly szerint kimutatott áruk behozatala 
nagyobb volt, mint azok kivitele, holott a kivitel meny- 
nyiségileg rendszerint jelentékenyen túlhaladja a beho­
zatalt. A fent közölt adatokat az 1897. év január hó­
napjának adataival szembe állítva, a mikor a behozatal 
mennyisége 2,701.151 métermázsát és 19.830 darabot, 
a kivitel mennyisége pedig 3,797.259 méter mázsát és 
296.887 darabot tett, kitűnik, hogy a folyó év első hó­
napjában a kivitel igen nagy mértékben csökkent, 
ellenben a behozatal jelentékenyen emelkedett• 
Örvendetesnek a két jelenség egyike sem nevezhető, fő­
leg ha figyelembe veszszük, hogy a behozatal emelke­
dése jó részben a gabonabehozatal növekedésének, a 
kivitel csökkenése pedig ugyancsak a gabonanemüek ki­
vitelénél beállott nagymérvű visszaesésnek tulajdonít­
ható.

Azon áruk közül, melyek a behozatalban nagyobb 
mennyiségekkel szerepelnek, a finomított ezukor 18.956 
métermázsával (1897. január havában 28.541 méter­
mázsával), a búza 131.066 métermázsával (1897. ja­
nuárban 49.006 métermázsával), a kukoricza 162.815 
(15.678) métermázsáva), a bor 131.123 (139.266) mé­

termázsával, a donga 25.211 (30.262) métermázsával, a 
fűrészelt puha faáru 89.429 (67.995) métermázsával, a 
barnaszén 112.715 (154.532) métermázsáva!, végül a 
kőszén 1.209.239 (1,222.857) raéterraázsával s a pir- 
szén 467.017 (202.190) métermázsával gyarapították a 
behozatal összegét. A kiviteli áruk közül, zárjelek közt 
szintén az 1897. január havi menynyiségeket idézve, 
megemlítjük a nyers ezukrot, melynek mennyisége 
28.790 (1897. január havában 168.102) métermázsa 
volt, ott találjuk továbbá a finomított ezukrot 44.490 
(50.999), a búzát 114 858 (344.257), a rozsot 59.001 
(114.710), az árpát 202.897 (366.915), a zabot 42.544 
(86.165), a kukoriczát 179.437 (264.217), a lisztet 
297.862 (498 010), a dongát 154.054 (148.605), a fű­
részelt kemény faárut 36.650 (62.576). a fűrészelt puha 
faárut 99.227 (88.859), a bort 48.746 (45.057), végül 
a korpát 58.538 (144.651) métermázsával. A lent mon­
dottakból látni való, hogy legfontosabb kiviteli áruink 
kivitele az 1898. év első hónapjában túlnyomó részben 
kedvezőtlenül alakult.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Hirsch Lajos kereskedő Pilsen, Nősek Antal be nem 
jegyzett kereskedő Grácz, Balzeanu H. S. kereskedő 
Cvnjova, Friedmann Ármin rőföskereskedő Dny vár, 
Kotatko Antal divatárukereskedő Prága.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 2. —

Gabonatőzsde.
Búzában ma kedvtelen volt az üzlet, úgy a kereslet, 

mint a kínálat korlátolt volt és csupán néhány ezer 
méterrnázsa kelt el csendes irányzat mellett változatlan 
árakon. A többi gabonanemüekben is gyenge a for­
galom, a kereslet és kínálat egyaránt mérsékelt és az 
árak többnyire változatlanok maradtak. Eladásokról nem 
adatott ki hivatalos -jelentés.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól írtig

Bnza bánsági uj ... .,....... 74—80 klü.
tiszavidéki uj ... . ....... 74—80 12.65—13.55

— pestvidéki uj ....... 74—80 12.60—13.50
— feli érin. uj ....... ... 74—80 12.70—13.55

- uj ... ......... 74—77 n -.—

bolgár uj ... . ....... 70—77 -------- -
elsőrendű uj ... . ....... 70-72 $.39-9.—
másodr. uj ... . 8.80 —8 85
takarmány uj ... . .. .. 60—62 6.50—6.80
égetni való Uj ... . ....... 62—64 7.-----7.50
sörfőzdéi uj ... . ....... 64—66 8.-----9.5C

Zab uj ... . ....... 39—41 6.70—7.—
Tengeri bánsági ó ... . ....... — 5.4C—5/ 0

másnemű ó ... .
Repcze káposzta uj ... . ....... — 12.55—12.—

— bánsági uj ... . ....... —.—
Köles ....... — 4.70 —5. —

Határldcüzlet. Az amerikai piaczokon kisebb mér­
tékben folyta.ódott az árjavulás, a mit végre nálunk is 
figyelembe vettek, de a javulás csak az árak stabilitásá­
ban nyert kifejezést. Csak búza őszre emelkedett 1—2 
krajczárral a nagyobb vélemény vásárlások folytán. 
Tavaszbuzában ma, a határidő második napján sem 
volt még felmondás, a mi a készáru és a határidő 
között fennálló disparitás mellett nagyon természetes. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza tavaszra mintegy 25.000 mm. 12.11*

12.12, 12.10. 12.09, 12.08 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000

mm. 11.59. 11.60, 11.62 Irton.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm.

9.12, 9.11, 9.10, 9.12, 9.10, 9.09, 9.11 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 5.40,

5.3S, 5.39, 5.40 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén is csak az őszi búza volt jól keresve 
és ez által egy pár krajezár emelkedésben részesült. 
A többi czikkek változatlanok. A forgalom gyér volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 12.10, 
12.11, 12.10, 12.09 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 25.000 mm.
9.12, 9.13. 9.12, 9.13, 9.14, 9.15, 9.13 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.39, 
5.38, 5.39, 5.40, 5.41 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvbuza tavaszra .............................frt 12.CS—12.09

9.14—9.15 
Sf.C—8.c2 
5 4U—5 42 
6.L5—6.5G

reskedelmi bank 104.50- 104.75-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 266. 266.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 340.75—341.50-ig, déli vasút 79.50—79.75-íg, 
rimamurányi vasmű 247.50—247.75-ig, magyar ko­
ron a járadék 99.65—99.70-ig, magyar aranyjáradék
122.50— 122.55-ig, közúti vasút 400.75—401.75-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 278.----- 278.50-ig. — Helyi
értékekben következő kötések jöttek létre: Kereskedelmi 
bank 1405 — 1406, országos központi takarékpénztár 
805—806. Dräsche 827—835, salgó-larjáui kőszénbánya 
586-587.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 355.80—355.90-ig, magyar hitelnank 382.75— 
383. —-tg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.25 
— 257.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50 
—104.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 266.— 
—266.25-ig, osztrák-magyár államvasut 340.75—341.—ig, 
déli vasút 79 50—79.75-ig, rimamuranyi vasmű 247.50 
-247.75-ig, magyar koronajáradék 99.65—99.70-íg, 

magyar aranyjáradék 122.50—122.55-ig, közúti vasút 
400.75—401.—ig, budapesti villamos városi vasút 
278 50—278.75-ig.

Prämiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
-2.50 forint, nv°'ez napra 5.50—6.— forint, márczius 

hó végére 9.50- 10 — forint
Utótözsde.

Az utótőzsdén alacsonyabb Berlin s az arbi­
trage kínálata kevéssel gyengítették az irányzatot, 
a forgalom csökkent s a nemzetközi értékek ár­
folyama félforinttal alább szállott. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 365.30—366.—ig, magyar hitelbank 382.50 
-383.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 

257.25—257.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
104.50— 104.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
266.----- 266 25-ig, osztrák-magyar államvasut 340.25—
240.75 ig, déli vasút 79.50—79.75-íg, rimamuranyi 
vasmű 247 50 — 247.75-ig, magyar koronajáradék 99.65 
—99.70-ig, magyar aranyjáradék 122.50--122.75-ig, 
közúti vasút 400 75- 401.—ig, budapesti villamos városi 
vasút 278.50—278.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.30
—365.40, magyar hitelbank 382.50—382.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.25—257.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 266.----- 266.25,
osztrak-magyar államvasut 340.25—340.50, déli vasút
79.50— 79.75, rimamurányi vacmü 247.50 —247.75,

~•-------- magyar koronajáradék 99.65—99.70, magyar arany-
ílinVt) — jiíraclék 122 50—122.75, közúti vasút 400.75—401.—,

budapesti villamos városi vasút 278.50—278.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budanest-Köbányán.

Kőbánya, márez. 2.A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKmt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nenez 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 55V2 -56. 
4. Fiatal küzép(páronkmt 251—320 kigr. sulvnan) 55— 
551 2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 kr. II. Magyar szedett: 6. ISehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. Ili. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. II. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban/ —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
ki grammon felüli súlyban; 55—56. J5. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 55 —55% ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
54 — 55 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokhnn értendők, ázokásszeriileg a hízott sertések tel- 
’es (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iram adónak.

Sertés-létszám; 1898. évi febr. 28 napján volt kész­
let 19.546 drb márez. 1. napján felhajtatott 344, 
márez. 1. napján elszállittatott 445, drb, márez. 2. 
napjara maradt készletben 19.445 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: kissé kellemesebb.

Szokványbuza szeptemberre...........................frt
Szokványrozs tavaszra ................................ frt
Tengeri 1898 május—júniusra .....................frt
Szokvánvzab tavaszra..................................... frt

.. frt 12.09—12.10

.. frt y.u—9.i6
,. frt 8.60—8.62
.. frt 6.53 -6.55
.. frt 11.80—lf.85

Káposztarepcze aug.—szeptembere..............frt----------.—
Délutáni forsralom.

A délutáni forgalomban a külföldi szilárd jelentések 
kezdetben hatás nélkül maradtak, később azonban a 
szeptemberi búza és a tengeri megjavult, mig a tavaszi 
búza és a többi czikkek el voltak hanyagolva. A for­
galom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 12.09, 
12.10, 12.09 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm.
9.13, 9.12. 9.13. 9.14, 9.16, 9.15, 9.14 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 8.60, 
8.58 forinton.

Tengeri május —júniusra mintegy 20.000 mm. 5.41, 
5.40, 5.41, 5.42, 5.44, 5.43 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ...................
Szokványbuza őszre ... ...................
Szokványrozs tavaszra ...............................frt
Tengeri 1898. május—júniusra.................... frt
Szokvanyzab tavaszra ................................ frt
Káposztarepcze aug.—szeptemberre..............  frt 11.80—11.85

T ermónytőzsde.
A terménytőzsde ma üzletiden volt. Az árak teljesen 

változatlanok maradtak.
Szesz nyersáru jegyez 18.75—19.— frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is szilárdnak bizonyult. A 

magyar beruházási kölcsön kibocsátása, a. bécsi helyi 
értékek iránt nyilvánuló élénk érdeklődés fokozott tevé­
kenységre ösztönözték nálunk is a spekulácziót. A két 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut emelkedő 
jegyzéseken, úgy az arbitrage által, mint helyi szám­
lára is nagyobb tételekben vétettek ki a piaczról s bar 
nem bírták fentartani a nap folyamán elért árelőnyt 
teljes összegben, záró-jegyzéseik mégis magasabbak a 
tegnapiaknál. Magyar bankok közül a jelzáloghitelbank 
részesült fokozott figyelemben. A helyi piaczon kőszén­
bányák kedveltek. Valuták és érczváltók nem változtak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai, a magyar 

beruházási kölcsön kibocsátása szilárddá tették az elő- 
tőzsde hangulatát. A két hitelrészvény s az osztrák-ma­
gyar államvasut élénk forgalom mellett másfél forintnyi 
árelőnyre tettek szert. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 365.70—366.40-ig, magyar hitelbank 382.70 
—384.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.75 
—258-ig, osztrák-magyar államvasut 340.50—341.20-ig, 
általános kőszénbánya 120. 121.—ig, magyar vil­
lamossági részvények 139.----- 140.50-ig, közúti vasút
400.75—401.75-ig.

11 őre 16 pároskor záródnak: Osztrák hitel­
részvén, 366.30 -366.40, magyar hitelbank 383.65— 
383.75, osztrák-magyar államvasut 341.10 —341.25.

Dőli tőzsde. 6
A déli tőzsdén a hangulat még szilárdabbnak mutat­

kozott s az üzérkedés! értékek, valamint az osztrák-ma­
gyar államvasut újból magasab jegyzésekre tettek szert. 
Magyar bankok emelkedők. A helyi piaczon a Drasche- 
részvények s a városi vasutak iránt nyilvánult 
élénkebb keresleti érdeklődés. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 365.80—366.40-ig, magyar hitel­
bank 383.----- 384.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 257.50—258.—ig, magyar ipar- és ke-

Budapesti konzum-sertésváaár.
Budapest, márczius 1. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fe­
es székvárosi konzum-sertésváaár árjegyzése.

Érkezett El^zallittat.

?!=

Napi arak

i

Kap í! ||s 1
J. ji E

s

febr. 22 -251 316 303 53—57
„ 23 - 140 21b -2-2S
„ 24. — '500 396 339
„ 25. Siti 310 54—56 50—56
. 26. 132 180 263 55—56 50—55
- 28. 1314 3 .1 -2 45

márez. 1. |451 522 171 55—57 52—56

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, márez. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde a magasabb külföldi jegyzések és a magyar 
beruházási kölcsön küszöbön álló kibocsátásának hatása 
alatt kedvező irányt követett. A forgalom előterében a 
hitelrészvények állottak, a melyek az állam vasúti és a 
tramway-részvények mellett jelentékenyen emelkedtek. 
Alpesi bányarészvények kezdetben realizálásokra gyen­
gültek, de azután megjavultak. Járadékok és valuták 
tartottak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 366.12,
magyar hitelbank 384.25, Länderbank 219.50, union- 
bank 304.—. osztrák-magyar államvasut 341.—, 
déli vasút 79.75, tramway-részvények 521.—, alpesi 
bányarészvény 152.50, májusi járadék 102.65, török 
sorsjegyek 58.20, német birodalmi márka 58.73.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok részben gyengül­

tek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 365.87, 
magyar hitelbank 383.25, Länderbank 219.50, union­
bank 304.—, anglo-bank 161.50, bankegyesület 267.25, 
osztrák földhitelintézet 458.—, osztrák-magyar állam­
vasut 340.75, déli vasút 80.25, elbavölgyi vasút 263, 
észak-nyugati vasút 249.—, dohány-részvények 135.50, al­
pesi bányarészvény 152.40, rimamurányi vasmű 247.—, 
prágai vasipar 706.—, májusi járadék 102.65, magyar 
aranyjáradék 122.50, magyar koronajáradék 99.60, 
török sorsjegy 58.25, német birodalmi márka 58.73.

Később az üzlettelenség következtében az árfolyamok 
ismét gyengültek. Különösen tramway-részvények ol­
csóbbodtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák iutelrész- 
vény 365.50, magyar hitelbank 384. — , angol-osztrák 
bank 161.50, unionbank 303.50, Länderbank 219.25, 
bankegyesület 267.75, osztrák-magyar államvasut 340.25, 
déli vasút 80.—, elbavölgyi vasút 263.—, Dunagőz- 
hajózási részvények 449.—, alpesi bányarészvények 
152.30, májusi járadék 102.57, osztrák koronajáradék 
102.85, török sorsjegy 59.—, magyar koronajáradék 
99.60, német birodalmi márka 58.62. Üzlettelen.

Bóoe, márez. 2. (Magyar értékek zárlata) 4°/0*os 
aranyjáradék 122.35, tiszai és szegedi kölcsonsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.60, magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 257.59, magyar kereskedelmi bank 
1405, magyar koronajárad. 99.60, 4°/0-os magy. fÖld- 
tehermentesitési kötv. 97.15, magyar hitelbank-részvények 
382 75, magyar nyeremény-L-sorsjegy 157.40, fcassa- 
oderbergi vasut-r. 192 20, rima-murányi vasmű 247.25.

Becs, márez. 2. (Osztrák értékekzarlata.) 4*2°/0-os 
papir-járadék 102.50 , 4%-os osztrák aranyjáradék 
123 05, 1860. sorsjegy 143 60, osztrák hítelsorsiegy
201.25, angol-osztrák bank 161.30, bécsi Bankverein
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267.75. osztrák-magyar bank 928.—, déli vasút rész­
vény 80.—, dunagőzhajózási társulat 449.—, dohány- 
részvény 135.25. cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.70, 4-2%-os ezüstjáradék 102 40. osztrák 
koronajáradék 102.80, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 365.37, umon-bankrészvény 303.50, 
osztrák Länderbank 219.50, osztrák-magyar államvasut
340.25. elbavölgyi vasút 263.—, alpesi részvények 152.—, 
-0 irankos arany 9.53, londoni váltóár 12015, 
bécsi Tramway 518.—. Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Bee», márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 365.50, 
magyar hitelbank 388.— , angol-osztrák bank 161.75, 
bank-egyesület 267.50, Unionbank 303.50, Länderbank
219.50, osztrák-magyar államvasut 340.50. déli vasút 
SÖ.—, elbavölgyi vasút 263.—, északnyugati vasút
250.25, török dohányrészvény 135.25, rimamuranyi
vasmű 247.75, alpesi bányarészvények 151 60, májusi 
járadék 102.55, magyar koronajaradék 99.60, török 
sorsjegy 59.10, német birodalmi marka 58.'2, ultiméra 
58.73. ________

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, márcz. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzde ma nyugodt irányzatot követett. A szilárd 
newyorki jegyzések nem voltak semmiféle hatással. 
Köttetett búza tavaszra 11.44. 11.42 Irton, rozs tavaszra 
$.83. $.82 írton, zab tavaszra 6.90 írton, tengeri
május—júniusra 5.66, 5.6$ írton, tengeri julius
augusztusra 5.77 forinton.

Délután teljesen üzlettelen volt a tőzsde. E mellett 
az irányzat tartott volt és a jegyzések nem változtak.
— Köttetett: búza tavaszra 11.93 Irton, rozs tavaszra 
S.$2 írton, zab tavaszra 6.89 írton, tengeri május 
júniusra 5.6S írton.

A készáru piacz is üzlettelen volt. Jelentékenyebb 
kötés nem került feljegyzésre.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez -0— 
20.20 irtot. ________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma csöndes üzlet mellett kezdetben 
szilárd irányt követett. Később a pénzpiaczon egy k:s 
feszültség mutatkozott, a mi gyengülést idézett elő, 
mert attól tartottak, hogy az aranyelszállitások Ame­
rikába nagyobb méreteket fognak ölteni. Török sors­
jegyek és amerikai vasutak élénkek és drágábbak.
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 230.12, Disconto- 
Commandit 205.75, darmstadii bank 158.10, Deutsche 
Kaik 208.—. drezdai bank 165.62. Handelsgesellschaft
172.50, nemzeti bank 156.62, osztrák-magyar államvasut 
145.10. Svájezi vasutak gyengébbek. Gotthard vasút 147.25, 
svájezi északkeleti vasút 100.80, union vasút 76.25, 
svájezi központi vasút 137.25. Olasz vasutak : meridio­
nal vasút 135, középtengeri vasul 90.25. Német vasutak 
meglehetősen szilárdak. Olasz járadék 94.60, török sorsjegy 
117.—, mexikói 99.60. Banyaértékek csendesek. Laura- 
kohó 182.80, dortmundi 97.25, bochumi 197 80, gelsen- 
k'.rcheni 177.62, harpeni 176.—, Hibernia 190.25, Trust
177.75. északnémet Lloyd részvények 115.75, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 116.—. Magán­
kamatláb 21 ..“v

Berlin, máruzius 2. (Utótőzsde.) Magyar koronájára- 
dék 100.20. osztrák hitelrészvén; 230.20, osztrák-magyar 
államv. sut 145.20, osztrák déli vasút 35.10.

Frank űrt, rnárcziu- 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 309.37, osztrák-magyar államvasut 294.25, 
osztrák déli vasút 71 „ Bécsi bankegyesület 228.-. 
Xvugodt.

Hamburg. márczi iS 2. (Zárlat.) Osztrák aranvjaradek 
104. — . osztrák ..züstjaradék 86.90, osztrák hitelreszvény
309.75. osztrák-magyar államvasut 737. —. osztrák deli
vasit 170.50, olasz járadék 94.60, magyar arany- 
járad k 103.80. Gyengült. i

Hamburg, márczius 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitei- 
részény 309.35. ÁHandós.

Parts, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén minden téren élénk haussze ural­
kodott. Különösen franczia járadékok voltak nagyon 
keresettek és jelentékenyen, 13, 40 és 25 centime-mal 
emelkedtek. Külföldi járadékok közül spanyol 30, ma­
gvar aranyjáradek 30, olasz járadék i centime-mal 
emelkedett. Török értékek eleinte tartózkodók, később 
Szökve emelkedtek. B sorozatú járadék 45.20, C soro­
zatú 26.25. D sorozatú 22.60. Vasúti értékek 10—15 
frankkal javultak, bankok tartva voltak. Rió újólag 
emelkedett. A zárlat szilárd. — Jegyeznek: 3%-os fran­
czia járadék 104.22, törleszthető járadék 102.85, 
3* \%-os járadék 107.22, Banque de France 3540, Credit 
Fonciér 665, Szuez-részvények 3510, egyiptomi kölcsön 
530.—, spanyol külső járadék 597/t> magyar aranyjára­
dék 104 16, olasz járadék 94.60, orosz 104.75, uj 
3%-os orosz kölcsön 97.70, portugál 3%-os kölcsön 
2031S, ottoman bank 556.50. osztrák-magyar államvasut 
731. Rio Tinto rézbanya 732.50.

3 óra 40 percekor záródnak : 3%-os franczia
járadék 104.25, 3%%-os járadék 107.22, törleszthető 
járadék 102.-5, osztrák aranyjáradék 105.50, olasz 
járadék 94.65, osztrák-magyar államvasut 731.—, 
alpesi bányatársaság 330, török dohány-részvény 290.50, 
Banque de Paris 935.—, Ottoman bank 558.—. Tartolt.

London, márczius 2. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
1125/16, osztrák déli vasút 7’ ,.

London, márczius 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102V3, osztrák déli vasút 7% ezüst 251/,, 2%%-os 
angol consol 1121/,, uj spanyol járadék 591/2, olasz 
járadék 93%, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacific- 
vasut 86%. Magánkamatiáb 27/s%- Csendes.

Külföldi értéktőzsdén lAflau 
12 árfolyamot aiiiietö helyi azotvanyok szerint készpénzben. mediö vagy 
nltimora értendők, e szerint mellékéit pantas is készpénzre »agy meliora, 
illetőleg uibmOra értendő. A teszpenz-arfolyamot K-val. a mediura M-raei, 
az uiíimora G-val Tannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a fenti át- 
izamicasokhoz meg a rransakezio-aoltsegek. tovaboa a medio- es ulti mo - 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-téteiek 
is számításba veendők. A *-f*i jelölt ertekek a budapesti tőzsdén o-m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka vista — 58 ad 75 ti.

100 Irani visU — 47 frt 55 kr
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márcz. 2. JVyersczukor készáru Ausszigban 

12.62%. áprilisra 12.67%, finomított készáru Prágában 
36% forint.

Trieszt, márcz. 1. A czukorpiacz üzlettelen, 
centrifugal-pilé* készáru 13%—14% forint, májusra 
14—14% frt.J Kávé Rio 39—53 frt, Santos 38—u4 
forint. Szesz áprilisra 11 frt, április—májusra 10%— 
10% frt. Bors (singaporei) 51.50—52.50 frt. Disznó­
zsír 36—38 frt. 0

Hamburg, '«márcz. 2. Nycrsczukor márcziusra 
9.21, áprilisra 6.35, májusra 9.45, júniusra 9.52, júliusra 
9.60, augusztusra 9.67, szeptember -októberre 9.50, 
novemberre 9.50, deczembcrre 9.55, januárra 9.62, 
februárra 9.70 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, márcz. 2. Kávé márcziusra 30,/4, má­
jusra 30*/o, szeptemberre 31‘/4, deczemberre 31%, filler 
fontonkint.

Hamburg, mácz. 1. Petroleum' tartott, helyben 
5.70 márka.

Antwerpen, márcz. 1. Petroleum hausse, 15.«-7 
frank.

Páris, márcz. 1. Nyersezukor (88 fok) készáru 
28.75—29.25 frank, tartott, fehér ezukor márcziusra 
32 frank, áprilisra 32.25 frank, szilárd, májustól négy 
hónapra 32.75 frank, októbertől négy hónapra 30.37% 
frank. Finomított készáru 102 —102.50 frank.

Páris. márcz. 2. Búza, liszt, olaj és szesz nvu- 
godt. Idő : esős.

Pétervár. márcz. 1. Rozs márcziusra 6.80. Borús idő.
Liverpool, márcz, 1. Buzu '/-j— ^ pennyvel, ten­

geri % pennyvel drágább. Liszt változatlan. Záporeső,
Bréma, márcz. 1. Petroleum, helyben 5.75 márka.
Havre, márcz. 2. Kávé márcziusra 36 %, négy 

hónapra 37% frank.
Külföldi árutőzsdéit zárlata.

Számítási árfolyam nemet niaczokra 100 márka vista — 5S frt 75 kr 
UK) fre vista — 47 frt 55 tr.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terményüzleti tudósítás
Szeged, márczius 2. (Az Egyetértés tudósitásak 

Zsiradék-áruk. A kereslet élénk, az árak egyes árukban 
emelkedtek. — Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 
kilogramm 51—52.— forint. könnyű 4/100 as 
tölt) szalonna 100 kilogramm 50—51.— forint, (füs- 
tábla szalonna 100 kilogramm 54—55.— fo­
rint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
51—52 frt, stráf-szalonna ÍUO kilogramm 51 — 
52 forint, háj névleg 100 kilogramm 53 — 54 forint, 
zsír 100 kilogramm 55—56 frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 125 — 
130 forint.

Paprika. A kereslet a vásárok beálltával élénkült, 
de a nagy kínálat még mindig tart az árak változat­
lanok. Legfinomabb paprika 100 kilogramm 48—54.— 
forint, finom paprika 100 kilogramm 36— 
38— forint, középfülöm paprika 100 kilogramm 22 — 
28 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
10—15 frt. csöves paprika régi áru 100 kilogramm 
24—26.— frt. csöves paprika uj áru 100 kilogramm 
18 — 20.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 klgr. 
25 — 28 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 
22—24.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
17 — 18.— forint.

Gyékény. Változatlan.Finom, sürü gyékény 100 darab 
27 — 70 forint, félsürü gyékény 100 darab 18—20 
forint, könnyű 100 darab 9—12 frt.

Gabona üzlet.
Szeged, márczius 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.50—11.90 frt. Rozs 7.80—8.10 frt. Árpa 
5.20—5.60 frt. Zab 6.50—6.80 frt. Uj tengeri 
4.80—5.10 frt. Bab 8.50—9.— frt.

Kivonat a hiv. lap márcz. 2. számából.
Árverések a fővárosban. Sternberg Ármin 310 

frtra becs. ingós. márczius 3. IV. kér. kóronaherczeg- 
utcza 6. sz. Friedländer Zsigmond 983 frtra becs. 
ingós. márczius 3. 11. kér. retek-utcza 48. sz. Pascu 
Sándor 605 frtra becs. ingós. márczius 4. Vili. kér. 
József-körut 36. sz. Lemberger Mór 902 frtra becs. 
ingós. márczius 3. VI. kér. felső-erdősor 38. sz. Klein 
Benjáminná 321 frtra becs. ingós. márczius 3. VII. kér. 
Kertész-utcza 52. sz. Singer Lázár és fia 1409 frtra 
becs. ingós. márczius 3. VI. kér. lovag-uteza 6. sz. 
Zadria Vilmos 353 frtra becs. ingós. márczius 3. VI. 
kér. Csengery-utcza 74. sz. Siniay Gyula 674 frtra becs. 
ingós. márczius 9. IX. kér. Kinizsi-utcza 27. sz. Sebesi 
Géza 653 frtra becs. ingós. márczius 3. VII. kér. do- 
hány-uteza 74. sz. Pohl Károly 919 írtra becs. ingós. 
márczius 3. VI. kor. Podmaniczky-utcza 27. sz.^ Libán 
Frigyes 782 frtra becs. ingós. márczius 11. VII. kér. 
sip-utcza 10. sz. Ifjú Bobula János 2359 frtra becs. 
ingós. márczius 4. Vili. kér. József-körut 11. sz. Eisern­
st ddter Zsigmond 352 frtra becs. ingós. V. kér Klo- 
tild-utcza 18. sz. Vladika Jánosné 660 frtra becs. in­
gós. márczius 4. VII. kér. Zugló, Kövér Lajos-utcza 2. 
sz. Szalai és Ehrentheil 6000 frtra becs. ingós. 
márczius 7. V. kér. alkotmány-uleza 22. sz. Feledi 
Miksa 55.018 frtra becs. ingatl. április 18. V. kér. 
alkotmány-uteza 22. sz.

Árverések a vidéken. Junger Adolf 900 frtra
becs. ingós. márczius 4. Újpest. Szőke Vineze 910 frtra 
becs. ingós. márczius 3. Alsó-Dabas (ócsa.) Bernáth 
László 2010 frtra becs. ingatl. márczius 8. Arad. Dar- 
nanné szül. Kutrovich Ella 217 frtra becs. ingós. már­
czius 4. Újpest. Lévi Mátyás 6580 frtra becs. ingós. 
márczius 10. Szent-György-Ábrány. (N.-Kálin.) Ticlitl 
Móricz 2829 írtra becs. ingós. márczius 3. Tápió-Sáp.
(Monor.) Rozenthal Jónás 20.000 frtra becs. ingatl. 
márczius 15. Kőrösmező. (M.-Sziget.) Szathmári Gábor 
4353 frtra becs. ingatl. május 13. Debreczen. Záhonyi 
József 1798 írtra becs. ingatl. márczius 29. Czegléd. 
Rnssu szül. Klaits Ilona lU.000 frlra becs. ingatl. április 
22. Yalkány. (N.-Szent-Miklús.) Heller Mór 4890 frtra 
becs. ingatl. márczius 15. Turzovka. (Zsolna.) Nagy 
Béla 10.000 frtra becs. ingatl. márczius 24. Sóit. 
(I).-Vecse.) Bogdanovics Andronik 8000 frtra becs. 
ingatl. május 2Ó. Mehádia. (Orsóvá.) Makari János 
6000 frtra becs. ingatl. márczius 29. T.-Szarvad. (1 ás­
nád.) Araniczky Athanáz bOUO frtra becs. ingatl. 
márczius 29. Titel. Dr. Hodik János 6930 frtra becs. 
ingatl. márczius 31. Ada. (Zenta.) Schlesinger Ede 
2685 frtra becs. ingatl. május 10. Zsolna. Scheidver 
József 6510 frtra becs. ingatl. márczius 30. Müzön 
(Szegzard.) IJecht Ede 8340 frtra becs. ingós. márczius 
14. Nagv-Emökvn. (Nyílra.) Malárcsilc Pál 615 frtra 
becs. ingós. márczius 4. Horovitz Sámuel cs fia 2302 
Írtra becs. ingós. márczius 7. Kolozsvárott. Gausz X ik- 
tur 379 írtra becs. ingós. márczius 3. Békásmegyer.

Csödmegnyitás. A budapesti kir. törvényszék részé­
ről Sinayberger testvérek kereskedő ezég ellen. Csód- 
luztosul Stájer Gyula tütv\.r'~éki biró, tömeggondnokul 
dr. Stern Salamon, helyt ueséül dr. Székely Antal buda­
pesti ügyvédek nevezteileü ki. Bejelentési batáridő már­
czius 29.

Csödmeg3i-tüntetés. A zrda-egerszegi törvényszék ré­
széről Fleischmann Itrnáez zala-szent-gróthi kereskedő 
ellen a csőd megszüntetteteli.

Napirend: 1898. márczius 2.
Naptár Csütörtök, márczius 3. Róni. kath. Kunigunda. 

Pr«.t.: Kuniguda. — Görög-orotz : (febr. 19.) Filemon.
— Z««idó: Adar 9. Nau Kél: 6 óra 22 p., nyugszik 5 
óra 30 perczkor. — Hold kel : 1 óra 22 p. dé.előtt, nyug­
szik : 3 óra 44 perczkor éjjel.

Legfelsőbb kihallgatás a királyi palotában délelőtt 10 
órakor.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A b orvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A katholikus kör közgyűlése saját dísztermében d. n. 

5 órakor.
Nemzeti museum : természetrajzitár nyitva délelőtt 9-től

d. u 1 óráig. — Többi tarai inegteKintiietők 50 kr. dij 
mellett.

Gazdasági mnzenm nyitva a szerdai nap kivételével, a 
mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d.
e. 3-tól 6-ig. A muzeuin látogatása mindig ingyenes.

Verescsagin kiállítás az nj műcsarnokban. Belödij
30 kr.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossuth-muzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. déleiét 
9—11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt­
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az ipar- 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. -— 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. és d. u. 
3—6 óra között

Adria szálloda. Ifj. Benedicty Uv., Tápin. -- Szentgyorgyi M., 
K.-Kort. - Dr. Fuchs M„ V.-Sellye. - Mandela, V Szolnok. - Góró 
G.. Ebfalv . — Schöner S.. Tolna. — Dániel k., 0-Becse, — Sontt j , 
Pozsony. - Abele- M.. Pozsony. - Ki*s I,.. Pozsony. - Stainer i. 
Poz-onv. - Herzf id M., Poz-ony. - s7l,noe I., Pees - stern M.. re« - 
Markov its M.. Szatmár. - - Klein M., Szötmar. - Pollacsek F., t-^a; 
VV. i , I . Gyulafehérvár. - SZ|avy I.. Szob - Szűcs F. »ec .
" \ . Becs. - Freund M , Szatmar. — Nagá A. k., Arae. — Adler
T” ElZéku szálloda. Frankl M. éa neje. Becs. - Philip M. és neje, 
L-mherg. — Alter H., Brünn. - Danovics J., Belgrád. — tirünberg J.,

Páris szálloda. Kupka 1.. Bielitz. - Sternberg Zs., Pozsega. 
Dinsztus A . N.-Boli. - Blum L. Pécs. - Blum I., Pécs. — Rohan L.. 
Fömuts. — A-ller 1.. Braseó. — Cseppl L.. B.-Surány. — \Vagner 
Kolozsvár. - Szabó P., lemesvár. - ^ipsis« ti . Gava. •- Kovács P., 
M.tlaczka. — Krancsevits I.. Pnzsonk. - Broch 1 . Becs. - Fischer H. 
é<t neje Béc*. - Schwartz M. és neje, B*es. — Blau 1., Bécs. — Fischer 
M. es neje, Bécs - Müller A. és n.-je. Becs. - Krausz G. és neje, Becs. 
Molnár 1. es neje. Bécs. v

Palkovics Anicol Királyné szálloda. Dr. 1^alyi I-, Eperj'e - 
Esc. hr Vav B. és kísérete. B.-Zsolcza. — Exc. gr. Dubszky A., Béc-. 
Gr. Széchéuvi B.. N.-Dorogh. — Br. bennyey G., Bély. — Zevk G., unm. 
Fc^zt I. és neje Eperjes. — Asboth 1. és neje. Videfalva. — Kramer r., 
Bécs. - Pachernek I., Becs. - Legier W.. Becs. - Baumgarter, P . 
Orosháza. — l.ichtmann W.. N. Varad. - Just A.. Arscha. - Rochlitzer 
[)., Grácz. — Dietrich 0.. Bécs. — Wanke Th.. Bécs. — Kaiser M. I-, 
Bécs. — Fleischmann D.. Bécs. — Aosemarin K.. B jcs. — Doritsl *- “•
Tiemulles L.. fieueve. — Ehrlich G.. Praga. — Hlawska D., Prága. 
Múl ar Th.. Brünn. — G unt ram B.. Brttiin. — Thaller S., Wádhotii!. 
Gutmanu M.. Szeged. - Gross 4.. Kolozs. - Kremps B., Trieszt 
Ném-t L.. Tbaun. - Gustávi VI.. Orluw. — Mailla T., Paris. — Schönfe'd 
B.. Brünn. — Rosenfeld H., Brünn. — Dam-child R.. Prágk. — Hoyes 
G.. London. — Beydesseg ti., London. — Beldellőssy 0., Szeged, 
Dewik S . Fiume.

Szerkesztői üzenetek.
Multszá^adi urnö. M.-Sziget. Honnan vette azt a hie­

delmét nagysád. hogy a rendőrség túlkapásaival szemben 
csak a könnyelmű nőket veszi pártfogásába a sajtó ? Ez 
határozott tévedés, mely onnan keletkezhetett, hogy az ön 
által gondolt nőknek rendesen nincs is dolguk a rendőrség­
gél s ezvrt őket sem meghurcolni, sem ez ellen megvédel- 
mezni nincs alkalom. A sajtó azonban nem az egyént nézi, 
sem pedig a nők véleményét egy másik nőről (hová vezetne 
ez néha !), hanem e_?ye^egyedül a törvényt. És ha a törvényt 
megsértették — mindegy, akár kiért történt, felszólalunk 
érte. inert a ki ma a törvénysértést a B. Rózsikkal szemben 
büntetlenül elkövetheti, az holnap, ha úgy fordul, mással ts 
megteheti ugyanezt.

F. K. H Levelét, melyben márczius 15-iki alkalmi ver­
set kér, áttettük Illyés Bálint orsz. képviselőhöz.

Pécs. B. S. Ha aláírta a biztosítási szerződést, mely több 
évre szól s abban nincs kikötve, hogy bizonyos esetben az 
felbontható, akkor per utján okvetlenül be fogják önön 
hajtani a hátralékos dijakat. Itt csak a méltányos egység 
segíthet és semmi más.

Z. M. Nem közölhető.
B O. A víz alatti tárgyak lefotografálása nem mese. 

Bontan tett ezzel kísérleteket és pedig a tenger fenekén s 
az elő llitott fotográfiák igen szépen sikerültek. Az eljárás 
persze egy kis előkészületet kívánt. Két feladatot kellett 
megoldani. Lent elegendő fényerőt teremteni és a foto­
gráfus kamarát úgy kinyitni, hogy a sugarak a lencsére 
hatolhassanak, de viz ne hatoljon be. A világosságot úgy 
teremtette meg, hogy egy tömlőbe oxigént töltött s ezzel 
összeköttetésben állt egy üvegharang, a melyben lámpa 
volt : a tömlő eg'vik végén egy gununi labda volt s ha ezt 
megszorította, belőle magnézium darabok hulltak a lámpába 
s ezek az oxigéntől nappali fényt szórtak szét a víztömegen 
keresztül is. Hogy pedig viz he hatolhasson a kamarába, 
erre egészen uj zárókészüléket szerkesztett, pillanatnyi záró­
val s nyílóval. Ő maga búvárruhába öltözve alá bocsátko­
zott két készülékével és a tenger fenekéről a legcsodásabb 
felvételeket csinálta: kísérleteit a Földközi-tengerben végezte 
és főleg a tengeralatti növényvilág életéből néhány sikerült 
képet készített el.

I l„ , — Dr. Kehner

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda. L.itinovits P., ^zeg-’d. — Komposcht A.. Sz.-Fehérvár. 

Kasztinitzky B., S.-^zt.-GyGrgy. — Schmidt G., Lórim zi. — Bennes S., 
Zitnon* . — Szanka K., Debreczen. — Sohler J . H.-Xaná-'. — Wachtlet 
L-, Adierknsteletz. — Bo«iár L.. Tu t ke ve. — Goitein S., V.-Vecse. - .Meer 
,1.. s-zertnile. — Mák J.. Zágráb. — Tóinké A.. Zsolna. — Daubncr M., 
Arad. — Salamon G., Balazstelke.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Dr. Jopravnics S . Arad. 
Kuhinyi A., Fiume. — Lilbl L., Budapes*. — KaUy J.. Budapest, 
bt zitier S., Daru vár. — Hartmann E . Bécs. — Lehrer Á.. Bécs. 
Schiller F.. Kolozsv.tr. — Bader £., Kolozsvár. — Mészáros F.. Kisújszállás, 
Szentiványi I.. Kassa. — Hold F.. Kapusvár. — Ellinger A., Stuttgart. 
Leng vei Ó.. Szigetvár. — Károlyi 11 . Debreczen. — Forstner K.. Bécsújhely. 
Seifert Ö . Moson. - Füll A., Temesvár — Horváth G.. Szeged.

Fehér hattyú szálloda. Perczeh K., Gyöngxös. — Sauczek F.,
V. -belye. - Csillag Gy., T.-Györgye — Gunst S., Jászberény. — Prakator V., 
Da Ívok. - Rotbaum S . N.-Karoly. — Szabó B.. Kecskemét. — Weisz L., 
Pozsony. - \mcze M., N.-Körös. — Slrászer M„ Kolozsvár. — Fogl 1., 
Miskolcz. — Major L., Szeged.

Puschnik Ferencz Két korona szálloda. Koller K., Bécs.
Hd'tT.ek A.. Pozsony. — Blau M.. Ócsa. — Szvetka Gv.. Lodorováts. 
Reróczi J.. Kispest. — Barczi M., Budapest. — Domojosi J.. Budapest. 
Scliuszter F.. Rei-chdorf. — Hátin I., Reischdorf. — Turley L., Gracz 

Hungária szálloda. Exc. gr. Széchenyi Th., F.-Lendva. — Exc. 
r'.uhie A., csal. es kiserete. Berlin. — Lovag Háhn S.. Becs — Halilo
W. F., Bécs. — Springsfeld S.. Hamburg. — Jankovich A., O-Gyalla. 
Colens E.. Berlin. — Nagassava F.. Tokió. — Kenessey X-, Lepsény. 
Mocsáry B.. Páris. — Siegel R., Schönberg. — Psola A. R. es csal., 
Borna. — Berger A.. Zágráb. - Cardona C., Madrid. — Brummer S. 
és csal., Szt.-Petervár. — Vacher P., Le-Puy. — Abrahamonci 1„ Rosiali. 
Men dl V., Braila. — Morin B.. Páris. — Szöllössy E., Miskolcz. 
Cortelle A. és neje, Genf, — Klopstock L.. Malatina. — Latinak M., 
Pécs. — Milkó E.. Szeged. — WegrczVnovitz I., Buziás. — Dus S.,
X. -Kikinda. - Mayer E.. Debreczen. — Seidner N.. Berzova. — Kremenczky 
1 , Becs. - Manoschek F., Becs. — Csurcsin N., Pancsova. — Bauer C., 
Humburg. — Lederer I., Bécs. — Djénil M., Konstantinápoly. — Dr. 
Stern S.. Becs. — Hiebner M.. Pécs.—Lindtner S.. Buying. — Karrach S., 
Becs. — Neumann 1., Bukares/t. — Jancsitz B., Lemberg. Potterv M., 
Trieszt. — Puqualini M., Trieszt.

Ifj. Majer Erzsébet királyné szálloda. Streztnik H. br -né es
kisevete. Gracz. — Dr. Födi E., Esztergom. — Dr. Molnár K.. Zoinbor. 
Dr. Novak Gy. és neje, Rosovics. — Neichel K. és leánya, Pozsony. 
Hank G.. Budapest. — Markovits 1., Kropona. — Sziüágyi K. és leánya, 
Uzopanyit. — Csenkén Anna. Veszprém. — Jarruy E., Becs — Rétby M , 
Taraczköz. — Ahbeles R., Bécs. - Dr. Szabó E., Sz.-Fehérvár. - PilczM., 
M. - Bérén y. — Dr. Budák I. és neje, Czegléd. - Kremling F., Fehértemplom. 
Hajdú Miskolcz. - Dr. Schenk L., Mosony. — mss L., Kecskemet. 
Nagyvárad}- G.. Kolozsvár. — Veszély K., Kolozsvár. - Dr. Jenvay Gy.. 
Debreczen. — Frank G., Losoncz. — Dallos I., Kassa. — Dr. Kehner £., 
Budapest.

Pannónia szálloda. Szuhánvi £.. Pinkocz. - Scharman S., Kassa. 
Dr. Jakus P.. Endröd. — Bav F.. Miskolcz. — Wirtschafter P.. Kassa. 
Lippich G., Szolnok. — Muttyanszky B.. Bécs. — Kuhinyi Zs., Szeged. 
Rimanóczy K., N.-Várad. — Balás B.. S.-Tarján. — Szentiványi F„ Gomba. 
Ruszinkó A , Szécseny. — Mann J.. Szeged. - Gyapay B.. Bicske. 
Tarafás B.. Bicske. — Ballia M.. üj-Moldova. - Hirsch 0.. Kolozsvár. 
Baum M„ Sárbogard. — Jeney L.. M.-Samsond. - Peccol J., Petroz-env. 
bzuly I., Pécs. — Zárándy Z., Szilbás. — Dr. Hipp A.. N.-Palánka. 
A path A.. Hidvégh. — Hunkár D., Sz.-Györ. — Hruby I., Kassa. — König 
A., Mohács. — Reich Gy., Czecze. — Balogh Zs., N.-Dorogh. — Tauber 
L.. V.-Uihelv. — Tork A.. Kengjel. — Ring L., D.-Vecse.

Brisztol szálloda. Gr. Sierke S.. és kiserete, Berlin. — Pázmándy 
Lyka Julia, és kísérete, Pázmánd. — Doery E.. Dombóvár. — Piukovics
J. . Szabadka. — Bloch A., Brüsszel. — Moch A.. Hagenau. — Marty R., 
Világo«. — Popper V.. Bécs. — Wertheim S . Enying. — Dr. Rapport F. 
és csal., Győr. — Novak S., Lugos. — Pollák R., Bécs. — Beck G., 
Kanizsa. — Forchhenner E., Hamburg. — Warner A., Bécs. — Aigner
K. . Kassa. — Charmant 0., Fiume. — Hoffmann J., Nyék. — Parcsetic?-
L. . Szabadka. — Steiner 0., Sopron. — Ambur K., Becs. — Lukács L., 
Temesvár. — Ney M., Kassa. — Kohn J., Braila. — Kunstadter i. 
Veszprém-

Vadászkört szálloda. Gr. Wimpfen S., Érd. — Kállay Z., Eger. 
Fadlallah M., Debreczen. — Pardowetz K., Bécs. — Jankóvich-Bésán M., 
Gicz. — Ifj. Brazay K., Pécs. — Farkas J., F.-Bagód. — Weitzendorfer 
N.. Mezőhegyes. — Singer D-, Lippa. — Javai P., Páris. — Müllner M.. 
Becs. — Pfeiffer E., Bécs. — Schaffer Ö., Bécs.

Holzwarth Continental szálloda. Bielnk L.. Epejjes. — Dr. 
Lüwinger W.f Pozsony. — Miessl Zs., Gács. — Sztrazs-ovecz L., Gác». 
Leufer M-, Bécs. — Thieben E., Bécs. — Barnewitz P., Berliu. — Haber 
K.. Boroszló. — Schubert H., Bonvhád. — Biek A. és neje, Bunglau. 
Löwy M., Puclió. — Schlesinger M. és fia, N.-Cittse. — GruberR., Gracz. 
Windier I., Odrau. — Kauder L., Ernsdorf.

Elhaltat7 név°ora 1898. márcz. 2-án
Rodziguer sz. — Kühner 83 é. I. Szentháromság-u. 7. 
Nedelkovics sz. Hermann 23 é. 1. Gabor 4.
Kramo« A. ßO é. II. Margit-körút 25 
Timon Misura Maria SV é IX. Aemete 28. 
érv. Seif-rt sz. Kron-mbltter G7 é. III. Lajos-u. 122« 
öz.v. St;eber sz. HolcZer 7V é. III. Hatház-u. 87.
Chlupacsek P. 74 e. X Jaszberényi-U. 41.
Hübner G. 18 é. VIII. Hlés-u. 12.
Kuzin M. 62 é. X. Halom-u. 35.
özv. Migra Cv -ne sz. Berhk i 42 é. V. Váczi-ut 100,
Balács Erzsébet Se. V, Vá'-zi-ut 98.
Tolornits Julia 5 é. \ I C-angó-u. 15.
Jámbor íren 5 •». V’IIt. B ross-u. 112.
Gal sz. Pertics 88 é. II Ret-u. 3.
özv. .1 u-it- .~z. S/ahii 77 é. IV. Kalnp-u. 5.
Wnna sz. Cziegler 27 é. V. Lipót-körut- 10.
Emmer az Kumura 72 é X1 Cs.'ugi-ri-u. 63.
Ö/.V. <ca-cli az- Kipp« réz 72 é. VII. Erzsebet-szegenyház.
Sárközi Ro/.a 3 e X. Jászberrnyi-u. 70.
Rab Terez 25 e. VII Dohány-u. 83.
Hali s. L'l é. Ili Becsi-ut 18.
I>onáth K. 44. Vi. L"j-U 30 
Tóth A. 41 é X. F.t aske-gyár.
Kirchner R 28 e. X. óh-gy-u. 1.
Hacher-k Zsófia 18 é 'Ili. Berzsenyi-u. 6.
Pankovics J. 27 é. \ lil Köztemető-u. 7.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Somossy Mulató
(Xatry mexő-utoza).

Kezdete 8 órakor. Vé^e ; e
Ma először Európában „A oaáesár japáni herczeg-. 
OKabe-csoportphenomenális tornászok. THEBOSSOMS. 
HAYDEN CHARLES pantomisták. — Miniatur színház. 
Mdlie BELORIAN. franczia excentrikus énekesnő. L1TKE 
CARLSEN énekhumorista. CACILIA CAROLA, a 
világhírű amerikai biográf, úgymint SIGNOR VISCONTI 

és a szenzácziós márcziusi műsor.
Minden ünnep- ée vasárnap két előadás.

Helyárak : I. emeleti páholy 10 frt. Proscenium 
páholy 12 frt. Zenekari ülés 2 frt

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak.

FCLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Pél 10 órakor. Fél 10 órakor.

835** Szenzácziós újdonság,

Fiia-e vagy leány?
lita: H. I. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Aranyffy Dávid bankár .............................. Pfeifer
Leonóra neje ............................................... Józsa k. a.
Renée leányuk............................................... Cliarlée k. a.
l)r. Kórágyi Ede orvos.................................... Rótt
Báró Szuzdob-Püspöky Alphons...................  8kok
Rideghváry Lóránt költő..............................  Steinhart
Dr. Pervesztő ügyvéd.................................... X" as vári
Derékszög Nándor mérnök ......................... Echten
Edith I Rcnee haratnul .............................. Rienzi k. a.
Jaques inas.................................................... Jaulusz

Történik a Lipótvárosban, Avanvffy lakásán. 
Záradékul: „Az ellopott hozomány,“

M. KIR. OPERAKAZ.
Huiiav.est. 18' 8. márcz. 3-án.
Figaro lakodalma.
Yig opera 4 felvonásban ze­
néjét r-zerzette Mozart. Szöve­

gét fordította M. F.
Személyek:

Gróf Almaviva Takáts
A grófné

Cherubin 
Figaro 
Marc-llina 
Rartolo 
Basil io

Antonio 
Fan eh ette

Rotter G.
BVitterhauer
Abrányiné
Ney D.
Válent \r.
Kornai
Kiss
Dalnoki
Hegedűs
Paver M.

népszínház.
Budapest. 1.I9S. márcz. 3-án. 
Blaha Lujza asszony, mint 

vendég.
Talmi kerczegno.
Eredeti operetté >. felvonás­
ban. írták Makai Emil és 
Kövesi Albert. Zenéjét szer­

zetté Konti József. 
Személyek:

Dárius herczeg Németh

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Ku-ia: est. lv-S márcz. 3-án.
Folt amely tisztit.
Dráma 4 felv. Irta Echegaray 
József. A spanyol eredetiből 

fordította Patthy Karoly.
Személyek :

Mirabella

Margarita
Kazimir
lvonne
Cognac báró
Rigobert
Puffancs
Kikiáltó
Ajtónálló

M. Csatai Zs. 
Raskó
Z Bárdy G.

Blaha L. 
Solvmosi

Bokor 
Várnai 
S. Harmath 
Holtai 
Budai 
Tall ián 
Baán M.

Matilde
F.nriquetta
Concepcion
Dolores
Fernando
Don Justo
Don Lorenzo

Márkus E. 
Maró thy M. 
Helvey L. 
Keczeri I. 
Mihályfi _ 
Bercsényi 
Császár 
Ivánfi 
Narczisz

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. márcz. 3-án.

Vége a szerelemnek!
Satyrikus színjáték 4 felv. Irta 
Bracco B. Ford. Radó Antal. 

Személyek:
Fontanarosa A. Lánczy 
For.tanarosa A. Fenyvesi

D’Alma 
Dionigi 
Albenga 
Rispoli 
Antonio 
Filippo

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. márcz. 3-án. 
L, Komáromi Mariska assz., 

mint vendég:
A Michn lányok.
Operett 3 felvonásban. Irta : 
A. Vanloo és G. Duval. 
Fordította: Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté : André M. 

Személyek:
Des Ifs márki Sziklai K. 
Michu 
Michuné 
Marie Blanche 
Blanche Marie

Góth
Tapolczai 
Ráthonvi 
Gál
Szeretni

Bárdi 
Kezdete 71/2 órakor.

llerpin k. a. 
Renault 
Du Terire 
Rousse in 
Saint Phar 
D’Albert 
Bagnolet

Kezdete

Boross E. 
Láng E. 
KomáromiM. 
Vlád G. 
Iványi A. 
Szentmiklósy 
Sz. Szilassv

Fodor R. 
Nádasdy M. 
Fedák S. 
MenszárosM. 
Ferenczi K.

Fővárosi gyérnek színház.
Igazgató : FELD ZSIGMOND.

Azuj lövölde di-ztermében. be­
járat Rottenbiller-utcza 37/6. 
Budapest, 1898. márcz. 3-án. 
Jótékonyczélu előad fis a XTI. 
kerületi jótékony-egylet ré­
szére szegény gyermekek fel­

ruházására.
A csoda arany almafa
és a három elvarázsolt 
király leány, vagy a hős 

szabó kalandjai.

Regényes varázsrege dalok­
kal és tánezokkal 7 képben. 
Magyarosították Földes A. 

és Pál agyi L.
Kezdete fél 5 órakor.

VÁR-SZINHAZ.
Budapest, 1 márcz. 3-án.

Czifra nyomorúság.
Színmű 4 felvonásban. L 

Csiky Gergely. 
Személyek:

GvenesBálnái
Bella

Zsófia,
Eszter
Csorna
Mártha
Klotild
Aurélia

MádT

nej» Boér H. 
Hegv'esi M. 
Gabányi 
Meszlenvi A 
Dóri M. 
Vásárhelyi 
Barna I. 
Kertész E. 
Zilahi

Popiádi Endre Náday 
Tarczali Jenő Fái fi 
Murok Márton 
Zegemyei P.
Zegernyei Z.
Mézesné

Abonyi 
Gvörgyné 
Lány iné 
X’izváriné

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir operaház játókrendje: Péntekéi 

Szombaton Bohémek. Vasárnap A próféta.
A nemzeti színház játékrendje : Petiteken A he 

koznak. Szombaton Honthy háza. Vasárnap Folt, a 
tisztit.

A várszínház játékrendje : Szombaton Az egér.
A népszínház játékrendje: Pénteken Felhösz 

(először). Szombaton Felhőszakadás (másodszor). Va 
délután 1000 év, este Felhőszakadás.

A vígszínház játékrendje: Pénteken A ni 
Szombaton Szőke Katalin. Vasárnap délután Coulise 
este A nöszabó.

A magyar színház játókrendje : Pénteken L. Kon 
Mariska vendégjátékául A gésák, _ vagy Egy japán 
története. Szombaton L. Komáromi Mariska vend égj; 
A Miehu-Leányok. Vasárnap délután A kikapós pat 
este L. Komáromi Mariska vendégjátékául A Michu-le

íu

Vitása
a városligeti nj 
műcsarnokban

32910

I, Napoleon Oroszországban 1812-ben,
1398. február 20-tól márczius 20-ig. 

Nyitva reggel 9 órától este 9 óráig.
Villamvilógitái».

Belépő dij 30 kr. Buffet.

Berkes Bela
isii .ért > kedvelt zenekara j itszik

Kezdete 8 órakor.

2080

SZÁLLÓBA

Vízállás, 1898. márczius 2-án.
Inn: Czentiméler Béga: Czentlméter

Schärding . . + 37 < 8 Kiszetó .... . + 9i
Dnvia ■ Temesvár . . . + SÍ < S

Passau . . . . . + 16S < 3 N.-Becskerek. . + 57 < S
Linz . . . . . . - 8- < 2 Tisza:
Bécs .... . . — 1G2 12
Pozsony . . . . -t- 17-2 < 19 M.-Sziget. . . • + 42 < i
Komárom . . . -f- 243 < 1-2 Tekeiiáza. . . • + ■20 < 20
Budapest. . . . + 230 < Tisza-L’jlak. . . + ti < 12
D.-I'uldvár . V.-Namény . . . ■+* ■2 i < 47

Gombos . . . 
Újvidék 
Zimony. . . . 
Pancsova. . . 
Dienkova

Vág:
Szered . . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . .

Eszék....

Sziszek . . . , 
Mitrovicza .

250
+ 313

< 16 

> 7

+ 414 
-4- 490

Záhony (Csap). -f- I i ■-

• *+* X
. . + 175 >13

Tokaj
Tisza-Fured 
Szolnok . .
Csongrád.... 135 >82
Szeged...........4- Vi3
Török-Becse . . 95
Titel.............-h 24i

Seb es: N.-Várad + 12 
Fekete: Tenke. 4- lO 
Feher: B.-Jenő t): 
Kettős: Békés, -j- 25C 
Hármas :Gyoma 4- 330

Maros:

Makó
. — 5C < 20
- 103 > 20

Jegyek magyarázata : + null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. márcz. 2-án reggel 7 órakor.

Állomások
ill A hő­

mérséklet Szél
és 1 f . 

5

Ifi if

1 RoB-rdk

Árvaváralja — 5ö 0 1 SE l 5
Selmeczbanva — 59 ű ; + 0.4 1 KYV 2 4 y 0
Kis-K irtai — — 60 4 1 + 0 0 I sw 2 3 — it —í
N.-Szombat — ■-7 ( 1.9 sw 1 4 — 9 1
Ma 'var-Qvár — r,v7 + 1 4 s 4 — 8 0
O-Gvalla — — 59* t + 08 S 2 4 — 9 -1
fíuiapest — — 59*5 + 3 0 sw 2 2 — 8 0
Sopron — — ű7*3 + 3! SE 4 4 — 7 i
Hercnv — - 59-3 c.t w 3 4 2 9 0
Keszthely — — 6U-4 + t.s w 1 1 - 7 -1
Záirráb — — —
Károlv város — 61*9 1 9 — 5 -I
Fiume — — 6r8 + 2.1 — 3 — 12 1
Cirkvenica— — — -
Pancsova — —- 6 2 5 w 1 4
Drenkova — — 60 6 + 2.7 4 7
Zsomhotva — 61 S + 0 5 0 8 0

6. 4 +- 1L s 3 0 6 1
6 4 0.5 w 2 1 7

Szolnok — — 3-l + VG s 3
Eirer — — — fiO-7 £.0 NW 3 9 -3
llebreczen— — 60 0 VV 2 C 7 -1
Késmárk — — 5.-7 + 0.6 s 4 2 —
Vni-vár — — 60 S +- 1 8 s 3 4 — 6 -1
Akna-Szlatina — 61 1 + 1 3 E i 4 2
Szatmar — — 01 3 + 3 l SW t 0 8 c
Na^v-Várad — «-•3 + 2.6 s 2 0 9 l
Kolozsvár — — 5S-9 + G.4 w 2
Nagv-Szeben — í>2 6 + 1.2 S 1 4 4 4 1
Bécs — — — 55-8 + 2.2 sw ; = — 8 0
Salzburg — — 5ÖC + 3.0 NE 4 1 1
Klagenfurt— — 62 0 1 -2 w 1 4 —
Póla — - -•Ül I + 1.0 E 1 3 — 10 c

bl 7 + 6.0 N c 8 10 9
Sarajevo — — 6x‘3 + 1 3 N 1 0 9 1
Torino — — 60-5 + 2.3 w 3 0 — 9 2

y Flórencz — — 23 3 + 5.6 NW -2 4 — —
64 8 + 4.2 N 0 — —

Náuoly — —
s Brindisi — — 63-5 + 7 0 W 1 8
V Palermo — — 67 t + 11.0 SW 0 l

Malta— — — 66-í + 1Í.2 s 3 1
Zürich — — 57 ü + 5.9 sw 8 4

! Biarritz — — 66 5 + 8.9 s 3 4
Nizza — — — GÓC + 6.0 1

i Páris — — — 59 5 + £.9 SW 2 C
z Kopenhága — 43-2 + l.S w 2 10
1 Hamburg — — 45*4 + 1.0 sw 4 6
, Berlin — _ 4S-8 + w 1 4
. Christiansund — 49-3 4- 1.4 SE 4

Stockholm— + 1 0 4 _ —
Szent-Pétervár 61-3 5.8 SE 1 * — —
Moszkva — _ _
Varsó— — _ 542 07 s 2 4 —
Kiew — — _ 60*0 81 E 0 4 —
Odessza — _ __ —
Snlina — __ 63 0 + te W t 4 — —
Szófia— — _ 62-í + 1 9 W 2 4 3 — —
Konstantinápoly 61 4 + 84 E 1 3 l

A szélirányok jelölése: N = észak, E ■* kelet. S =* 
as W njugodL — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 töb"' 
nyíre deiiilt, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult* 
0 = egészen borult, ® = eső, -X- = hó, s = 
f£ zivatar.

A depresszió az Északi-tengerre érkezett és Közép-Europ 
felé terjeszkedik, mi által egyrészt a délnyugati, másrészt a 
keleti maximum visszahúzódott, úgy, hogy a helyzet ata a 
kulóban van • t

A hőmérsékletnek az eloszlása nagyjában olyan, mm 
tegnap. . .

Hazánkban az elmúlt huszonnégy órában az idő szára­
zabb volt, csapadék leginkább csak délkeleten es^tL 
hőmérséklet kissé magasabb a rendesnél. Az uralkodó s

Nagyobbodó felhőzettel, esős idő várható.

1893

A budapes

Időjárás borult Vizűi

ó
vary

oj
F«)

frt

*
uj bánsági-. _
uj tisza vidéki_ 12
UJ pent vidéki_ 12
uj lehermegyei 12
UJ
uj román átm.
UJ

bolgár „

1 engerl

1 Ingyen homo
Sz.1.1

Zsákkal együtt

g< ngyeuly Uszta+jly

helyett.

Szilvái
Kr-~z ail

í

:
Minőség

■ 500 g:-amrronkmt

Szilva]
Hátánál

Ingyen hordó
kÁ'Hj
Szilva
Hatan I

I
-

J

láb

I Állami

* Magyar áll

4ee A ran vj. 100. .V>0.:000 frt
4°„ , ’O.f'vC irt ne vert.
4°. Koronr.ertekü járadék.
5c/8 lb«€. Keleti vasúti adat
1«, lít-S. évi állam vasúti ar
*■. 1SBÜ. , , t z
3 Allacik, va.-L. cze.ar-

1»70. évi nvereinecvKvi
1870. ,

4'i agyar répái**-kárt. köt
Horvat-szlavcs
Magyar iL'.atehwrmentes

4° e Horvát-bzl ivón
4% Tiszai es szegedi nvérén
S9'.

A G,
vasöntö és gé|
t. -z. részvényesei 189i 
3 órakor Budapesten!

kzcnküsi
tisztelettel meehlvatnak.l

1. Az 1897. évi 
ság jelentései, a tiszta 
mentvény megadása.

2. Egy igazgatóséi
3. Xetáni inuitvaii

Az alapszabályok I 
azon részvényesek birn| 
vében legalább három 
r szvényeiket legalább 
1 e téteménv ezték.

Egyébiránt részv^ 
jegyeit is lehet letenni, 
nyék a társulat részveil

A közgyűlésen mij 
veny egy-egy szavazatrj 
s-'ámon felül csak mind 
v ázás jogát meghálálni! 
a törvényes képviselők!

Az évi mérleg a 
hó 11-től kezdve a gyj 
Edzésére bocsáttatik. 
3'-.034

R
Nagyszabású uj gyűl 
olcsóbb áron hoz lej 
mat. valamint a kuli 

két füzet jelenik ■
1. Katona. Bánk-Bán | 

vezetéssel ellátta Beül 
Zsolt. I
(*uy de Maupassal 
Elbeszélések. Fordií4 
Tóth Béla. 
Berv.senyi valogal 
ódái, életrajzi bevezel 
sei.

4. Coppée F. A kovád 
sztrájkja és euyéb el 
szelő költemények. F<| 
Ratio Antal.

5. Kisfaludy. A kel 
Beöthy Zsolt bev^j 
lésével.

C. Sipulusz. Humoros]

í.

az it -



1898

aulaié
■ japani herczeg- 
lok.THEBOSSOM S 

I — Miniatur >zinház. 
Ikus énekesnő. LXTKE 
|LIA CAROLA, a 
IWOR VISCONTI

L két előadás.

■0 frt. Proscenium 
, ülés 2 frt.

■elvek a pénztárnál 
Tőzsdében váltattak.

PRICE
[-kaszárnya.)

Fel 10 órakor. 

I*ág *73

leány ?
Kmoch A.

, ... Pfeifer 
. ... Józsa k. a.
- ... Liiariee k. a. 
. ... Rótt

... Sk->k
- ... Steinhart 
. ... Vasvári 
. ... Echten 
. ... Rákosi k. a.
. ... Rienzi k. a.

Bnyffy lakásán.

kozomán y.“

I'e az ett 're nhen

Ikes Béla
le'iv->it ;:- n jh...raj U-izig
hete • Órakor,

hzins 2-án.

r. . . . + 91
ír . . + £! < S
erek. .4- 57 < ti

-Varad -}- 12 < 4
[lenke. 4- EO < 5

vend 4- ó- < 24 
Békés, -j- 2'C < 

iGyoma 4. 336 < 50

— űC < fö
4- 105 > 20

- null alatt > aradat

intézet táo- 
reggel 7 órakor.

2; _ -

- kelet S — dél 
derült, 1 = több- 
többnyire borult' 

|= hó, ' ss = köd*

iözép-Earópa 
másrészt a 

elyzet atala-

jiy ati. mint

idő szára- 
0 esett A 
ralkodo szél

1803 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. LRCEIvS
, i..iöo ariu. Osztalék”,A budapesti áru1 és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1888. márczius 2.
Időjárás borult ^ iz.illás reu^el / órakor 242 mi. I Hőmérő reggel 7 órakor — 2e C. Legsulymerő reg. 7 o. 763 m/m.

Faj

A) Árutőzsde.
1. Gnbonanemtiek.

•) Késs ára.

Minőéért enly hefctellterenklnt

írtig

bániági_____
tiszavidéki_j
pest vidéki_'
tehermegyei

román átm.

12 65 
12 60 
12 70

12.75 
12 70 
12 60

írttól írtig írttol i írtig írttól írtig | írttól 1 írtig | írttól Írtig frttoi M«,

_ _
12 85 12 9Z 12.95 13 - 13.1C 13.20 13.25 13.35 13.4C 13.45

'.2 85 12.90 12.95 13.05 13.15 13 20 13 30 13.35 13 40
12.95 13.- IN C5 13.15 13 25 12.30 12.4C 12.40 13.45

•

Ó Minőség-
vagy

«J
r • j súly Frttól Frtig

hektoíiterenk.

! RoZ*_______ aj -Isőrendti___ 70—72 8.9^ 9 -1 UJ másodrendű ... 8 83 S.G5
-j takarmány _ 60-62 6.5C 6 80
"J -getm való _ 62-64 7 - 7 5vV, sörfőzésre_ __ 64 — o5 8. — 9.50

ZaI*_______ -i 39—41 6.8C 7 10

1 Tengeri _ ó bánsági _ _ 5 4C 5.50
- 0 oiam-mü_ _ - 5.35 Ű.40

• Lep öze... _ “J k.iposzta____ — 1í 25 13..-
' ------- °J bánsági ------- -

Kelés - - 4 70 S.—

b) Határidőre.
Ueanee-minfeégü 100 kilogrammonkiat.

BT‘z zzzzz

Határidő
Kenz Art.
frt j frt

marcz. —apr.-------— 12.03
9 14

12.09
9.15

Box*____ __ _ szept.—okt—___  _ - . -
marcz.—apr. 8.60 8.62

Tengeri—__________ 1898. ma..—jun.____ 5.4J 5*42

aug.—szept._______
november------------ ----

Zmb ____ ____________ szeot.—okt,_______
marcz— .apr. _ __ __ S 55 e 56

Kap.-S.epoze ang. —szept....... ........ ......

íí. Különféle termények

Ingyen hordo Disznóiéi

F a J Ara

frt frt
budapesti____ ___________ _ _______ se.— 56 50

Szalonna _
magyar la legenszaritott vidék:_ . __
városi legenszaritott, 4 darabos— — _

. . $ ------------------
füstölt____________________ __________

5CÍ50
52.-
56.50

5t’.- 
52 50 
57 —

Zsákkal együtt

ngyeoly tiszta.s'aly

500 g-amnronkmt

=*“~ - -

boszniai, 1895. évi. usance-mmöseg __
. « , 1X0 darabos ---------
. . . 100 --------
• e • 85 „ — —

szerbiai, e e usance-minőség __
. , . 100 darabos _____

»«
15.25 
18./5 
13.- 
15 25
18.25

Í4>5
15.75
19.50
13 tiC 
15 50 
18 75

Határidőre

boszniai. _____________ osanre-mm.
. ------------— _ 120 darabos
. ---------------------icv

______________85
szerbiai,________________osanco-min.

, ______________ 100 darabos

legyen hordo
SzilT&lz _ szlavóniai 1896_ ________ __ __ _ __

szerbiai 1S96
19.50
12.-

fisa

Etc0“1*1--------------------------------------------

- Herecc ag _
luczern* magyar, 1896______________
vörös aprószemü 1896______________
1 r - - zepszeinQ 1896 __________ ___

.. nagy»:—:i:ü 1896------- ------------------

48.-
30.-
33.-
40.—

52 -
32.-
28.-
43.—

£U. A kajÓBsállitáa fuvar díj­
tételei Budapestre.

Bonoen tr

. Paocsova _________
J Újvidék _ _ __ _ _

I Kalocsa —___ _ __
l Dunafőldvár_______ —

Szentit _ __ __ _ —

TI.eb ]

Titel________________ —

S»4v» ^ Mitrovica _ __ __ __ -

Béga { Temesvár
Nagy-Becskerek____

-

Győrbe a fnvardijtétel 10 krral
ukb a budapesti né!.

A bajcdijtéttlek lüO kilograramonkint, a szál-
htasi adóval e# a biztosítási díjjal er-

telnek.

A Béga-al omásokról a bureaellizástt»leértve.

5,/V/e

B) rtéktSz s d e.
I tolao artOi>M t

I AHamadóea/tg.

a Magyi.r államftádsság.

Aranvj. 100. 500.1000frt nevert. drbokban. adóm. 122.25 122.75
1 „ 10.Ovo frt névért, daraűokban, adom. —

4 • Koronaertéko jaradek. adómentes______________ 99 35 99 6:
1 5“ e 1876. Keleti vasúti ailamk. aran/b., aűólev. 10’, 121 75 122.75

-Vi aliaiuvat.uti>iranyki..cs4>n,adomentás— 121.- 122.-
1882. . , ezúsúúicsun---------------- 101. • 102.-
A.. .:. Task.czélj. arany acom.,20tiK. nevert. 91 • — 92.-

1 - 1í7u. évi n\eremenyxvlcsűn, lOu trtos darab _ 1á/ 50 1i-8.SC
.... , 50 . , — 136.50 1Ó7 5C

4», . -.gyár rega:-- kárt. kötvény, adómentes------- 101 25 132 -
Horvat-szlavoe e , ________ 101.75 1Oí.25
Magyar fuidtehwrmentesitési kötvény, adómentes 97.su 3d.50
Horvát-szlavon , • » 97.50 98.50
Twiai és szegedi nyereménykölcsún __________ 141 .: - -

I " !afc

4%

*%

Utoiso arfoivatn

hí Osztrák nil am adósa ír.
Egyesített járadék papírban február—augusztc9

„ „ május—november_
Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------

. . „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes____________________
Koronaertekü j?radek____________________—
Aitamsoraj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. Sö%

. 1860. . 500 . o. e. . .
• I860. . 190 . . .
. IS64. „ 100 ... — ------------
, 1864. „ 50 , , , ------------------

Idegen allamadóseágok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön -_____________
bzernia uy .-kölcsön lOv iránt ar.___ ________

. . 100 . „ (osztr. felillb.) |
TI. Más hösköicsönök.

Bosnyak-tierczegovraai orsz. S<-ícscn 1895. évből 
Budapest fővaros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest szekes-föváro» kölcsöne adómentes_
Temes-begavölgyi vizszab. társ. Kölcsöne _____

A GANZ és TAKSA
vasöntd és gépgyár részvénytársulat Budapesten

102 50 Í03
102 50 103
102 25 102 IS
102 25 102 76
12? 25 122 75
1C2 75 103 25
162 te 163 50
143 50 50
161 162
191 5:’ 152 50
19'. 152

111 50 112 Ff
35 5C 56
36 50 37 5L

97 7> 93 75
ICO 101
98 25 S8 75

100 ‘01
59 25 10 í

ül. Záloglevelek ée kölcmönkötv 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarekpenzUr r.-t.------- -------------
Egyesolt bpesti fővárosi takarékpénztár_______

. . , ,, koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint— ______

. , »őO*! evrekoronaor.
, , ,50'/, övre  ..............

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért 
Magyar földhitelintézet panirban--------------------

* . koronáért ék ben 50 évre
, e koronaérlékben 63 evre
. e stabaly. es talajjav. _

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*/, évre___
„ . , e 50 evre kor. ért
„ , • ,50 evre 105°/,

Magyar jeizáioghitelbanfc____ ______________

2 ,50 évre korona ért.____
, , köm. k. 50 é„ vf. 110 frt.
, , közs. kőtv. 50 évre_____
, , közs. kötv. 50 évre__
, , nver.-kötv___ __  ..
, » • osztr. felillb__
, , nyer .-jegy--------------
, , 1 osztr. felOlb__
, . nyer.-köti. , ,

Magyar országos kÖzp. takarékpénztár_______
, • • , kor. ért.

Msgyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja Z_ 
Magyar takarék pénzt. íőzp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 4C1/, évre________*

Peat hazai e'.ső takarékp. köxs. kőtv.____
e • • * tiUogl. kor. ért. _

Pest m. keresi Bank--------------- ---------

II, , közs. k. vissz. 110 frt . 
#• . közs. k. vissz 210 k. __

fc) Vidék és külföldi Int. klheesátAenL

Albina takarék- es hitelintézet____ _____ _ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre_ ________ __

. , . 40 é. viwzafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarefcpénztar____ _____
BosnyáJc-herezegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarékpénztár ...___ ______
Erdélyr. m. jeizáloghiteib. 40 evre__________

, ,40 evre visszatiz. _
Horvat-szlavon országos jeLálogbank___ ___

<» « * * közs. kötv.
Napvszeb. alt. takp. 3V/f é., vissz. 110 frt _

• , , 40 evre, vissz. 106 írt _
, , , 4(i evre III. kib. _ _
, , , 35 evre IV. kib.____

Nagyszebeni földhitelintézet _ __ _ _ _

. . VI. fcib. _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___

, , nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarekpenztar _ _ ________

IV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt._ .
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ .
Budapest-pecs: vasút_______ _________ _
Dé'i vasút_ ...__..._____ ________________
Első cs. Kir. szab. dunagözhaiózási társ. _ .
Első pesti spódium ee csontlisztgyár r.-t. .
Kassa-oderbergi vasút 1S89. ezüst_______ _

, , 1889, arany_______ _
. . 1891. ezüst _______  .
T , 1891, arany     
, , (oszt. vín.) 18S9, tx. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_____ _
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib___________ _

, , íl. kib_____ _______
, , ezüst_______ ___ .

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal)

Marvar v. e!s kölcsön beruh, ezélra, arany
Osztrak-magyar allamvasut 188S._______ _

, . X. kib. 1885 _ .
Pesti Lloyd- es tőzsdeépület_____________ _
Torontáli helyiérdekű vasutak___________

V. Bankok róssvenyel

Angel ősz bak bank____ _____ ____________ lto
Budapesti oankegyesillet_________    100
Első magyar iparbank ___________________ 150
F'umei hitelbank ______ ___________ 80
Fővárosi bank-részvenv-tarsasag___________ICO
Budapesti giro- es penztar-egylet   2000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag____ IVO K.
Hermes mag). alt. váltoüzlet reszvt. 200 K.
Horvat kereskedelmi bank.......... ... ......2-10 K.
Horvat leszamiUlo bank___ _________ 400 V.
Horvat-sziavon országos jelzalogbink _ 100
Magyar általános hitelbank ..._______ 200
Magvai ipar- es kereskedelmi banc____  190
Magyar jélzaloghiteibank. 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar iclzalughitelbanK. II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t.._ ... ... „. 200
Magvar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. kuzp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet_______ ___ ________
U-7t:ak-magyar bank ..._______ ______
Pr-íi magyar kere-Aedeimi bank... ............ 500
l'uionb-.LK ... ........ ......................... ........... 200

il P«« áru

é

100.25 101.25
100.25 101 25
97 75 98.75

103. - 104.—
102.50 103.50
100.2< 10C 75

i S8.50 99 5u
I 1CO - 101 -
i 97 75 96 75

9 7.7b 98.75
91 SC 92.so
95.75 97.75
99 50 100 50
94.50 95 SC
93 50 99.50

10: 50 10?.50
100 - 101 -

j 93, •• 99.75
| 100.— 100.50

98 25 99.25
100 - 101 -
121 - 122.
\2? 75 123 75

13 - 20.-il 20 - P1--
II 103;- 104.-
,! 100.25 IC1 25

100.25 101.25
ij 9é.2S 99.-

i 100.50 101.50
1 93-25 99.25

100.- :Ú).
95. — 97.-

! 100.20 <01.20
100.20 101.20
95.30' 57.30

I 9 i. --0 93.50
j 100.- 101

98.25 99.25
i 105 - 1U6.-

99 —
j

100 —

101.- 102.-
too.- 100.50
10:.-

!i 100.— 10G 50
98.50 99.-

|l 99.- 99 50
1CC. — 101 -

; 98-50 99.50
l 100.50 101. ;s

100.- 1CC.5C
10?.-

i 102.-
101-/5 102.25

! 100.25 101.25
il 103.50 105.-

102. —
103 -
100 75 10‘ 75

i| .19 50 120.5C
18 - 19.—

:103.5C 101.—
|j 99 2b 100 -

! 100.-50 101.50
l| 99.25 99.75

98 5C S9.50
96.-

: 1S21 — 153". -■
: 93.60 1fO 60
; (20.- 121.-

98.75 S9.75
12C. - 121.-
100.25 101 25

I ICO.- 101.
108.=0 109.5f
108 5C 109.50
93 5C 99.50

10/.5C 108 5C
1Ö7.5C 103.5C

1 121.5C 122.50

j| ÍOO!- 100Í50

161 - 1c?.—
106.50 107 —
1. P - 180.-
103 - 109. —
62.— 83.-

I'-S — 1C8Í5C
120.- 130.-
130 - 135

j 1211 — 122*.

205.- 20ó!-

50s;: 51c! —

; 925 - ‘*92-2. -
405. 14IC -
301 £(. 304.50

VT Tnkarékpénstárak részvényéi.
Belvárosi takáréknenztár ___ __ ________100
Budapest III. kerületi takarékoénztar — j 50 
Budapest-erzsebetvárosi takaréknénztár 20* Kf 
Budapesti tak. pénzt, és or*z. zalogk. r.-t. 40^ K.
Egyesült budapesti fővárosi taKarekp. —. 300
Magyar általános takarékoénztar___ — 100
Magyar országos központi takarekpénzt.._ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _ - 1000

VIT. Birtoeitó-táreaságok réesv.

Bécsi biztoeitó társaság ___________________ »00
Becsi elet- es járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztositó társaság 1000 
Fond éré. pesti biztosi tó intézet ... _. _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______100
Magyar jég- es viszontuiztositó r. t......... .. 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 300 K. 
Pannónia viszont biztosi to ntézet __________ 300

Vffl. Gőzmalmok réesvényeL

Concordia-gőzmalom r.-t.________________ «00 290.-
* I I elsőbbs. részv. <00 409.-

Első budapesti gőzmalom r.-t.___________ 500K. 695.
F.rzaébet-gőzmaiom-társ----------------------------- 200
Lujta-gőzmalom r.-t______________________ ieo
Pesti hengormalom-társ.____ __ __ ___ 400
Pesti molnárok éa sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Víktória-gőzmalom_______ _________i50

IX. Bányák ée téglagyárak Muv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t. 200 K.
Bndapest-szentlőrinczi téglagyár_______
i-—-,.jt tőgla- ég czementgyár r.-t. _ _
----------i. egyesült kőszénb. es ioarv______
Felsőmagyarorsz. bánya es kotiomü r.-t.
Ictván téglagyár r.-t. ______ ________
Kassa-somodí kőszenbánya r.-t. id. elism.

101.— 102.-
115 — 120.—
81.- 82 -

21".- 218 -
1!65.— 1175.—

I 295 - 292 -
8C5 - 810-

|817S - 8225 -

259 - 262.-
3?o.— 339 —

3975 - 4025.-
118.— 120.-
90.- 98 -

12C.- 1 ?!. —
124 - 125.—

z ser

■ j Kis-sebesi granitbánvák*r.-i_________ 200 K
Kőbánva, gőztéglagyár r.-t._____________

j KúFzénbánya és téglagyár r.-t. _ _ _
Leehner rákost téglagyár r.-t____________

I Magyar asphalt r-t____________________
Magyar általános kőszénbinya r.-t.____
Magj. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. ívű
Magyar kerámiái gyár r.-t—____________ vjo
Pétcrhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K.
Salgótarjáni kőszenbánya r.-t__ ____________ 100
Újlaki tégla- én meszegető r.-t.____ __ 150

X. Vasművek es gépgyárak résev.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-l______ 300
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es tarsa vasöntöde és gépgys.r____ 400
Magyar belga fetnipargyár r.-t. eNúbbs. 200 K.
Nadrági vasipar társulat______ _____ ___ goo
„Nichoison“-gepgyir reszv.-tars. _ 200 K. 
R.'raamurany-salgr'tarjáni vasmi! r.-t. _ 100
Scbhck-féle vasöntöde es gépgyár______ 200
Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák resivényeL
„Athenaeum* irodalmi és n
Franklin-társulat____ __ .
„Krsraos* műintézet______ ________
Könyves Kálmán m. ir.es könyvek__
.Pallas* irodalmi es nyomdai 
Pesti könyvnyomda r.-t. _ .

XII. Különféle vállalatok réesv.

.Apollo* kőolajfinomitó-gyar r.-t. . 
Bactlin-féle vegyi gvarak r-t. _ . 
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t.______

Első magyar gyapjumoso- és bízom.
Első magyar részvény seriSződe _
Első magyar sertóshizialó r, -t._____
Első magyar szállítási vállalat r.-t.
Első magyar szálloda r.-t._______
Első pesti spedium és csontliszt gyár 
Fiumei nzsbantoió- es nzscemenyitő gyár
Gschwmdt-féie szeszgyár ___ ________
.Hungária* műtrágya es kensav-gyar _
Jordan Viktor-léie bőrgyár r.-t. ______

. , , , , eis. réazv
Kábelgyár részvénytársaság----------------
KöLauyai király serföző r.-t —_______200 K.
Kőbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Magyar czuKonpar r.-t. A. aC.r.__________100

Magyar fém- és limpaáru-gyár r.-t. _ _ 100 
Magvar ruggyantaárugyár r.-t.---------------100
Magyar va-nti f rgiluii r. t. ... 200 K.
Magyar villamossági r.-t.----------------- 20C K.
Naryszeb-nl -Zani'-r.in r.-t. ..._________ 500
Nemzetközi villamossági társaság _________209
Nt.nzetközi waggonkölcsönaő r.-t._ _ 400 K. 
P0pper Lipót faipar r.-t.---------  2000

255 " 26C.—
95.- 96 -

189.- 191.-
1C6. — 10d.—

7«..~ ?2.—
26.- 27.-

K. 1 cc - fu5.-
76C,— 789 -
8-.4 - 835 -

2.tS -
<19.SOI 120.—

293.-

Lrtéepepl

Quarnero részvénytársaság ----------------
Hóval nagvszalloda részveuytirsaság.™
Szegedi kenderfonógyar r.-t.---------
Sziszek!.tarhazak r.-t.____ _______
Telelon-Hirmondó r.-t._... -- — -
Törökbirodalrai donányegyeöárusági r

xm. Köslekedóei váll res*v.

100
42.-| 48 -

23:'.-j Z9C.-
idO

. iao í. , 40 - 41 -
-L Idd fr. 138 - 138 -

100 212 — 214 —
116 — <17 -

Z Z too 206.- 20/ —

Z Z 100 400 75 401 ?5
------100 0 •>/* — 285 —

100 2 8.0 279 —
135. — 140.—

drbkint

205.-
155.-
260,-

.-t— 100 369.- 372.-
-------150 24L. — 25C -
------- 100 SO. — 95.-
— 800 K. 25. — Sc. —
____ 800 203 —
— - 600 165o' - ívco.-

— 400 K. 560.- 565.-
-----  800 K.
------ 500 K 450. — 47C. —

— 800 K.
t. 200 K. 136. — 127. —
------ 100 150. — 152.-

416.— 420.-
-------- 300 1835.—
— 800 240 — L50. -
------- 800 220.— 230.-
____SO 23G. — 24L. —

500
200
100

1 130 
1625 

I 47C
-1!R75 ■ 
- 48C.

25 i.. i 
25 L.

6 V,

Barcs-pakráczi vasút______
Budapest alagut-társuiat 
Budapesti közúti vaspálya .

Bndapesti villamos városi vasút_
» • „ „ élv

Bndapest-szent-lőrmczi h. é. vasat
, , ,»,» eh», reszv. 100 . —

Bpest-njpest-rikosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 rí. 81 ~
Debreczen-hajdunanasi vasút---------------- 100 102.—
Déli vasút_______ — ---- ------------- ---- 21)0 ar. “ -
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 45C.— 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. réezv..„200K , :0C —
Kassai közúti vasút___  ________— — 100 - .—
Kassa-oderbergi vasút ______ —--------- 200 j 191.—
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 200.-
>" ; . !•- folyv.in- -- ngűrhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút-------— — — 800
>1 . ... . vasutak r. t.-------
Magyar nyugoti vasút-------— — — — 200
Máramarosi só vasút els. részv.____ —. 100
Máramaros. sóvasut törzsrészvényei — — 1°0
Máramarosi só vasút B. részvényei — 1°0
Marosvasárh.-szászrég. vasút els. részv. — 100
Nagykikinda-nagybersker. vasút els. r. ... ÍOO 
Onentr- magy. tengeri haiózasi r.-t. — 1000 K. 
Osztrák-magyar államvasut— — — — 800 ar.
Pecs-t arcs: vasút -------— —-------- - — s l0
Szlavóniai h. é. vasút eb. reszv.-------- — 800

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorejegy—------- ------------------— -

, , osztr. felülbélyegzéssel _ .
, , nyeremény-jegy------- — — — |f

Bétevárosi nyeremenykölcsön 1874. évről------ . ;|
Buda városi sorsjegy...------- —---------

e , csztr. felülbélyegzéssel-------
,Jú szív* egyesületi sorsjegy............ .....................

, Oötr. rellllbélye-2.
Magyar vörös-i:ereszt sorsjegy-------...---------

e , , , osztr. felülhélyegz.
, . - , nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... ............— —
, , , osztr. felülbólyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ ...__ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_____________ _ —
Pálffy sorsjegy_______ _____ ___ — — — —

XV Pénznemek

Arany, es. es kir. vert— —------- — —-------- -

I osztrák vagy magyar 8 frtos
, 20 frankos—--------------------------------— —
„ 20 markás--------------------------------------------
, török aranviira______ —___— — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ó0 frank) ------ --------------
Olasz bankjegy (ÍOO líra)____________ — —.
Panirrube! darabonkint_________________—
Román bankjegy (100 lei)_ —___________—
Szerb bankjegy (100 eziis. dinár)------------—

83. — 
103.-

I92.-
205. -

211.50, 212 5V 
99.Sl= 97.50
62.-: 67 -
62.- 57.—

100.- 101.-
100.- 131.-

223Í - 224.-
175.-

6.70
6 70 7.20
1 60 1.90

65 - 66."
65 - 67.

3.4C b. 70
3.80 4 20

—
. 2ÍbC 2.80
10 5C 1i. -
12.- 12.5C
20 ?£ 2C.7‘

2^2.-
c4. - 65. -

5.7C 5.7S
5.F7 5.71
9.52
9.52 9.5£

11.75 11 79

53 7C s-:. 9a

45 23 45. SC
1.27 1.23

XXI. Vtitók Árfolyama (látra).
Amsterdam_______
Brüssel____ __ __
London ____  — __
Német bankniaczok
Olasz bankpiaczok_
Paris... —‘...____
Sváiezi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 hollandi írtért_ .
100 franíert-------—. .

100 márkáért_________
100 líráért_______ _
10C frankért _ ______

100 rubelért_— — .

I 93 6C' 100.-

127 27 1 20*60 
,, 58 7 ^3 8"i
if 45 27 45.40
l| 4 .55 47 Z5
47.2/ 1 47.421

XVIL Határidőre kötött értákp,
Tüíárcaius hó közepére.

Magyar aracyjáradik------------------------- ---------
Magyar koronajáradék----------------------------------
Magyar általános hitelbank________________
Magyar ipar- *1 ksresíedeimi bank_______
Magyar je: -aíoghiteibank_______ ______—. _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank______ _
Kimamurauyi vasmű —------------— — - —

üldrczius hó végére.
Osztrák hitelintézet_____________________ w

Osztrak-magyar államvasut  

:2-2át 122 50 
93-4-5: 59 65

383-251 333 50
104.75! Iü5 2:
268 —J 266 50 
2 -7 23 257 75 
24/.. 5 243 -

3e=*.9ti! 366 10 
79 55, 83 -

341.-; ^41 2

ár tolja m c It.

Magyar álV.lános hltelbar.l: — — —
Osztrák hitelintérrt-------------------------
Magyar aranyjara. :k --------------------
Magyar koronajaradék--------------------
Magyar ipar- es keresk. bank-------
Magyar j=lzalo8hank -----------
Magyar penzv. es lesz. bank-----------
P.ima-Muranyi vasrr.u r.-t.-----------
Ei>ő magyar alt. biztosító r.-t.-------
Budapest bankegyesdlet ~ — — —- 
Oszt.-magyar Allamvasut----------------
Magyar keresk. reszv. társ.------------
Pesti fii• b..n*............................

382 - Bpesti tikn- >s zdlo-k. r.-t.................. K.'bánvai nnlgári s".rf$zb r.-t.
366.— Salgó-Tirjáni kőaza^ifa._ _______  __ 535 - Nemzetközi waggonk-Hcs._________

Magyar czuKuri^ar r.-t. -- -------------
Újlaki tégla es meszc-gctó_______ 257 - M orsz. ,D7.o. lazaresnenztár,_______
Deli vasút__________________________ Belvárosi takarékpénztár _
Ganz-fele vasöntöde......  .......... — 2C9C —
Pesti hazai első takarékoenztár _ Magyar ispiialt r.-t.___________ __
Hazai bank r.-t.... ... .. ... ... ............ kszaK uagv. -szénuauya r.-t. _
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. ____ 823 - tanúéi hitelbank___________ _

106 - Alt. waggonkülcsön-t._________ ___ líuuanesn kuzuti vasút_ __ _ _
> cinciére pesti bizt. társ........................ bp.-újpest.-r. villára, vasút _ 1
Budanesti villamossági r.-t____ ___ Buaapesti vili. városi vasút . _ 1

HC .- Magyar alt. kőszénbanyareazv.-tars. 113 - Magyar villám reszv -társ__ _____ ___ |

- - - - - - - - -  I 4Cle-

ixamatozv- Kincstári ul 
Az Osztriik-.'t.ivyar La

ivany kamathma (6 hó)----------------------------- 40,0
K kamatiaba vaítuleszamitoiasnal  ____ 4" „

Ji-.raueku£ es oaakaaiugivveíek e*zálogosításánál.. 
értékpapírok eizam^ositasacai______ __ _

, 11. Kel ulv L \jruil^_ULVZ.u u y > <ti iit.ijiaCyt.Uvti luiiuiiu

íbiié m des közgytüssrí
t részvényesei 1898. márezius lió 19-én szombaton délután 
3 órakor Budapesten, II. kerület Ganz-utcza a gyár helyiségében tartandó

iüyülil61
tisztelettel meghivatnak.

X A P I R E X D:
1. Az 1897. évi mérleg elöteijesztése, az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság jelentései, a tiszta nyeremény felosztása iránti határozathozatal s a fel-' 
ii.entvény megadása.

-2. Egy igazgatósági tag megválasztása.
3. Netani indítványok az alapszabályok értelmében.

Az alapszabályok 14., 15. és 36. §§-ai értelmében a közgyűlésen csak 
azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kiknek részvényei a társaság köny- 
v -n legalább három hónappal a közgyűlés előtt nevükre Írattak át és akik 
r s v-nyeiket legalább három nappal a közgyűlés előtt u társulati pénztárnál
1 ‘.vteményezték.

Egyébiránt részvények helyett budapesd nyilvános hitelintézetek letét- 
jegyűit is lehet letenni, ha ezekből kiviláglik, hogy a letéteményezett részvé­
nyek a társulat részvénykönyvébe a letéteményező nevére vannak beírva.

A közgyűlésen minden alapszabályszerűen letéteményezett egy-egy rész- 
ftny egy-egy szavazatra ad jogot, ha azok száma nem több tíznél. De ezen 
s-ámon felül csak minden üt-öt részvény után esik egy-egy szavazat. A sza- 
vizás jogát meghatalmazott által is lehet gyakorolni; meghatalmazott azonban 
a törvényes képviselőket kivéve, csak szavazatképes részvényes lehet.

Az évi mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt tolvó évi márczius 
hó 11-től kezdve a gyári igazgatóság irodájában a t. ez. részvényesek rendel­
kezésére bocsáttatik.
31034 Az igazgatóság.

! ISAGYAB KÖHYVTÁR
£1 SZERKESZTI:

R A D Ó ANTAL.
. Nagyszabású uj gyűjteményes vállalat, mely jó könyveket a lehető leg- 

H -ie-óbb áron hoz forgalomba, felöleli a régi és az uiabb magyar irodal- 
■i mat, valamint a külföldi irodalmak színét javát. — Havonként legalább 
p két füzet jelenik meg. — Eddig a következő számok jelentek meg:

■U . ... -*?73tiXBatairÄ7QE5*-<;t ■<?•£ -

Ajánljuk .1 é. közöl.* u.ick. - imcses vevőinknek dúsan felszerelt raktárunkat, j 
mely dús választékot nyújt mindennemű kárpitozott- és fa-butorokbau. Üzletünk szolid- j 
sngáról számos elismerő levél van birtokunkban, melyek ízléses és jó minőségű i 
bútorainkról tanúskodnak; azért ne mulassza el senki megtekinteni, mielőtt másutt szerezné) 
be bulorait. Tisztelettel

PÄTY1 S6ÁLÜÁIS és_TIVADAB|
kúrpitosoU és díszítők:

"Budapesten. IV., Kossuth Lajos-utcza 11. szám földssint.

Épen most jelent meg.'

Hogyan lehetne a szocziáiisz- 
tikus mozgalmakon segíteni ‘t

I ,111 minamul 6 Ivtiimm

A ÉEA1É

1. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt.

2 Huj de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

2- Beresenyi válogatott 
ódái, életrajzi Levezetés­
sel.

4. Coppée F. A kovácsok 
sztrájkja és eg\"éb elbe­
szélő költemények Ford. 
Ra-lú Antal.

"• Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

C. Sipulnsz. Humorostár-

7. De Amicis. A bor,
ford. Tóth Béla.

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem.

9. De Maurier - Potter
Trilby Ford. Fái J. B.

10- Csokonay. Dorottya.
11- 12. Arany J. válogatott 

balladái. (Iskolai kiadás.;
13. Olasz elbeszélők.
14. Petőfi. Útirajzok.
15. Dumas S. A kaméliás 

hölgy.
16. Szomaházy. Légyott

hármasban.
17. Franczia elbeszélők.
18. Rovetta. A becstelenek.

19. Kisfaludy K.: Váloga­
tott Költ.

20. 21. Shakespaere: Szent 
iván éji álom. (Isk. k.)

22. Kármán: Fanny ha­
gyománya.

23. Byron: Manfred.
24. Porzó: Violka Vera.
25. Sardou: Váljurik el.
26. Deák F.: első felirati 

beszéde.
27. Aeschylos: Promé­

theusz.
28. Bársony I.: Vadász- 

történetek.
29. Gracza: 1848. már­

czius 15.

Bgy*©sy füzet ára 15 kr.
A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala
ß Budapesten. IV kér papnovelde-ntcza S.

- ■mmmmmmmmmmmmmammammmmmmmmMmsmm« n ipiiw«»
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HA BETEG A NŐ
sok esetben a rendellenes vérzés egyedül okozója. Biztos sikerű gyógyszer 
ellene a „HYDRASTIS LJLBDÁCSOK“, ára: 1 adag X forint 50 kr., 

fél adag l frt 50 kr.
Vértisztátalanságnál, bujakóros s egyéb bajoknál páratlan hatású a .Szárcsa- 
kivonat', ára: 1 üveg 3 frt, fél üveg 1 frt 60 kr. Epilepszia (rosszbetegség) 
idegesség, ideges szív- és főfájásoknál rendkívüli hatkssal használtatik a 
-Liquor contra epilepszia*. Számos elismerő levél. 1 üveg 3 frt, fél üveg 1.60.

Egyedüli készítője : 32724
VÁRADI-féle gyógyszertár Szolyvahársfalva.

Elvesztett és meggyengült

fr fcy Ki S3
ertiern.

valamint a kicsapongások, ön fertőzés, ifjúkori bűnök, ídvgszut- 3 
romboltság sto. valamennyi káros km-Ikezmcnyei csak Dr. Müller §
fötorzBorvos világhírű regenerácziós készítményei áltálé 
gyúgyittatnak rövid idő alatt. Ezek a legjobb és legmegbízhatóbb 5 
elevenítő és erősítő szerek^ visszaadjak a kimerült és elbád- < 
gyadt szervnek az ifjúi erőt ruganyosságot > fokozz;tk a| 
meggyengült működési erőt. Ára kimerítő orvosi utasítással együtt 1 
3 frt 10 kr., postán 25 krral több. 32285 g

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féle

injekezió és labdacsoki
a legjobb, kipróbált szerek gyűl adás, hurut, takár, a húgycső I 
folyása, kanko (fehér fulvásl ellen, biztos és gyors eredménynyel. 1 
Gyógyulás gyakran már nehány nap alatt. £p úgy fris-.-n ™ 
támadt, mint idült bajok ellen. Ezen szerek ott is kitűnőnek bizonyul­
nak. hol zinkbefeoskendések, oopaíva, oubéba és santa! f 
tokok sikertelenek voltak. Pontos használati utasítás minden meg­
rendeléshez mellékeltetik. Egy adag, friss bajokra 1 frt tiö kr., idillt I 
régi bajokra 2 frt 50 kr.. postán 25 Krra! több. '

A valódi kófizitmónyek egyedüli megrendelési forrása | 
Béos V 2 Wimmergasse 33, Szí.-György gyógyszertár •
Budapest. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12. |

Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

GUMMI
és halhólyag óvszerek „Pevguseon et Cie Papi»“ gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, ti és 8 írt. 
Párlei óvepongya tuczatja.......................... 4 és 5 fit.
Capottes amerikain»» tuczatja .............. 4 és 5 frt.
Pely-Porn» tuczatja.......................... 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10°/0 engedmény. 
jjS* Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 16 

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 32605
PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, Mnzeum-körnt 17.

i

Magyar királyi államvasutak.
4973/111. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak részéről a S.-Tarián-ruttkai 

zclyom-z.-brezói, zólyom-brezó-tiszolezi, garam-berzeneze-selmezi, 
fülek-bánréve-dobsinai. bánrévc-ózdi, czenter-bánszállási, feled- 
tiszolezi. pelsőcz-murányi, pelsőcz-nagy-szlabosi, losoncz-balassa- 
gyarmat-aszódi es csata-balassa gyarmati vonalain (72o2 kilo­
méter) nemkülönben a losonczi forgalmi főnökség hivatalos 
helyiségeiben és a fenti vonalak szakaszain levő osztálymér 
nökségek székhelyein az összes állomási és örházi órák jó­
karban tartása, szabályozása és javítása iránt ezennel nyilváno- 
pályázat hirdettetik.

Ä pályaórási állásra jelentkezni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett és bizonyítványokkal felszerelt aján 
latukat f. óv márczius hó 20-án dali 12 óráig magyar 
királyi államvasutak miskolezi üzletvezetöség titkárságához 
t-zimezve e felirattal

„Ajánlat pályaörsi állás elnyerésére“ lepecsételt borítékban, 
térti vevény mellett nynjtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál folyó év márczius hó 19-én déli 12 óráig bánat­
pénzképen 100 irtot készpénzben, vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy posta utján külön 
borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

A pályaórási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőségnél (II. em. gazdasági osztály) a hivatalos órák tar­
tama alatt megtekinthetők s ez okból az ajánlattevőkről fel- 
tételeztetni fog, hogy a feltételieket ismerik s azokat magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A pályázni kívánók tájékozásául megjegyeztetik, hogy miután 
a csata-balassa-gyarmati vonalra nézve külön kötött szerződé­
sünk folyó évi márczius hó 31-én lejár, ezen vonal hivatalos 
óráinak jókarban tartását és javításit az illető órás, a kivel 
szerződést megkötendjük. már folyó évi ápril hó 1 -étöl köteles 
lesz eszközölni, a miért is neki a magyar kir. államvasutak 
miskolezi üzletvezetősége egy évre számítandó kilométerenkinti 
83 kr. egységár mellett, az esedékes munkadijat biztosítja; a 
felsorolt összes vonalakra nézve egyébként a szerződés folyó 
évi május l-étől kezdődőleg három évre fog megköttetni.

A magyar királyi államvasutak miskolezi üzlelvezetösége 
fentartja magának a jogot, hogy az ajánlkozók közül tekintet 
nélkül az ajánlott átaJányösszegre szabadon választhasson.

Miskolcz, 1898. február hó 26-án.

Az ttzletvezetőaóg.
(Utánnyomat nem dijaztattk.)

EGEM Ml
Irta: Dr, GAAL JlviVŐ.

TARTAL?.5A: A) A társadalmi béke. A szoczialista állam eszméje 
természetellenes. A társadalom egyensúlya érdekében annak ethikai tartalma 
gyarapitandó. A munkaadók viselkedése a munkásokkal szemben. — B) A 
munkások érdekében teendő jótékonysági intézkedések. A munkaadók 
tr-endüi. a közgazdasági patriarchalismus terén. 1. §. A gyermekágyas munkásnök 
és a gyermekek ápolása. 2. §. A fiatal munkásleányok gondozása. 3. §. Az ifjú 
munkások nevelése. 4. A munkás-bizottságok és a munkarend. 5. §. A munkás­
osztalék rendszere. 6. §. A munka-helyiség és az egészségügy. 7. A munkás 
lakások. 8. §. A táplálkozás. 9. A takarékosság. ÍG. ij. A segélyezés. 11. §. 
Az üdülés és szórakozás. 12. §. Vegyes intézkedések. A társadalom feladatai a 
közgazdasági patriarchalismus term. — C) Állapotaink és teendőink a 
közgazdasági patriarchalismus terén. Az ipari munkások helyzete és az 
érdekükben fett jóléti intézkedések. Folytatás, újabb adatok. A mezőgazdasági 
munkások balesete. Munkásmozgalmak. Feladataink. 32955

4Ü’ Ára. — forint.
^ Kapható a könyvkiadóhivatalában,

Budapesten, V. Kalznán-utcza 2.

1 -YORK
ÉLETBIZTOSI TÓ-TÁR SASÁG.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1890. évi zárszámadásból :
Aktívák összege ......................................................... 970 millió frank
Évi bevétel ......................................................................... S02 „ w
1896-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 „ e
1896-ben kötött uj üzletek összege......................... 630 „ *
Fölösleg ............................................................................... 138 „ ”

Az 1896-fcan a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 11 millió frankra rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános 
A itninyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 29703

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapesten, Erzsébet-körut 9—U. sz.
M ■mn
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Nősülni
óhajt zsidó vállású 29 éves 
fiatal ember külföldön szép 
állással. Titoktartás biztosit- 
tatik. Ügynökök kizárva. Leve­
leket „H. V.“ jelige alatt 
továbbit a kiadó. 33049

Eladás.
Haesnált ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyar raktá­
rában. Budapest, Ve, Bál- 
wány-utcza 6. sz. 31885

Városmajor-uteza
30. száma ház, ugyanott 
egy nagy saroktelek tör­
lesztésre eladó. Értekez­
hetni a házmesterrel. 33059

Gyümölcsfák
és szőllövesszök legnemesebb 

fajokban megrendelhetők 
Teleki János faiskolájában 
Balaton-Henye, posta Köves- 
Kálla. Tessék árjegyzéket kérni.

6283

3 és 4 éves
alma és körte oltványok a 
legjobb fajok és szép_ nagy 
kovonáju darabonként 25 krért 
eladók Spitzer Ignácz ker­
tészetében Hevesen. 6276

Kertészek
olcsó üveget kaphatnak meleg 
ágvhoz. Budapest, Sperlinger 
Vilmos, Üllöi-ut 6S. Árjegyzék 
ingyen. 33U57

Építkezéseket,
kisebb nagyobb átalakításokat, 
tervrajzok, költségvetések el­
készítését előnyösen elvállalom. 
Leveleket „Mester“ alatt kérek 
a kiadóba. 6281

Élősövény.
Gleditschia (koronatövis, krisz­
tustövis vagy tüskéslepényfa.) 
Minden sövénynövény között 
legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
csemetézik (mint akácz, orgona 
stb.) sűrű izmos töviseivel 
és bármi állatnak ellentáll. 
Főelőnye hogy agyag, homok, 
meszes és köves talajban is 
kitünően díszük. Szőlők, kertek- 
legelők. udvarok stb. körül, 
kerítéséhez legalkalmasabb.leg­
olcsóbb örökös sövényt képez, 
Ezer csemege elegendő kétszáz 
méterre, megrendeléshez ábrás, 
nyomtatott ültetési kezelési 
utasítás mellékeltetik. Árjegyzék 
ingven. Czim a kiadóhivatalban.

32996
Jutányos áron

eladó egy legjobb karban levő 
s ló erejű Garres-féle gőzkazán. 
Hol'? megmondja a kiadóhivatal

Egy
éber. kitaniíott tattler kutya, 
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 6282

Föld:
Biharban 1«'00 hold rendkívül 
kedvező feltételek mellett el­
adó. Czim a kiadóhivatalban 

6266
Szőlővessző

amerikai e< európai gyökeres 
és sima kapható Súly László­
nál Veszprémben. Árjegy­
zéket díjmentesen küld. 625:!

Bor.
Sajáttermésü, asztali, pecsenye, 
csemegebor hektoliterenként 
vasútra feladva. Szölövesazö 
egészséges, fajtiszta, fehérbor­
nak; olaszrizling, vegyes. Vörös­
bornak : fekete-burgundi.oporto
ezre 4 frt. Csemegének: 
ehasselas blanc 8 frt, kapható
Raksányi Károlynál, Bala- 
ton-Henyóben _______626.)

Ojtvány.
A sajó-szentpéteri szöllö-
telepen inég tízezer ojtvány 
s különféle gyökeres és sima 
kapható. ________ 625.

Vörös
kezek, arcz, orr ellen az egyetlen 
gyógyszer aRaditz-féle Mirtus- 
fehéritö Ártalmatlan. 1 üveg 
2 forint. — Legfinomabb báli 
és napi poudre a Pulcheradin 
poudre 1 doboz 50 krajczár. 
— Mivtus-créme uj talál­
mány. bőrfinomitó arcz és kézi 
créme, eltávolít minden bor­
hibát, 1 tégely 1 forint Hozzá 
Pulcheradin szappan -14) kr. 
készíti és szétküldi Raditz 
Robert Apostolgyógyszertár, 
Budapest. Jozsef-kürut 64/b. 
Baross- és Nap-utcza között 

32880

Gőzmalom-eladás.
Igen kedvező feltételek mellett 
eíadó s azonnal átadandó mü- 
és parasztörlésre berendezett 
gőzmalom, áthelyezés miatt 
eladó. A matom 2 éve épült. 
Nagyon kedvező vidéken. 8 
községben gőzmalom nincs 
Az átvételhez 2 ezer forint 
szükséges. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6262

Szép
birtok eladása Slavoniá-
ban! Családfő elhalálozása 
miatt jutányos áron eladó egy 
birtok, mely egy Száva melletti 
városban levő 2 nagy bérház.

egyik emeletes, a másik 
földszintes, a házakhoz van 
konyha és gyümölcsöskert. 
Földbirtok, mely a várostól 1 4 
óra járás kocsin, országút 
mentén fekszik és 70 katasz- 
trális hold (1600 négyszögöl 
számítva) kitűnő szántó s kaszáló 
fold. gazdasági épületekből: u. 
.... a szálláson 2 cselédlakóház, 
1 nagy istálló 30 drb szarvas 
jószág* részére, egy nagy pajta 
és az istálló melletti kertből 
áll. A birtok mellett makkos 
erdő van. Komoly vevőknek 
a vételárról bővebb töivilágo- 
sitást ad Földváry J. E., Sas­
szálloda tulajdonosa, Vj-Gra- 
diska (Slavonia). Ügynök ki­
zárva. 6-1Á

Árva gyermekek
mellé anyahelyettesül megy in. 
telligens özvegy úrnő müveit 
családhoz. Levelek a kiadóba 
küldendők „Jó asszony* 
czimre. 6286

Lakás es bérlet.
Nagy birtokot

keresek haszonbérbe. Részletes 
ajánlatokat a kiadóhivatalba 
kérek ..Termékeny1* czimen.

025ti

Vétel.
Birtokvétel

700—12OU holdas birtok 
vételre kerestetik. A 
részletes leírását s árát 
mázó ajánlatok „Olcsó 
birtok- cziiP.iAl a 
hivatalba kéretnfk.

birtok
tartal-
föld-

6264

Alkalmazási keres.
Urasági házaknál
szolgált férjezett szobaleány 
keres fehérnemű varrást, vasa­
lást. vagy javítási munkát 
házonkivül is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6267

Klubhelyiség
remek teremmel és megfelelő 
mellékhelyiségekkel, első eme- 
1 tűi, a belváros középrészén, 
folvú évi május hó elsejére 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

lOSSis
Budapesthez közel
Lajosmizse vasút mentén Alsó- 
Dabason egy kényelmes uri- 
lakás. melléképületekkel nagy 
udvar és kerttel azonnal kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal 
Szőke Lajos, lakik ; Horgos 
Csongrádi) lev ve.________ 62<>8

j -N.-Kuii-Szolnok-
.negyeben -.00 hold jo marha- 
legeit» jelen évre kiadó. Czim 

. kiadóhivatalban. <»237
aBBzaesaBsaaBnowaB

Különféle.

Fümagvak.
Franczia perjel,avena elatior) 
Csomós ebir (daetylis glome- 
rata) kicsiben és nagyban 

kapható
Gróf TELEKI ARVÉD ur

úrasölmíalmáMnii
Más magvakról is árjegyzék 

azonnal küldetik. 321)9:

35 éves, nős féfi, ki egy első­
rendű budapesti malomnál mint

gabona-átvevő
10 év óta alkalmazásban van. 
hasonló (esetleg más) minőség­
ben a fővárosban, vagy a 
vidéken állást keres. Bővebbet
Hercz Ármin Budapest. 
III., Zsigmond-utcza 104.

________________32967
Óvás!

Figyelmeztetek mindenkit, 
hogy jelenleg Budapesten 
tartózkodó Csihás Gyula 
19 éves fiamnak semmi­
féle czimen ne hitelezzenek 
sha mégis hitelezne valaki, 
ezennel kijelentem, hogy 
adósságáért felelősséget 
nem vállalok. Özv. Csihás 

Antalné._____________62-^4
Kégi faiskola

teljes feloszlatása és végeladása 
miatt eladók: 

Diszoserj éle, 
a legkiválóbb fajokban, igen 
erősek. 5—6 évesek 9 frt 100 drb 

Difízfdk, 
különféle fajokban, erősek. 

20 frt 100 drb. 
alma és körtevadonezok, 1 

3 évesek igen erősek, 40 kr. 
100 drb.

Rózséilc,
legnemesebb fajokban, 
évesek, 12 fit, 100 drb.
Spártjagyökerek

erősek, 80 kr. 100 drb. 
Rendelések és kérdések inté- 

zendök :
Faiskolai kezelöségnek 

Budapest. Róna-utcza ti. sz.
iZugló)

Csömöri-úti lovasul vég­
állomása. 32974

Újonnan megnyílt! i HI3CS nnan magnyilü j

HOTELm WBETMÜBE
Becs, Lipótváros, Weintraubengasse 14 (a Nepomuk-utcza sarkán),

az északi és észak-nyugati pályaudvar, a Praterstrasse, Karl-sziuhá, ésa 
Dunai kiköt« közelében ; közlekedés a Prater-utczai közút, vasúton es az ommbusz- 
” „alakon n.inden irányba. - A legnagyobb kényelemmel berendezve. - Mérsékelt 

szobaárak a villamos világítást es kiszolgálást beleertve. 32800

Újonnan megnyílt!
I> O II ív

szállodás.
* íujonnan megnyílt!

Á dr. Faired Féiix-íéle svájezi
II

elixir az egyedüli biztos és irtai- 
matlan hajnövesztő szer, mely rbtr-
tön megszünteti a hajhullást \

rövid használat után a kihullott
helyébe okvetlen újakat növeszt.

Tápláló ereje által azonnal meggá ólja 
ez oszülés és visszaadja a riaj/j'-.,. 
természetes. üde, ifjú színét és fényi 

Határozott biztos sikerért a pénz v, -ra 
fizetése mellett kezesk ed telik. d • >
Bámulatos gyorsan^ mozdítja elő

f
' £ W ^

MII !«-■
lai.

bajusz-növést

I u-ry hngv még lf. éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős sz>
I és'bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ezer és ezer elismer I bizonyítja. Égy doboz 1 frt 20 kr., egy dupla nagy dobozt 2 í m“- 
l szállít titoktartás mellett Török József. Budapest, király 
1 Továbbá kapható - Neruda Nándornál 1’-.. kossu.h Laje - -
1 Vidékre teljesen bérmentve 20 krral drágább

Befőtt
6 féle kitűnő fajban. Szétküldi 

2 írtért bérmentve 327s
reimann j
Prága, I., Leonhardi-platz 4

Czukrászoknak, vendvglösökne 
éskereskeduknek árengedmény

Budapest, V., Nádor-utcza 5.

amo. Hr. ssűl osaüörsorí
ajánlja a meddig a készlet tart

a VI. osztályhoz véteisorsjepit
1/ 1/ 1/ v.__ A_______ l_2____ /4______ is___

80 frt 40 frt 20 frt 10 frt
Kérem a megrendeléseket eioSeges pénzbektildóse 

mellett azonnal eszközölni. 33Ü30

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatal ban

Budapest, IV., Papnüvölde-utcza 8.

válogatott gyönyörű példányok igen jutá­
nyos árért eladók. Bővebbet

FREY3TÄDTLER JENŐ lovag
uradalmai intézőségénél ■-«, s 

TÓT -X7- ÁZSOXYBA.X.f

S Aáu&i.

II/ 0/
' 2 /0"

<31. \J\
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Az 1S97. évi XXX. törvényezik 7. szakaszában a m. kir. pénzügyminiszter az 1S97. évi magy. kir. adómentes
3‘/,-os koronajáradék-kölesón kibocsátására hatalmaztatott fel. . . . . , mpiv nssveizből

A kölcsön a magy. kir. államvasutak 86.817.792 koronát tevő vadasainak fedezesere 
az 1897. év végéig végrehajtandó beruházásokra 40.800.000 korona, a függő tartozások törlesztésére 46,01/,>9- korona esik. 

Ebből a kölcsönből ez idő szerint 60.000,000 korona névértékű részösszeg kerül kibocsátásra _
A kölcsön bemutatóra szóló, magyar, német, franczia és angol szövegű címletekre van felosztva, melyek közül.

10.000 darab A betűs (1—10.000 számig) egyenkint
17.700
8.320

32,000
1,930

(1—17,700 számig) 
(1— 8.320 számig) 
(1—32.000 számig) 
(1— 1,930 számig)

100 koronáról 
200 
500 

1.000
10,000 -

és

m

É

szól. A czimletek a m. kir. pénzügyminiszter, a m. kir. központi állampénztár igazgatójának és a m Mr. hitelszámvevőseg 
főnökének facsimile-aláirásával. valamint egy ellenőrző tisztviselőnek eredeti kezaláirasaval vannak ellatv a

Ezen kötvények után 1897. évi julius 1-jétöl kezdődőleg évi bárom es lel százalék kamat fizettetik minden e
január 1-én és julius 1-én esedékes utólagos félévi részletekben. ..... ,, .h

A kötvények 10 évre teijedő kamatszelvényekkel és szelvényutalványnyal vannak ellátva, mely utóbbi ellenében 
az ui szelvényivek annak idején a beváltóhelyeknél költségmentesen átvehetők. . , ,

A m kir. pénzügyminisztérium általános törvényes hatarozmányok alapján föl van jogosítva arra, -
három hóval előzőleg közzéteendő felmondás után ezt á kölcsönt egészben vagy részben névértékkel visszafizethesse.

Ezen kötvények, valamint az azokhoz tartozó kamatszelvények minden fennálló belyeg. 
illeték és adó alól fel vannak mentve s azoknak a teljes bélyeg:-, illeték- es adomentesseg 
a jövőre nézve is biztosittatik. úgy hogy a kamatszelvények minden levonás neaktil
fizettetnek ki. , , „ .. „

A kamatszelvények esedékességük idejétől számítandó hat év elteltével, a kötvények pedig a visszafizetésre kitűző
határidőtől számítandó busz év elteltével évülnek el. , , . . ,__ ,,

A kötvénybirtokos a kamatokat és az esetleg felmondott kötvények ellenértéket a lejárt kamatszelvényekne , 
illetve a telmondott kötvényeknek beszolgáltatása ellenében választás szerint íeh eheti:

a magyar korona országaiban fennálló beváltó helyeknél, valamint a beváltó helyeknél Becsben, koronaértékben az 
1892 : XVII. t. ez. értelmében,

Berlinben és Hl. m. Frankfurtban német bírod, márkában azon koronkénti árlolyam szerint, amelyen az 
átszámítás történik,

Amsterdamban hollandi forintban azon koronkeúti árfolyam szerint, amelyen az átszámítás történik, és pedig: 

a m. kir. központi állampénztárnál Budapesten, a budapesti és zágrábi kir. állampénztáruknál, valamint az összes 
kir. adóhivataloknál,

azonkívül további intézkedésig:
Budapesten: a Magyar Általános Hitelbanknál.

a .K. K. priv. Oesterreische Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe- czimu intézetné, 
a -K. K. priv. allgemeine österreichische Soden-Credit-Anstalt" czimü intézetnél, 
S. M. v. Rothschild bankháznál,
a .Direction der Disconto Gesellschaft“ czimü intézetnél, 
a -Bank für Handel und Industrie" czimü intézetnél,
S. Bleiehrőder bankháznál.

M. m. Frankfurtban: M. A. von Rothschild Sc Söhne bankháznál,
Amsterdamban: az S. M. von Rothschild bécsi bankház által kijelölendő helyen.

A magyar kir. adómentes 3%%-os koronajáradék kölcsönre vonatkozó minden közlemény a „Budapesti Közlöny* 
és a „Wiener Zeitung“-on kívül négy külföldi, köztük két berlini és egy frankfurti hírlapban is közzé fog tetetni.

Budapesten, 1898. évi január hóban.

Becsben

Berlinben ;

A m. kir. pénzügyminiszter:

Lukács S. Jc.

Vonatkozással a magyar kir. Pénzügyminiszter Úr Ő Nagyméltósága fenti hirdetményére

n. é. 60.000,000 korona 1897. évi magyar kir. adómentes 37z%-os
járadék-kölesön

ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatik.

Az aláírás 1898. évi márczius hó 7-én, hétfőn
| a magyar kir. központi állampénztárnál (pénzügyminiszteri palota), 

Budapesten ( a magyar kir. állampénztárnál (főváinház),
Zágrábban a királyi állampénztárnál, valamint 
az összes magyar kir. adóhivataloknál;

továbbá:

Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál,
Bécsben a „S. M. von Rothschild- bankháznál,

a -H. K. priv. Oesterreichische Credit-Anstalt für Handel- und Gewerbe
czimü intézetnél, ..

a „K. K. privilegirte allgemeine österreichische Boden-Credit-Anstait
czimü intézetnél. _ .

Brünn ben. Lembergben, Prágában. Triestben vs Troppauban a ,K. K. priv. Uester- 
reichische Credit-Anstalt für Handel- und Gewerbe" czimü intézet fiókjainál az egyes 
aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban, az utóbb felsorolt feltételek mellett;

továbbá:
.Direction der Disconto-Gesetscliíift" czimü intézetnél,
,S. Bleiehrőder- bankháznál,
.Bank für Handel und Industrie" czimü intézetnél,
.M. A. von Rotschild & Söhne“ bankháznál.

“Filialft der Eauk für Handel & Industrie“ czimü intézetnél,
.Sal. Oppenheim jnn. & Co.“ bankháznál,
„Norddeutsche Bank in Hamburg“ czimü intézetnél,
"l. Behrens & Söhne“ bankháznál,
,M. M. Warburg <fc Co.“ bankháznál,
,Ii. Auerbach“ bankháznál,
„Lippmann, Rosenthal & Cie" bankháznál,

Berlinben

M. m. Frankfurtban

Kölnben
Hamburgban

Amsterdamban

Brüsselben
az „Amsterdam’sehe Bank czimü intézetnél, 
a „L. Lambert“ bankháznál,

„Banque de Bruxelles“ czimü intézetnél,

Troppaüban

S. M. v. Rothschild.
K. K. priv. Oesterreichische Credit-AnstaSt 

für Handel und Gewerbe.

az illető aláírási helyek által közzéteendő feltételek mellett történik. ,
A Budapesten, Bécsben, Brünnben, Lembergben, Pragaban, Triestben

eszküzlendö aláírásokra nézve a következő feltételek állapíttatnak meg: . , ... .. . qv 0/ nj
1. Az aláírási ár 927,%-ban állapittatik meg, hozzáadva a 1. e. januar ho 1-tól az átvétel napjáig jaro d /, /0-o=

folyó szíeHenykamatokafi n^g_ aiapján történik, melyek a fentemlitett aláírási helyeken költségmentesen kaphatok.

Minden egyes alairasi hely fentartja magúnak azon jogot, hogy az egyes aláírásokra történő átengedést belatasa =zem

mechataiozhas.a.^jrás a]kalmáva, az a]áirt névérték 5%-a biztositékképen leteendő és pedig vagy készpénzben, vagy olyan 

a napi árfolyam szerint számítandó értékpapírokban, melyeket az illett» aláírási hely elfogadhatóknak talal.
4. Áz átengedés az alairás befejezte után az aláírók értesítésével lehető rövid idő alatt megtörténik,

átengedés" az aláírásnál kevesebbet tenne, a biztosíték felesleges része haladéktalanul yisszaadatik. _ ,___ .
5. Az aláíró az aláírására átengedett kötvényeket, amelyek német bélyeggel láttatnak el, f. e. inarczi

17-től kezdve, legkésőbb f. é. április hó 29-ig tartozik átvenni. Az aláíróknak azonban jogukban all a ja 
átengedett kötvényeket, a most megjelölt időn belül 5000 koronánál nem kisebb részösszegekben is átvenni. Az atveiu 
megtörténte után az átengedett összegekre letett biztosíték elszámoltaik, illetőleg visszaadatik. ,

6. Bejelentések, amelyek bizonyos meghatározott czimletekre szólanak, csakis annyiban vehetők ügye 
amennyiben ez a többi aláírók érdekeivel, az aláírási helyek belátása szerint összeegyeztethető.

7. Az átvétel ugyanazon helyen eszközlendő, ahol az aláírás történt.
Budapest és Becs 1898. márczius havában. 8JUo

Magyar Általános Hitelbank.
K. K. privilegirte allgemeine österreichische

Boden-Credit-Anstait.
im

Budapest, Náfcj Sándor könyvnyomdájából, IV-, Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERKESZTŐI 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VRLIj 

Telefon száma 55-1
Kty.IRATOXAT NEM KüLDuiJ 

CSAK BEftMEIfTES LEVELEKET 1
ELÖFTZKTFS! hl 

Vif<*kre postán v. helyben hr|
Ep-\' erre . ... 10 frt. j F.j*y reg« 
Egy fel évre . . 10 frt. | t<>- iió. í
Külföldre: 3 bóra NémetorsráJ 
Frtiirzia-. Otasr-. Orosz-, Tói L-. (1 
eiejuigokba. Svájci-, Roniuni*-| 
vsiamint amaz országokba, mii 
geerződesbez tartoznak, negyedévi

Egy szám ára 6 I

tS98. TTA1

A biztosítási
A képviselöház 

a biztosítási ügy rel 
miniszter, a kire czl 
lás, azt a silány kif 
biztosítási ügy refoif 
resszortjábe. Igaz ij 
társaságokra való ja 
ben ily felügyeletríl 
szólni lehet — a 
és váltótörvényszékj 
törvényszékeket illej 
ben az igazságügyi I 
tositási ügy reformjl 
miniszter resszorljáf 
szerű és alkalomsz^ 
trofálás.

Épen ma jelent 
a magyar 3'/2%-os 
az aláírás befejezési 
az aláírók névsorát! 
nők majd, hogy ezl 
áilampapirt nagyon! 
met, belga és hol! 
gyezték, de alig fos 
oly biztositó társas 
gyarországon müköij 
nagy részét innét szj 
ságok a biztosítási 
kénytelenek a bizto| 
dijak egy részét — 
gyobb részt — tar| 
mölcsözőleg és ez 
nek kamatjai alkotjj 
idővel a biztosítás 
elemi csapás által 
A biztosított f'elekmj 
talékok nyújtanak 
hogy káruk, melyet] 
Lan szenvednek, h| 
telik. Ezek a dijta 
sitó társaságok tűid 
a biztosított feleké.' 
hogy a biztositott 
követelni, hogy az I 
díjtartalékok oiy ml
ú.Zl Uh, 1» UiivilUí
sőt kötelessége az 
ködjék a fölött, ml 
társaságok azzai aj 
mai, melyet az áj 
társaságokba helyi 
azért is, mert az 
a feltevésben viseli 
mal a biztositő tár 
állam gyakorolja is 

Tényleg Európa 
is van a kellő elle| 
Amerikában is. Nt 
évi, tehát már egyl 
den tekintetben ml 
méhen az állami i] 
áll, hogy minden 
ezer forintnyi biztd 
továbbá, hogy az] 
Ságnál be kell jelj 
melyek szerint a 
ténik és végül, h 
kell mutatni a :öi|

Bellamy is 
<A,

Őshibánk, vagy hal 
elégedetlenség. Ürömi 
perczeinket is megkea 
nél : élesztő, a mely 
Nincs kor. a melynelj 
meg volnánk t-légedv 
kisérleteKre, haladásrl 
kritikában mindig erői 
tásban, s a templomotl 
bizony nem tudjuk r 

A mióta a nemzeti 
s a népképviseleti all 
mánvzat eszméi is 
uralkodó eszméjévé 
világgazdasági kerdéd 

Légió itt is a kritil 
kel az uralkodó ga 
hatnak, kiválóan 
Fegyvereik közt iáiul 
Hiányosságot (Mara 
mes ékesszóiást (Ij 
(Proudhon vagy 
után nemtelenebb 
gentium gyülőlségéne 
dühének kifolyásait. I 
betegsége, melyet tel 
gyitó ir reczipéjét a^ 
séggel állítják ki.

Hogy mit tegyünkl 
lyek erre azt feleliélf 
ma is az), hogy utál 
lödnek, mi virága 
kapitalizmus romjaij 
tivisták, általános élj 
jövő épületének alaJ 
mikor a belső bérel 
ellenfeleik. Ismét ma 
lelkes hívei voltak, 
pozitív részleteiben 
zelet birodalmába kj 
megalkották egy ide| 
a képét, mely legalá 
hadilábon. Ezek a 
nisztikus müveikben


